



web: www.rashtriyakhbar.com

विदुर नीति

त्रिविधा पुरुषा राजन्नुतमधम मध्यमाः ।

नियोजयेद्याथावतस्त्रिविधेष्वेव कर्मसु ॥

भावार्थ : हे राजन ! मनुष्य भी तीन ही प्रकार के - उत्तम, मध्यम तथा अध्यम कहे जाते हैं । जो जिस प्रकार का हो उसे वैसे ही काम में लगाना चाहिए ।

रांची पारा अपडेट
मैक्सिमम 31.00 °C
मिनिमम 24.00 °C
सूर्यास्त (आज) >> 18.07 बजे
सूर्योदय (कल) >> 05.29 बजे

कर्नाटक में गृह लक्ष्मी योजना की शुरुआत

बेंगलुरु: कांग्रेस शासित कर्नाटक सरकार ने आज यानी 30 अक्टूबर को गृह लक्ष्मी योजना शुरू की। यह योजना पार्टी द्वारा अपने चुनाव अभियान के दौरान किये गये पांच चुनावी वादों में से एक का हिस्सा है। योजना के शुभारंभ से पहले बेंगलुरु पहुंचे कांग्रेस सांसद राहुल गांधी ने पर्यक्ष लाभ हस्तांतरण (डीबीटी) के माध्यम से गृह लक्ष्मी योजना के लाभार्थियों के बैंक खातों में राशि हस्तांतरित की। यह योजना मैसूर में एक सार्वजनिक समारोह में राज्य के मुख्यमंत्री सिद्धारमैया और कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे और पार्टी के अन्य वरिष्ठ नेताओं की उपस्थिति में पेश की गई। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कांग्रेस सांसद ने कहा, चुनाव से पहले कांग्रेस पार्टी ने कर्नाटक से पांच वादे किये थे। हमने कहा था कि कांग्रेस पार्टी और उसके नेता जब कुछ कहते हैं तो वो करते हैं। आज जब हमने टेलीट पर क्लिक किया तो करोड़ों महिलाओं को सौधी उनके बैंक खाते में 2000 रुपये मिले।

यूरोप में भारत के प्रति नकारात्मक सोच बढ़ रहा

लंदन: प्यू रिसर्च सेंटर द्वारा किए गए एक सर्वेक्षण के अनुसार, अधिक यूरोपीय देशों का अब भारत के प्रति कम अनुकूल रवैया है। अध्ययन में शामिल पांच देशों में भारत के लिए अनुकूल विचारों में 10 प्रतिशत अंक या उससे अधिक की गिरावट आई है। वाशिंगटन स्थित थिंक टैंक ने निष्कर्ष पर पहुंचने के लिए 20 फरवरी से 22 फरक के बीच 24 देशों में 30,861 लोगों का सर्वेक्षण किया। निष्कर्ष मंगलवार को जारी किए गए। सबसे महत्वपूर्ण परिवर्तन फ्रांस में देखा गया है, जहां अब केवल 39 प्रतिशत लोग ही भारत के प्रति अनुकूल दृष्टिकोण रखते हैं, जबकि 2008 में यह 70 प्रतिशत था। स्पेन में भी भारत के प्रति अनुकूल दृष्टिकोण में काफी गिरावट आई है। 2007 में 48 प्रतिशत की तुलना में, 34 प्रतिशत स्पेनिश भारत को सकारात्मक ढंग से देखते हैं। जर्मनी में यह 60 फीसदी से गिरकर 47 फीसदी पर आ गया है।

केजरीवाल पीएम पद के दावेदार नहीं

नईदिल्ली: दिल्ली की मंत्री और आप नेता आतिशी ने बुधवार को स्पष्ट किया कि अरविंद केजरीवाल प्रधानमंत्री पद का दावे नहीं हैं। आतिशी ने कहा कि पार्टी प्रवक्ता प्रियंका कक्कड़ द्वारा अरविंद केजरीवाल को विपक्षी भारत गूट के लिए प्रधानमंत्री पद के उम्मीदवार के रूप में पेश करने की टिप्पणी उनकी व्यक्तिगत राय थी। आप नेता की यह टिप्पणी मुंबई में भारत गठबंधन की बैठक से ठीक पहले आई है, जिसके दौरान विपक्षी नेताओं द्वारा 2024 के लोकसभा चुनावों में माजरा के नेतृत्व वाले एनडीए का मुकाबला करने और मतभेदों को दूर करने के लिए एक संयुक्त अभियान रणनीति तैयार करने की उम्मीद है। आप की मुख्य प्रवक्ता प्रियंका कक्कड़ ने बुधवार को कहा कि केजरीवाल ने हमेशा ऐसा बजट पेश किया है जो लाभकारी और जनहितशील है। उनकी यह टिप्पणी इस सवाल पर आई कि इंडिया गठबंधन के लिए प्रधानमंत्री पद का उम्मीदवार कौन होना चाहिए। इस पर कक्कड़ ने कहा, एक प्रवक्ता के तौर पर मैं हमारे राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल का नाम प्रस्तावित करूंगा।

विलुप्त घोषित पक्षी न्यूजीलैंड में लौट आया

साउथ आईलैंड: ताकाहे नाम का बड़ा उड़ानहीन पक्षी, जिसे रेश्को पहले विलुप्त माना जाता था, न्यूजीलैंड के साउथ आईलैंड के जंगलों में लौट आया है। पिछले हफ्ते, जंगल में एक छोटी आबादी को बढ़ावा देने की कोशिश के लिए दक्षिण द्वीप के पहाड़ों में 18 ताकाहे छोड़े गए थे। इन प्रागैतिहासिक प्राणियों की जंगल में वापसी इस क्षेत्र में संरक्षण प्रयासों के लिए एक महत्वपूर्ण क्षण है। गार्जियन की रिपोर्ट के अनुसार, इन पक्षियों को दक्षिण द्वीप के अल्पाइन क्षेत्र लेक वाकारापु घाटी में फिर से लाया गया, जहां उन्हें लगभग एक सदी से नहीं देखा गया था। रिपोर्ट में कहा गया है कि ताकाहे लगभग 50 सेंटीमीटर आकार का एक उड़ानहीन पक्षी है, जो प्रागैतिहासिक प्लेस्टोसीन युग से न्यूजीलैंड के पारिस्थितिकी तंत्र का एक आंतरिक हिस्सा रहा है, जैसा कि जीवाश्म अवशेषों से पता चलता है।

अपरिहार्य कारणों से आज का अंक 12 पृष्ठों का है। पाठकों की अनुविधा के लिए हमें खेद है।

अनुसंधान

मलेरिया से लड़ने का नया तरीका खोजा

खास आरएनए की पहचान की गयी
इसके जरिए विषाणुओं को रोका जायगा
आबादी कम हुई तो प्रकोप भी कम होगा
राष्ट्रीय खबर
रांची: भारत के कई इलाके, जिनमें झारखंड भी शामिल है, मलेरिया से प्रभावित रहते हैं। दूर दराज के इलाकों में रहने वाले मलेरिया के मरीजों को सही समय पर उचित

राष्ट्रीय खबर
हमारी नज़र

पेज >> 12 मूल्य >> 3 रुपये >> वर्ष >> 14 अंक >> 238 epaper.rashtriyakhbar.com >> श्रावण, शुक्लपक्ष पूर्णिमा, विक्रम संवत् 2080

राजनीति > एनडीए ने भी आनन फानन में एक ही दिन अपनी बैठक बुलाई

इंडिया की बैठक में कई मुद्दों पर फैसला होगा

- संयोजक और साझा कार्यक्रम तय होगा इसमें
कई प्रमुख नेता पहले ही मुंबई पहुंच चुके हैं
क्षेत्रीय स्तर पर भी संयोजक बन सकते हैं



पद पाने की कोई लालसा नहीं है: जेडीयू नेता नीतीश कुमार

जेडीयू नेता नीतीश कुमार साफ कर चुके हैं कि उनके मन में पद पाने की कोई लालसा नहीं है। वह सिर्फ लोकतंत्र को बचाने के लिए लोगों को एकजुट कर रहे हैं। ऐसे में कांग्रेस का तर्क है कि अगर मुंबई में बने वाली समन्वय समिति में नीतीश को संयोजक की जिम्मेदारी दे दी जाए तो वह कुछ हद तक शांत रहेंगे। सूत्रों के मुताबिक आज एक ओर नया प्रस्ताव चर्चा के लिए आया है। यानी अगर गठबंधन में एक ही संयोजक होगा तो नेतृत्व के सवाल पर असमंजस तो हो ही सकता है, मोदी को अतिरिक्त फायदा भी मिल सकता है। लेकिन अगर इंडिया एक की जगह चार नेताओं की बुला सकता है तो गठबंधन के भीतर किसी तरह की कमी का सवाल ही नहीं होगा। इनमें से कोई भी पार्टी की पहली पक्ति का नेता नहीं होगा, इसलिए माना जा रहा है कि उनसे मोदी की तुलना की कोई गुंजाइश नहीं रहेगी। उत्तर, पूर्व, पश्चिम और दक्षिण चार जोन में बाटकर हर जोन के लिए एक संयोजक तय किया जा सकता है। खड़गे को संयोजक बनाने के पीछे कांग्रेस नेतृत्व तीन तर्क बता रहा है। पहला, उन्हें सामने रखकर दलित काई का इस्तेमाल। माना जा रहा है कि एक स्तर के बाद मोदी किसी भी दलित नेता पर राजनीतिक हमला नहीं कर पाएंगे। खड़गे एक दलित और साधारण किसान परिवार से आने वाले नेता हैं।

किसी भी कोने में नहीं था। तीसरा, से हिंदू विरोधी या मुस्लिम विरोधी होने मल्लिकार्जुन खड़ग पर किसी भी तरह का आरोप नहीं लगाया जा सकता।

उनकी मां और बहन को हैदराबाद के निजाम समर्थक मुस्लिम रजाकारों ने मार डाला था। उनके घर में आग लगा दी गयी। वहीं, नीतीश भी पिछड़े वर्ग के कुर्मी नेता हैं। जो अपने मुंह से कहता है, उसे किसी पद का मोह नहीं है। लेकिन करीबी सूत्रों के हवाले से खबर है कि अभी तक उनकी भूमिका को छोटा रखा गया है। आज उन्हें यह कहते हुए सुना जाता है, मुझे व्यक्तिगत रूप से किसी पद की आवश्यकता नहीं है। आइए भाजपा के विरोध में सभी एकजुट हों। नीतीश ने यह भी कहा कि निकट भविष्य में नई टीम इंडिया आ सकती है। विपक्षी दलों की तीसरी बैठक का संभावित एजेंडा जारी कर दिया गया है। ऐसा देखा गया है कि नया लोगो गुरुवार को बैठक के पहले भाग में जनता के सामने लाया जाएगा। एनसी नेता फारूक अब्दुल्ला, राजद नेता लालुप्रसाद यादव जैसे कुछ लोग पहले ही मुंबई पहुंच चुके हैं। ज्यादातर नेता बुधवार शाम तक मुंबई पहुंच जाएंगे। घरेलू बैठक के बाद विपक्षी नेता रात्रिभोज पर मिलेंगे। लोकसभा सत्र में सीट बंटवारे का मुद्दा फाइनल नहीं हुआ है, लेकिन मुंबई में इस पर चर्चा शुरू हो सकती है। इसके अलावा एक न्यूनतम साझा

>> पेज 2 भी देखें

लोकसभा अध्यक्ष ओम बिड़ला के फैसले से हुई फजीहत

विशेषाधिकार समिति ने निलंबन रद्द करने को कहा



राष्ट्रीय खबर
नईदिल्ली: संसद की विशेषाधिकार समिति ने लोकसभा से अधीर रंजन चौधरी के निलंबन को रद्द करने के लिए एक प्रस्ताव अपनाया है और अध्यक्ष ओम बिरला को इसकी सिफारिश की है। लोकसभा में कांग्रेस के नेता श्री चौधरी को अविश्वस प्रस्ताव पर बहस के दौरान प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी पर उनकी टिप्पणी के लिए मानसून सत्र के दौरान निलंबित कर दिया गया था। उनके निलंबन का प्रस्ताव संसदीय कार्य मंत्री प्रल्हाद जोशी ने पेश किया

था। इस सदन ने अधीर रंजन चौधरी के सदन और अध्यक्ष के अधिकार की घोर उपेक्षा करते हुए किए गए घोर, जानबूझकर और बार-बार किए गए कदाचार को गंभीरता से लिया है और यह निर्णय लिया है कि उनके कदाचार के मामले को आगे की जांच के लिए सदन की विशेषाधिकार समिति को भेजा जाए। अधीर सदन को रिपोर्ट करें और समिति द्वारा अपनी रिपोर्ट सौंपने तक अधीर रंजन चौधरी को सदन की सेवा से निलंबित किया जाए। सूत्रों

ने कहा कि विशेषाधिकार समिति श्री चौधरी के निलंबन को रद्द करने के प्रस्ताव को अपनाने के एकमत थी। इस समिति का नेतृत्व भाजपा सांसद सुनील कुमार सिंह कर रहे हैं। समिति में भाजपा सदस्यों ने भी प्रस्ताव का समर्थन किया। श्री चौधरी पैलस के सामने पेश हुए थे और सदस्यों से कहा था कि उनका किसी को नाराज करने का कोई इरादा नहीं था। अपने निलंबन के बाद, श्री चौधरी ने मीडिया से कहा था कि उनका प्रधानमंत्री का आगे की जांच के लिए इरादा नहीं था। उन्होंने कहा था, मेरा इरादा किसी को ठेस पहुंचाने का नहीं था। मैंने कुछ भी गलत नहीं कहा है। उन्होंने कहा, मोदी जी मणिपुर मुद्दे पर नीरव बैठे हैं, >> पेज 2 भी देखें

एनआईए ने अलकायदा के असम मांड्यूल के खिलाफ चार्जशीट दायर किया

आतंक और हिंसा फैलाने की साजिश का आरोप में दो गिरफ्तार



दोनों आतंकी अलकायदा और अंसारुल्लाह बांग्ला टीम के साथ थे
अपने इलाके में युवाओं को संगठन में जोड़ने का काम कर रहे थे
संगठन का मुखिया बांग्लादेश का सैफुल इस्लाम कर रहा है
पूर्वांतर संवादवता
राष्ट्रीय खबर : राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआईए) ने अलकायदा से जुड़े असम

मांड्यूल के दो आतंकीयों के विरुद्ध पूरक आरोपपत्र दाखिल किया है। दोनों पर देश में आतंक और हिंसा फैलाने की साजिश रचने का आरोप है एनआईए अधिकारियों ने आज गुवाहाटी में कहा कि आरोपित आतंकी अकबर अली और अबुल कलाम आजाद को पांच अप्रैल को गिरफ्तार किया गया था। दोनों असम के बारपेटा जिले में सक्रिय एबीटी से जुड़े थे। एबीटी का नेतृत्व बांग्लादेशी नागरिक सैफुल इस्लाम कर रहा था।अधिकारियों ने कहा

>> पेज 2 भी देखें

ऑस्ट्रेलिया के क्वींसलैंड इलाके के निवासी उस समय डर से घबरा गए जब घर की छत पर 16 फुट का अजगर देख लोग दहशत में



https://twitter.com/i/status/1695884350879936880

राष्ट्रीय खबर
क्वींसलैंड: ऑस्ट्रेलिया के क्वींसलैंड इलाके के निवासी उस समय डर से घबरा गए जब उन्होंने हाल ही में अपने पिछवाड़े में एक विशाल अजगर देखा। जैसे ही फिसलते हुए जानवर को छत के पार जाते देखा गया, इसने क्षेत्र के स्थानीय लोगों को डरा दिया, जो आश्चर्यचकित थे कि यह पहली बार वहां कैसे पहुंचा। इस असामान्य दृश्य को देखने के लिए बहुत से लोग बाहर जमा हो गये; एक व्यक्ति ने पूरी घटना को कैमरे में कैद कर लिया और वीडियो ने तुरंत ही ऑनलाइन बहुत अधिक ध्यान आकर्षित कर लिया। वीडियो में, एक बच्चे को रोते हुए सुना जा सकता है क्योंकि विशाल सरीसृप दर्शकों की ओर अपना सिर घुमाता है। वह जंगली है एक महिला को यह कहते हुए सुना जाता है। वे अजीब हैं, है ना? दूसरा जवाब देता है जैसे ही अजगर छत से अपनी पूंछ उठाता है और फिर दूसरे पेड़ की ओर जाने से पहले एक ऊंचे पेड़ से लोगों को देखने के लिए रुकता है। वीडियो का अंत अजगर के पेड़ों के बीच घूमने से होता है, जिससे देखने वाले उसकी संतुलन बनाए रखने और किसी भी दुर्घटना को रोकने की क्षमता से आश्चर्यचकित रह जाते हैं। ऐसा माना जाता है कि एक कालीन अजगर का वजन 15 किलोग्राम तक होता है और लंबाई चार से पांच मीटर तक होती है। सनशाइन कोस्ट के स्नेक कैचर डैन, जो नियमित रूप से सरीसृपों का सामना करते हैं, ने बताया कि सांपों को इस तरह से घूमने देखना आम बात है। जब उन्हें पेड़ों पर देखा जाता है, तो इसका मतलब यह हो सकता है कि वे किसी पक्षी या कब्जे का शिकार कर रहे हैं या खुद शिकार होने से बचने की कोशिश कर रहे हैं। उन्होंने कहा, उनकी मांसपेशियां, ठीक से वितरित हैं, उनका संतुलन बनाए रखती हैं। वे एक मजबूत बिंदु तक पहुंचते हैं, फिर वे अगले स्थान तक पहुंचने से पहले खुद को संभालने के लिए मांसपेशियां और वजन का >> पेज 2 भी देखें

दक्षिण की ओर बढ़ने की कोशिश में यूक्रेनी सैनिकों की चुनौतियां बढ़ीं



क्रियेब: जवाबी हमला करते हुए आगे बढ़ती यूक्रेन की सेना को अब दक्षिण के इलाके में अधिक कठिन चुनौतियों का सामना करना पड़ रहा है। भले ही यूक्रेनी सेनाओं ने दक्षिणी मोर्चे पर रूसी रक्षा की पहली पक्ति को तोड़ दिया है, जवाबी कार्रवाई में भाग लेने वाले सैनिकों ने खुलासा किया है कि जटिल और बहुस्तरीय किलेबंदी के सामने वृद्धिशील लाभ से अधिक हासिल करना कितना मुश्किल है। यूक्रेनी इकाइयों का कहना है कि उन्होंने जापोरिजिया क्षेत्र में रोबोटिन गांव पर कब्जा कर लिया है, और रणनीतिक केंद्र टोकमाक को तोपखाने की सीमा के भीतर लाने के लिए कई अन्य गांवों की ओर बढ़ रहे हैं। एक सैनिक, ऑलेक्जेंडर सोलोनको नामक एक संचार विशेषज्ञ, ने क्षेत्र में प्रगति करने की चुनौतियों के बारे में विस्तार से लिखा है। इसमें बताया गया है कि आप जो भी हैं, एक हमला समूह... एक निकासी मिशन, एक हवाई या जमीनी टोही, आपकी गतिविधि दूर से दिखाई देती है। दुश्मन लंबे समय से आपसे मिलने की तैयारी कर रहा है, सोलोनको ने एक्स पर लिखा, जिसे पहले टिवटर के नाम से जाना जाता था। वहाँ पहुंच करों और रसद मार्गों की सीमित संख्या है। हर दिन बार-बार हर चीज पर गोली चलाई गई और गोलाबारी की गई।

>> पेज 2 भी देखें

मोसाद प्रमुख अली जिरा ने गुस्से में उजागर कर दिया था नाम मिस्त्र के राष्ट्रपति का दामाद था मोसाद का जासूस

राष्ट्रीय खबर
तेल अबीब: मिस्त्र के राष्ट्रपति का दामाद था मोसाद का जासूस! एक भयानक कहानी का अंत एक रहस्यमयी मौत में होता है मोसाद ने इस एजेंट का नाम द एंजल रखा। वह कोई और नहीं बल्कि मिस्त्र के दिवंगत राष्ट्रपति गमाल अब्दुल नासिर के दामाद थे। उसका नाम असफ़ मरवान है। 14 मई, 1948 को इजराइल के निर्माण के बाद से, पड़ोसी राज्यों के साथ इसके संबंध कभी भी मैत्रीपूर्ण नहीं रहे हैं।



परिणामस्वरूप, इजराइल के पड़ोसी देशों के साथ सात युद्ध हुए हैं। हालाँकि, वे जीत गए। पड़ोसी देशों की साजिशें देश को किसी भी तरह से खतरे में न डाल सकें, इसलिए उन देशों में इजराइल की जासूसी एजेंसी मोसाद के प्रतिनिधि मौजूद हैं। 1973 में एक समय ऐसा था जब इजराइल को एक दिन पहले तक मिस्त्र और सीरिया की संयुक्त सेना के हमले की खबर नहीं पता >> पेज 2 भी देखें

जेनेटिक विज्ञान की मदद से मच्छरों को रोकने की तैयारी

मलेरिया से लड़ने का नया तरीका खोजा



जानित मौत से बचाने के लिए मच्छरदानी के भीतर रखने का अभियान चलाया जा रहा है। विश्व स्वास्थ्य संगठन एवं अन्य संस्थानों से मिले आंकड़ों के मुताबिक मच्छर जनित संक्रामक रोग मलेरिया के परिणामस्वरूप 2020 में लगभग 241 मिलियन नैदानिक प्रकरण और >> पेज 2 भी देखें

शोध का एक फोकस आरएनए पर भी आधारित था
वैज्ञानिक पी. फाल्सीपेरम के जीवनचक्र के विभिन्न चरणों के माध्यम से जीन अभिव्यक्ति को नियंत्रित करने वाले तंत्र को समझने के इच्छुक हैं क्योंकि इस तरह का ज्ञान नए मलेरिया-रोधी उपचारों की खोज में मदद कर सकता है। उनके शोध का एक फोकस आरएनए पर भी आधारित था, जो यूकेरियोट्स की कोशिकाओं में पाए जाने वाले लंबे गैर-कोडिंग राइबोन्यूक्लिक एसिड अणु हैं - ऐसे जीव जिनकी कोशिकाओं में एक नाभिक होता है। कई नॉनकोडिंग आरएनए को केसर और तंत्रिका संबंधी विकारों से जोड़ा गया है। एलएमसी आरएनए जीनोम संरचना और जीन अभिव्यक्ति को विनियमित करने के लिए भी पाए जाते हैं। कैलिफोर्निया विश्वविद्यालय, रिवरसाइड में आणविक, कोशिका और सिस्टम जीव विज्ञान के प्रोफेसर कैरिन ले रोच के नेतृत्व में एक टीम ने पी. फाल्सीपेरम में एलएनसीआरएनए की भूमिका का अध्ययन किया और पाया कि एक एलएनसीआरएनए - एलएनसीआरएनए-सीएच 14 - आंशिक रूप से यौन भेदभाव को नियंत्रित करता है और पी. फाल्सीपेरम में लिंग निर्धारण।

राष्ट्रीय खबर : राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआईए) ने अलकायदा से जुड़े असम

मांड्यूल के दो आतंकीयों के विरुद्ध पूरक आरोपपत्र दाखिल किया है। दोनों पर देश में आतंक और हिंसा फैलाने की साजिश रचने का आरोप है एनआईए अधिकारियों ने आज गुवाहाटी में कहा कि आरोपित आतंकी अकबर अली और अबुल कलाम आजाद को पांच अप्रैल को गिरफ्तार किया गया था। दोनों असम के बारपेटा जिले में सक्रिय एबीटी से जुड़े थे। एबीटी का नेतृत्व बांग्लादेशी नागरिक सैफुल इस्लाम कर रहा था।अधिकारियों ने कहा

>> पेज 2 भी देखें

शहर >> अपडेट

दीपक प्रकाश को मिली 8 विधानसभा क्षेत्र की जिम्मेदारी



रांची: राज्यसभा सांसद दीपक प्रकाश को मध्यप्रदेश विधानसभा चुनाव के मद्देनजर पार्टी की ओर से वहां के 8 विधानसभा क्षेत्रों की जिम्मेदारी दी गई है। शहडोल, अनूपपुर और उमरिया जिलों के 8 विधानसभा क्षेत्रों में वे दो महीने के प्रवास पर रहेंगे। दीपक को वहां पार्टी को मजबूत करने और बूथ स्तर पर पार्टी के नेताओं और कार्यकर्ताओं के बीच बेहतर संवाद और तालमेल स्थापित करने की जिम्मेदारी दी गई है।

नियमन

राज्य सरकार ने 27 अगस्त को आदेश निकाल कर 31 अगस्त को सेवा समाप्त कर दी थी

सैप एक और दो से 721 कर्मियों को हटाने के आदेश पर हाई कोर्ट का रोक

राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड हाई कोर्ट ने राज्य सरकार द्वारा सैप (स्पेशल ऑब्जिक्टिव पुलिस) 1 और दो से हटाये गये 721 कर्मियों के आदेश पर रोक लगा दी है। कोर्ट ने राज्य सरकार के 27 अगस्त 2023 के आदेश पर रोक लगा दी है। राज्य सरकार ने सैप बटालियन में संचालित पर बहाल पूर्व सैनिकों की सेवा 31 अगस्त से समाप्त करने का निर्णय लिया था।



सहित 721 पूर्व सैनिक जो सैप 1 एवं दो में वर्ष 2008 के बाद से कार्य कर रहे थे। उनकी सेवा राज्य सरकार ने 31 अगस्त 2023 से

समाप्त करने का निर्णय लिया था। सरकार के इस फैसले को हाई कोर्ट में चुनौती दी थी गई। मामले की सुनवाई के दौरान

प्रार्थी की ओर वरिय अधिवक्ता अजीत कुमार, अधिवक्ता अपराजिता भारद्वाज एवं तान्या सिंह ने कोर्ट को बताया कि

सरकार ने उनकी सेवा 31 अगस्त 2023 से समाप्त कर देगी। जबकि इनकी उम्र सीमा सेवानिवृत्ति के निर्धारित 50 वर्ष से भी कम है। कुछ कर्मियों की उम्र 45 वर्ष भी है, लेकिन इन्हें हटा दिया गया। प्रार्थी का कहना है ईस्टर्न कोल फोल्ड लिमिटेड (ईसीएल) ने राज्य सरकार से 1900 से अधिक सैप कर्मियों की सेवा मांगी है। वहीं सीसीएल द्वारा भी सुरक्षा को लेकर सैप कर्मियों की सेवा मांगी है। उग्रवाद प्रभावित क्षेत्र में सैप कर्मियों द्वारा बेहतर सेवा दी जाती है। प्रार्थी की उम्र सीमा सेवानिवृत्ति की निर्धारित सीमा 60 वर्ष से कम होने के बाद भी उन्हें हटाना न्याय उचित नहीं है।

पेज एक का शेष

इंडिया की बैठक में कई ...

कार्यक्रम तैयार करने पर भी जोर दिया जा रहा है ताकि समान विचारधारा वाली पार्टियां राज्य की राजनीति की मजबूरियों और अलग-अलग दृष्टिकोणों को किनारे रखकर भाजपा का विरोध करने के लिए एक साथ आ सकें। विशेषी गठबंधन के लिए नई दिल्ली में साझा कार्यालय बनाने पर भी गुरुवार को मुहर लगने की संभावना है। मुंबई में भारतीय गठबंधन की मेगा बैठक के ठीक दिन एनडीए ने बैठक बुलाई। महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे के नेतृत्व में गुरुवार से उनके आवास पर बैठक होगी। महाराष्ट्र के दो उप मुख्यमंत्री, देवेन्द्र फडनवीस और अजीत पवार उपस्थित रहेंगे। भाजपा इंडिया अलायंस की बैठक से प्रचार की कुछ रोशनी छीन लेना चाहती है।

घर की छत पर 16 फुट का ...

उपयोग करते हैं। पेड़ों में कालीन अजगरों को देखना काफी आम है, वे या तो धूप में रहते हैं, कुत्तों या लोगों से बचते हैं, या पक्षियों और कब्रों का शिकार करते हैं। मुझे पेड़ों की तुलना में जमीन पर शिकार करने वाले अधिक अजगर मिलते हैं, लेकिन यह असामान्य नहीं है।

विशेषाधिकार समिति ने ...

जिसका मतलब है चुप बैठना। नीरव का मतलब है चुप रहना। मेरा इरादा पीएम मोदी का अपमान करना नहीं था। पीएम मोदी को ऐसा नहीं लगा कि उनका अपमान किया गया है, उनके दरबारियों को ऐसा लगा और उन्होंने मेरे खिलाफ यह प्रस्ताव लाया। मुझे पता चला कि (मामला) विशेषाधिकार समिति को भेज दिया गया है और मुझे तब तक निलंबित कर दिया गया है। तब कांग्रेस ने अपने नेता के निलंबन पर हमला बोलते हुए इस कदम को अलोकतांत्रिक बताया था।

मलेरिया से लड़ने का नया ...

627,000 मौतें हुईं। उन क्षेत्रों में रहने वाले छोटे बच्चों और गर्भवती महिलाओं में जहां यह बीमारी स्थानिक है, मृत्यु का एक प्रमुख कारण प्लास्मोडियम फाल्सीपेरम है, जो सबसे अधिक प्रचलित है। इस बीमारी को फैलाने वाले परजीव मच्छरों पर ही आश्रित होते हैं और उनके काटने से यह इंसान को बीमार करते हैं।

ले रोच ने कहा, अब हम यौन भेदभाव सहित पी. फाल्सीपेरम के जीवन चक्र की प्रगति को रोकने के लिए विशिष्ट एलएनसीआरएनए को लक्षित कर सकते हैं। हमें सबूत मिले हैं कि एलएनसीआरएनए पी. फाल्सीपेरम में अलग-अलग सेलुलर डिब्बों में वितरित होते हैं। उनके स्थानीयकरण के आधार पर, वे जीन अभिव्यक्ति और मलेरिया परजीवी के जीवन चक्र की प्रगति को विनियमित करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाते पाए जाते हैं। अध्ययन के परिणाम नेचर कम्युनिकेशंस में प्रकाशित किये गये हैं।

शोध दल ने पी. फाल्सीपेरम में 1,768 एलएनसीआरएनए की पहचान की, जिनमें से 718 एलएनसीआरएनए की पहचान पहले कभी नहीं की गई थी। टीम ने पुष्टि की कि इनमें से कुछ नए एलएनसीआरएनए परजीवी के जीवन चक्र की प्रगति के लिए महत्वपूर्ण हैं। यूसीआर के संक्रमक रोग और वेक्टर अनुसंधान केंद्र के निदेशक ले रोच ने कहा, हमारे निष्कर्ष पी. फाल्सीपेरम की मलेरिया, जीन विनियमन और यौन भेदभाव पैदा करने की क्षमता में एलएनसीआरएनए की भूमिका में नई अंतर्दृष्टि लाते हैं। यह पी. फाल्सीपेरम के खिलाफ चिकित्सीय रणनीतियों के लिए लक्षित दृष्टिकोण के लिए नए रास्ते खोल सकता है जिसका उद्देश्य परजीवी के जीवन चक्र की प्रगति और उसके यौन भेदभाव को रोकना और मच्छरों में परजीवी के संचरण को रोकना है। यह शोध वाशिंगटन विश्वविद्यालय, जॉन्स हॉपकिन्स ब्लूमबर्ग स्कूल ऑफ पब्लिक हेल्थ और द वेल्कम सेंटर इंटीटीयूट के वैज्ञानिकों के सहयोग से किया गया था। शोध को राष्ट्रीय स्वास्थ्य संस्थान और यूसीआर से ले रोच को अनुदान द्वारा समर्थित किया गया था।

मिस्र के राष्ट्रपति का ...

थी। हमले से ठीक पहले प्रधान मंत्री गोलडा मेयर को एक फोन आया और उन्होंने आखिरी मिन्ट में सेना की छुट्टियां रद्द कर दीं और युद्ध की तैयारी शुरू करने का आदेश दिया। उस फोन पर मिली खबर के आधार पर इजराइल मिस्त्र-सीरियाई संयुक्त हमले को रोकने में सफल रहा। हालाँकि, उस घटना के कारण ही मोसाद जासूस का नाम उसके बाद के जीवन में सामने आया। मोसाद ने इस एजेंट का नाम द एंजल रखा। वह कोई और नहीं बल्कि मिस्त्र के दिवंगत राष्ट्रपति गमाल अब्दुल नासिर के दामाद थे। उसका नाम असरफ मरबान है। उसने सालों तक मिस्त्र से मोसाद को गुप्त सूचनाएं दीं। साल 1970 मिस्त्र के एक युवक ने लंदन के एक टेलीफोन बुथ से इजरायली दूतावास को फोन किया। फोन दूतावास के एक कर्मचारी ने उठाया। फोन उठाते ही युवक ने अपना परिचय दिया और सेना के एक वरिष्ठ अधिकारी से बात करनी चाही। यह खबर मोसाद कार्यालय को दी गई क्योंकि एक युवा भारतीय सेना प्रमुख से बात करना चाहता था। मोसाद ने इजरायली दूतावास से उस युवक का नाम जानना चाहा। दूतावास ने कहा कि फोन करने वाले की पहचान अशरफ मरबान के रूप में हुई है। मोसाद इस नाम से परिचित थी। तुरंत तय किया गया कि ये खबर मोसाद के मुखिया तक पहुंचा दी जाएगी। जबी जमीर उस समय मोसाद के प्रमुख थे। उन्हें जल्द ही सूचित किया गया कि अशरफ मरबान सेना प्रमुख से फोन पर बात करना चाहते हैं। पहले तो उन्हें इस नाम पर यकीन नहीं हुआ। क्योंकि वह काफी समय से इस मरबान की तलाश में था। तुरंत ही मोसाद प्रमुख ने मरबान से फोन पर बात करना शुरू कर दिया। मुलाकात का समय लंदन में तय हुआ। अपने ससुर जमाल अब्दुल नासिर की मृत्यु के बाद, मरबान ने मिस्त्र के अगले राष्ट्रपति अनवर सादात की सरकार में एक महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। इसलिए मिस्त्र की सेना से लेकर सरकार तक की बहुत सारी जानकारी उसकी उंगलियों पर थी।

लंदन में हुई मुख्य बैठक में मरबान ने जाबो जमीर को कई अहम जानकारियां दीं। वह जानकारी न सिर्फ इजराइल की सुरक्षा के लिए बल्कि पश्चिम एशिया की राजनीति के लिए भी अहम थी। मोसाद ने पहली ही मुलाकात में पूर्व राष्ट्रपति के दामाद को अपना जासूस नियुक्त कर लिया। अशरफ मरबान को मिस्त्र के राष्ट्रपति गमाल अब्दुल नासिर की बेटी मोना नासिर से प्यार था। अब्दुल नासिर इस प्यार के बिल्कुल पक्ष में नहीं थे। उनका तर्क था कि मरबान सत्ता की खातिर लड़की को सीढ़ी की तरह इस्तेमाल कर रहे हैं। क्योंकि वंशावली के मामले में मरबान नासिर के परिवार के करीब नहीं था। उनके पिता मिस्त्र की सेना में जनरल थे। और उनके पास काहिरा विश्वविद्यालय से केमिकल इंजीनियर की डिग्री के अलावा कुछ नहीं था। थोड़े ही समय में मरबान इतना महत्वपूर्ण हो गया कि उसकी सारी रिपोर्टें तत्कालीन इजरायली प्रधान मंत्री गोलडा मेयर की मेज पर भेज दी गईं। 5 अक्टूबर 1973 को मरबान का संदेश इजराइल के लिए सबसे उपयोगी था। उस दिन मरबान ने अपने हैडक्वार्टर को बुलाया और एक शब्द कहा, केमिकल। केमिकल शब्द का मतलब था कि सीरिया और मिस्त्र एक साथ इजराइल पर हमला करेंगे। खबर है कि हमला 6 अक्टूबर शाम 6 बजे शुरू होगा। उस दिन यह दुःखी तय्यार के कारण पूरे इजराइल में छुटी रहती है। इसलिए उस दिन को हमले के दिन के रूप में चुना गया। हालाँकि शुरूआत में इस युद्ध में पिछड़ने के बाद इजराइल ने जाबो हमले में मिस्त्र और सीरिया की सेनाओं को हरा दिया। 2002 में मोसाद के पूर्व प्रमुख अली जिंरा ने उसके नाम का खुलासा किया। उस समय, अपना पद खोने के गुस्से का जवाब देने के लिए, जिंरा ने दावा किया, अशरफ मरबान एक डबल एजेंट थे। जिन्होंने झूठी जानकारी से इजराइल को नुकसान पहुंचाया। लेकिन दोपहर 2 बजे मिस्त्र और सीरिया ने हमला कर दिया। उसके बाद मरबान की 2007 में लंदन में रहस्यमयी तरीके से मौत हो गई। मरबान की लंदन में एक ऊंची इमारत से गिरने के बाद मौत हो गई। यह मौत हत्या थी, आत्महत्या या हादसा, इसका खुलासा होना अभी बाकी है।

झारखंड जदयू ने पूर्व प्रदेश उपाध्यक्ष के बयान का किया खंडन

राष्ट्रीय खबर



रांची: झारखंड प्रदेश जदयू ने पूर्व प्रदेश उपाध्यक्ष राजीव मोहम्मद हसीब अंसारी द्वारा जारी बयान का खंडन किया है। पार्टी के प्रवक्ता डॉ विनय भारत ने कहा कि राजीव मोहम्मद वर्तमान में किसी भी आधिकारिक पद पर नहीं हैं। इसलिए उनके बयान का कोई मतलब नहीं है। बता दें कि बीजेपी सोमवार को राजीव मोहम्मद ने प्रेस रिलीज जारी किया था। कहा था कि वर्तमान समय में प्रदेश में किसी भी जिला में कोई जिलाध्यक्ष नहीं है। उन्हें हटा दिया गया है। पार्टी प्रवक्ता डॉ विनय भारत ने कहा है कि यह

सरसर निराधार है। राष्ट्रीय अध्यक्ष की ओर से इस बाबत प्रदेश जदयू के अध्यक्ष खीरू महतो को न तो मौखिक और न ही लिखित कोई निर्देश या अहिंसापूर्ण प्राप्ति हुई है। ज्ञात हो कि राष्ट्रीय अध्यक्ष द्वारा अनुमोदित राज्य चुनाव अधिकारी के निरीक्षण में हुए चुनाव के बाद सभी जिलों में जिलाध्यक्षों की सूची जारी की जा चुकी है।

कांग्रेस अध्यक्ष खड़गो से मिले रोहित सिन्हा

रांची: युवा कांग्रेस के महासचिव सह रांची विधानसभा के प्रभारी, प्रदेश यूथ इंटक के उपाध्यक्ष रोहित सिन्हा ने कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गो से दिल्ली में शिष्टाचार मुलाकात की। उन्होंने श्री खड़गो को प्रदेश के वर्तमान राजनीतिक हालातों के बारे में भी विस्तार से बताया। राज्य में आगामी लोकसभा चुनावों को लेकर अवगत कराते हुए कहा कि युवा कांग्रेस ने आगामी नगर निकाय चुनाव एवं लोकसभा चुनाव को लेकर कमर कस ली है। बूथ स्तर पर लगातार बैठकें कर जनता को जोड़कर संगठन को मजबूती प्रदान की जा रही है। रोहित ने आलाकमान को अवगत कराया कि झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष राजेश ठाकुर के नेतृत्व में कांग्रेस पार्टी में स्थिरता और प्रगति प्रदान किया है।

रामगढ़ की तरह डुमरी में भी हेमंत सरकार को मिलेगा जवाब: लक्ष्मीकान्त यशोदा देवी को जीत दिलाकर हेमंत सरकार के लूट, भ्रष्टाचार का जवाब दें: रघुवर दास

राष्ट्रीय खबर



रांची: डुमरी विधानसभा उपचुनाव में डुमरी मंडल बूथ स्तरीय कार्यकर्ता सम्मेलन को संबोधित करते हुए प्रदेश प्रभारी एवं राष्ट्रीय उपाध्यक्ष डॉ लक्ष्मीकान्त वाजपेई ने हेमंत सरकार पर जमकर हमला बोला। उन्होंने कहा कि हेमंत सरकार में भ्रष्टाचार, परिवारवाद और तुष्टिकरण को बढ़ावा मिला है। प्रदेश को लूटकर खोखला कर दिया है। इस निकम्मी सरकार को जवाब देने का सबसे सही वक्त डुमरी उपचुनाव ही है। उन्होंने कहा कि आज एक तरफ भारत में गांव, गरीब, किसान मोदी जी के नेतृत्व में विकास की मुख्यधारा से जुड़ रहे वहीं भारत

अपना तिरंगा चांद पर फहरा रहा। पाकिस्तान के घर में घुसकर जवाब दिया। कहा कि नरेंद्र मोदी को भारत की चिंता है जबकि उगबंधन को केवल अपने परिवार को बचाने की चिंता है। खान, खनिज, पत्थर, बालू, जमीन को सरकार के संरक्षण में लूटा जा रहा है। उनके परिवार के लोग भी लूट में शामिल हैं।

रक्षा बंधन पर बहनों को तोहफा देने के लिए प्रधानमंत्री मोदी का धन्यवाद : आरती कुजूर



राष्ट्रीय खबर

रांची: मोदी सरकार ने धरलू गैस सिलिंडर में 200 रुपये और उच्चवला गैस सिलिंडर की कीमत में 400 रुपये की कटौती की है। रक्षाबंधन पर महिलाओं को तोहफा देने के लिए भाजपा महिला मोर्चा ने पीएम मोदी के प्रति आभार जताया है। भाजपा महिला मोर्चा की प्रदेश अध्यक्ष आरती कुजूर ने प्रेस कॉन्फ्रेंस कर कहा कि पीएम ने गैस की कीमतों में कटौती कर 32 करोड़ गैस उपभोक्ता बहनों को राहत दी है। इनमें से 9.6 करोड़ उच्चवला योजना की लाभार्थियों

केंद्र की जनविरोधी नीतियों के खिलाफ पूरे देश के आदिवासियों को खड़ा होना होगा : देव कुमार धान

राष्ट्रीय खबर



रांची: आदिवासी समन्वय समिति के तत्वावधान में बुधवार को पुराना विधानसभा परिसर स्थित विधायक क्लब में आदिवासी संगठनों की बैठक हुई। बैठक में पूर्व विधायक और समिति के संयोजक देवकुमार धान ने कहा कि केंद्र सरकार और कई मामलों में राज्य सरकारों की नीतियां जनविरोधी है साथ ही इनसे आदिवासी समाज के ऊपर बुरा असर पड़ रहा है। उन्होंने कहा कि इसके खिलाफ पूरे देश के आदिवासियों को एक बैनर के तले आकर विरोध करना होगा नहीं तो अस्तित्व के संकट से जूझना होगा। देवकुमार धान ने कहा कि केंद्र सरकार आईपीसी, सीआरपीसी जैसे एक्ट में आमूलचूल परिवर्तन कर रही है।

नए कानूनों को लागू करने की तैयारी है इसके तहत जनआंदोलनों से जुड़े लोगों को 90 दिनों तक कैद में रखा जा सकता है। कोर्ट के फैसलों की समीक्षा भी सरकार करेगी इससे साफ है कि पूरे देश में लोकतंत्र को खत्म करने की साजिश रची जा रही है अब यहां भी चीन की तरह निरंकुश सत्ता होगी। उन्होंने

प्रधानमंत्री के आर्थिक सलाहकार विवेक देसाय के उस लेख का जिक्र किया जिसमें उन्होंने संविधान बदलने की वकालत की है। पश्चिम बंगाल से आए डॉ सुबोध हांसदा ने कहा कि केंद्र सरकार के सभी फैसले आदिवासियों के खिलाफ जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि समान नागरिक संहिता (यूसीसी) लागू

करने की कोई जरूरत नहीं है क्योंकि भारत एक धर्मनिरपेक्ष राष्ट्र है जहां काफी विविधता है। ऐसे में कई कानून स्थानी, संस्कृति, परंपरा और क्षेत्र को देखते हुए बनाया गया है। पर यूसीसी के जरिए इसे समाप्त कर दिया जा रहा है। हम इसका विरोध करते हैं।

संबोधन

प्रदेश की जनता डुमरी की ओर देख रही

मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन लुटेरों, दलालों को बचा रहे, जनता को झारखंड बचाना है: बाबूलाल मरांडी

राष्ट्रीय खबर



रांची: मरांडी ने एक बार फिर एकबार हेमंत सोरेन सरकार पर बड़ा हमला बोला। उन्होंने कहा कि आखिर जनता झामुमो को वोट क्यों दे? इस गठबंधन की सरकार ने पिछले साढ़े तीन वर्षों में झारखंड की जनता के लिए क्या किया है? उन्होंने कहा कि पिछले साढ़े तीन वर्षों में राज्य में केवल लूट मची है। मुख्यमंत्री लुटेरों के संरक्षक बन बैठे हैं। इस राज्य को हेमंत सरकार में दलाल, बिचौलिए चला रहे हैं उन्होंने कहा कि खान, खनिज, लोहा, कोयला, बालू, पत्थर के साथ गरीबों, आदिवासियों की जमीन लूटी जा रही है और हेमंत सोरेन इन लुटेरों को पकड़ कर जेल नहीं भेज रहे बल्कि उनके लिए महंगे वकील रख कर बचाने के लिए हाई

कोर्ट, सुप्रीम कोर्ट में पैरवी कर रहे। और जो जेल चले गए उन्हें भी बाहर निकालने के लिए पैरवी कर रहे। उन्होंने कहा इससे साबित हो चुका है कि मुख्यमंत्री लूट में

शामिल हैं और लुटेरों के संरक्षक हैं। उन्होंने कहा यह इन सब की पुरानी आदत है। अलग राज्य आंदोलन को भी नरसिम्हा राव की गोद में बैठकर पैसे लेकर बेच

दिया। ये पैसे लेने के कारण तिहाड़ जेल भी गए। उन्होंने कहा कि भाजपा और एन डी ए की सरकार बनती है तो विकास होता है जबकि कांग्रेस झामुमो राजद की सरकार बनती है तो भ्रष्टाचार और लूट मचती है। आज राज्य की कानून व्यवस्था चौपट है। बहन बेटियां सुरक्षित नहीं। उन्हे पेट्रोल से जलाया जा रहा, टुकड़ों में काट दिया जा रहा, पेड़ से लटका दिया जा रहा। और आज तक एक भी अपराधी को सजा नहीं हुई। पुलिस वसूली में लगी रहती है। हेमंत है तो अपराधियों लुटेरों को हिम्मत है। कहा कि अटल बिहारी वाजपेई की सरकार ने अलग राज्य बनाया। प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना से गांवों में सड़कें पहुंचाईं। आदिवासी मंत्रालय

बनाए, संथाली भाषा को संविधान की 8वीं अनुसूची में शामिल किया। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी ने गांव, गरीब किसान, मजदूर, महिला सभी के लिए अनेक कल्याणकारी योजनाएं चलाईं। जनधन खाता, किसान सम्मान निधि, उच्चवला योजना, प्रधानमंत्री आवास, शौचालय, नल जल योजना, प्रति माह 5 किलो मुफ्त अनाज, आयुष्मान योजना से इलाज जैसे अनेक कल्याणकारी कार्य को धरातल पर उतारा। आज आदिवासियों को सम्मान मोदी सरकार ने दिया। पहली बार आजाद भारत में 8 आदिवासी मंत्री बने। बिरसा मुंडा की जयंती जनजाति गौरव दिवस घोषित हुआ। और आदिवासी

महिला, संथाल समाज की बेटी को देश का राष्ट्रपति बनाया। 9 वर्षों में मोदी सरकार ने राज्य में 5 मेट्रिक कॉलेज दिए, देवघर में एडस अस्पताल और हवाई अड्डा बना, कोरोना में टीका का दो मुफ्त डोज, बूस्टर डोज दिया। जनधन खाता में गरीबों को पैसे दिए, और कोई भूखा नहीं सोए इसलिए प्रति व्यक्ति 5 किलो मुफ्त अनाज की व्यवस्था की। आज गैस सिलिंडर के दामों में 200 रूपए की कमी करके मोदी सरकार ने देश की बहनों को रक्षा बंधन का बड़ा उपहार दिया है। दूसरी ओर हेमंत सरकार ने गरीबों के अनाज भी लूटा दिए। प्रति वृत्त 5 लाख युवाओं की नौकरी नहीं तो बेरोजगारी भत्ता सब झूठा साबित हुआ।

30 अगस्त 1942 के शहीदों को डीएम-एसपी एवं समाजसेवियों ने दी श्रद्धांजली

शहीदों के सम्मान में राजकीय सम्मान समारोह मनाने की अपील

राष्ट्रीय खबर

शिवहर : जिला अंतर्गत तरियानी छपरा स्मारक स्थल पर 30 अगस्त 1942 के शहीदों को अधिकारियों ने भावभीनी श्रद्धांजलि अर्पित की। जिसमें जिला पदाधिकारी राम शंकर, पुलिस अधीक्षक अनंत कुमार राय, एसडीएम अफाक अहमद, एसडीपीओ अनिल कुमार, तरियानी प्रखंड विकास पदाधिकारी भगवान झा सहित अन्य स्थानीय लोग एवं समाजसेवी शामिल थे। जिलाधिकारी ने कहा कि वीर सपूतों ने स्वतंत्रता संग्राम में जो आहुति दी है वह वन्दनीय है। उन महान सपूतों को नमन करते हुए उनके सपनों को साकार करना हमसब के लिए अत्यंत आवश्यक है। वहीं पुलिस



अधीक्षक अनंत कुमार राय ने वीर शहीदों को श्रद्धांजलि देते हुए कहा है कि हम सबों के लिए गर्व की बात है। वहीं पूर्व सांसद आनंद मोहन ने भी वीर-

बलिदानियों को नमन करते हुए उनकी गाथाओं का उल्लेख किया। राष्ट्रीय लोक जनता दल के किसान प्रकोष्ठ के प्रदेश अध्यक्ष ठाकुर धर्मेन्द्र सिंह ने

जिलाधिकारी का ध्यान आकृष्ट करते हुए कहा कि तरियानी छपरा के शहीदों के सम्मान में राजकीय सम्मान समारोह मनाकर क्रांति वीरों को सच्ची श्रद्धांजलि देने की बात कही। कार्यक्रम से पूर्व दिवंगत स्वतंत्रता सेनानी देवेश्वर सिंह की पत्नी माणिक देवी के द्वारा झंडा-तोलन किया गया। मौके पर पूर्व मुखिया श्याम बाबू सिंह, मुखिया अर्पणा सिंह के प्रतिनिधि व सामाजिक कार्यकर्ता अमित कुमार सिंह, कैप्टन कौशलेंद्र सिंह, ललन सिंह, फौजी अमरेंद्र कुमार सिंह, सुभाष प्रसाद सिंह, सुजीत कुमार पैक्स अध्यक्ष, गौरीशंकर सिंह, ऋतुराज सिंह, बृजेश कुमार सिंह, निर्भय कुमार सिंह आदि मौजूद रहे।

भाई-बहन के स्नेह एवं परस्पर विश्वास का प्रतीक है रक्षाबंधन : डॉ नंदकिशोर

बहनों ने मनाया रक्षाबंधन उत्सव, बांधी राखियां

राष्ट्रीय खबर

गया : राष्ट्रीय महिला परिषद् द्वारा शहर के रामसागर तालाब स्थित होटल मंत्रा रिजेंसी में बहनों ने रक्षाबंधन उत्सव मनाया। जिसमें उपस्थित लोगों ने देश, धर्म, समाज और सांस्कृतिक की रक्षा का संकल्प लिया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि नवजात एवं शिशु रोग विशेषज्ञ डॉ नंदकिशोर गुप्ता की कलाइयों पर बहनों ने तिलक लगाकर स्नेह भरे रक्षासूत्र बाँधा और उनके मंगलमय जीवन की शुभकामनाएं दीं। इस अवसर डॉ गुप्ता ने कहा कि यह त्यौहार भाई-बहन के स्नेह व परस्पर विश्वास का प्रतीक है। समाज में आपसी भाईचारे को भी बढ़ावा है। महिला परिषद के



द्वारा किए जा रहे रचनात्मक कार्यों की भी प्रशंसा की। बहनों ने उपस्थित भाइयों के कलाइयों पर भी रक्षा सूत्र बाँधा। मौके पर राष्ट्रीय महिला परिषद् की जिलाध्यक्ष मधु शर्मा ने कहा कि रंग-बिरंगी राखियों में हम बहनों के भाइयों के लिए डेर सारी शुभकामनाएँ और

गौरवपूर्ण भावनाएँ निहित हैं। उन्होंने कहा कि रक्षाबंधन का पर्व हमारे भारतीय संस्कृति में एकता और अपनापन को दर्शाता है। ये भावनाएँ अनमोल हैं। राखियाँ बंधवाते समय सभी लोग भावविभोर दिख रहे थे। इस मौके पर रामकुमार बारिक, रतन लाल

गायव, विश्वजीत चक्रवर्ती, राष्ट्रीय महिला परिषद की महामंत्री ममता गिरी, मंत्री नीलम मिश्रा, अर्पण मिश्रा, रेखा बरनवाल, अर्चना पूर्णयांक, विभा कुमारी, विष्णा गिरी, रोशनी कुमारी, चंद्रावती देवी सहित अन्य लोग मौजूद थे।

रक्षाबंधन भाई-बहन के अटूट प्रेम का पर्व है- डॉ वी एस पिल्लई



राष्ट्रीय खबर
चक्रिया पू चं: शहर के साहेबगंज रोड के विफे बाजार स्थित हेब्रोन मिशन स्कूल के प्रांगण में मंगलवार को राखी बनाओ प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता में छात्रों ने विभिन्न प्रकार की सुंदर-सुंदर राखियां बनाकर अपनी प्रतिभा को दिखाया व चित्रांकन भी किया। इस दौरान स्कूल के निदेशक डॉ वी एस पिल्लई ने कहा कि रक्षाबंधन भाई-बहन के अटूट प्रेम का पर्व है। वहीं स्कूल के प्रिंसिपल स्टेनली पिल्लई ने कहा कि

रक्षाबंधन पर्व का ऐतिहासिक, सामाजिक, धार्मिक और राष्ट्रीय महत्व है। साथ ही शिक्षिका सोनी गुप्ता ने कहा कि रक्षाबंधन पर्व भाई बहन के भावात्मक संबंधों का प्रतीक है। राखी बांधना सिर्फ भाई बहन के बीच रस्म बढ़ाने के लिए नहीं बल्कि अब राखी देश की रक्षा, धर्म की रक्षा, पेड़ों की रक्षा एवं हितों की रक्षा आदि के लिए भी बांधी जाने लगी है। मौके पर सभी शिक्षक, शिक्षिकाएँ तथा छात्र-छात्राएँ मौजूद थीं।

दोस्तिया में अतिक्रमिit सड़क की भूमि से हटाया जाएगा अवैध कब्जा

अविनाश पटेल

सीतामढ़ी/सोनबरसा : अंचल कार्यालय द्वारा प्रखंड के दोस्तिया में फिलहाल अटारह लोगों को प्रथम नोटिस निर्गत करने की प्रक्रिया की जा रही है। उक्त नोटिस की माध्यम से सरकारी भूमि व सड़क से अतिक्रमण हटाने का आदेश जाएगा। वहीं नापी जारी है, नापी में अन्य लोग जो सरकारी भूमि को अवैध कब्जा किये होंगे उन्हें भी नोटिस जारी किया जाएगा। बता दें कि दोस्तिया गांव में राकेश महतो के नेतृत्व में दर्जनों ग्रामीणों द्वारा जिलाधिकारी मनेश कुमार मीणा को सड़क अतिक्रमण कर अवैध रूप से नाला निर्माण कार्य करने को लेकर लिखित शिकायत की गई थी। जिस पर संज्ञान लेते हुए सोनबरसा सीओ संदीप कुमार को जांच का आदेश दिया गया था। जिसके आलोक में सीओ ने संदीप कुमार ने निर्माण कार्य पर रोक लगा दिया था तथा



सड़क की भूमि नापी करा कर राजस्व कर्मचारी द्वारा जांच प्रतिवेदन से पूरी तरह सन्तुष्ट होने के बाद मौजा दोस्तिया थाना नम्बर 41 में खेसरा 4514 में अतिक्रमण करने वाले केदार महतो, भुइयारी महतो, गोनू महतो, राजकिशोर महतो, संजीवनी विद्यास्थली स्कूल, तेजनायण मंडल, कृष्णदेव महतो समेत 18 अतिक्रमणकारियों को सरकारी भूमि से एक महीने के अंदर

अतिक्रमण हटाने का नोटिस निर्गत किया जाएगा। इस आशय की जानकारी देते हुए सीओ संदीप कुमार ने बताया कि निर्धारित तिथि तक अतिक्रमण नहीं हटायें जाने पर प्रशासन द्वारा बुलडोजर से अतिक्रमण को हटाया जाएगा। जिसका खर्च अतिक्रमणकारियों से वसूल किया जाएगा। वहीं अतिक्रमण को खाली नही करने वाले अतिक्रमणकारियों के विरुद्ध मुकदमा किया जाएगा।

लोकतंत्र में जनता और प्रतिनिधि का रिश्ता मां-बेटा समान : अर्जुन राय

राष्ट्रीय खबर

सीतामढ़ी/सोनबरसा : लोकतंत्र का तकाजा जनता और प्रतिनिधि का रिश्ता मां बेटा समान मजबूत होना चाहिए। मां गर्भ से बेटा पैदा करती है, मतदाता अपने वोट से प्रतिनिधि पैदा करते हैं। उक्त बातें पूर्व सांसद सह राजद के वरिष्ठ नेता डा अर्जुन राय ने लोक संवाद यात्रा के 30 वें दिन सोनबरसा प्रखंड के बेला स्थित पंचायत भवन परिसर में कही। उन्होंने लोक संवाद को संबोधित करते हुए कहा कि जनता और नेता के बीच करार और विश्वास का रिश्ता होता है। आप लोगों का विश्वास जारी है, लेकिन करार टूट रहा है। आपने भरोसा और विश्वास कर पिछले दो बार वोट दिया। परंतु उम्मीदवार और पार्टी करार को भूलकर अपने परिवार के करार में लग जाते हैं। जो करार तोड़े उस पर भरोसा छोड़



देजिए। मजाक और जुमला से देश नहीं चलता। जब तक लोकतंत्र मजाक और टकराव का अखाड़ा होगा, समाज व देश विकास नहीं करेगा। पूर्व सांसद अर्जुन राय ने कहा कि वोट जात एवं धर्म के लिए नहीं है। आपने सांसद चुनने का अधिकार है, प्रधानमंत्री चुनने का अधिकार नहीं है। गुलामी छोड़े, मन को मजबूत करें, धर्म के बंधन में मत बंधें। सीतामढ़ी की जनता हम पर भरोसा

करें। हम गरीबी, अशिक्षा दूर करेंगे, सामाजिक तनाव कम करेंगे। मौके पर राम नरेश मंडल, प्रखंड प्रमुख पति प्रेम दास, ईश्वर नारायण साह, जिला पार्षद सह पूर्व प्रखंड प्रमुख सुनील कुमार उर्फ संजय, पूर्व जिला पार्षद सुरेंद्र यादव, पंसस चंदन कुमार, गरभू पासवान, उर्पेंद्र पासवान, गरभू पासवान, रेविचंद, मुस्ताज, अहमद रेजा खान समेत दर्जनों कार्यकर्ता मौजूद थे।

26 लाख नेपाली करंसी के साथ भारतीय नागरिक गिरफ्तार

महोत्तरी / नेपाल : पुलिस ने एक भारतीय नागरिक को 26 लाख से अधिक नेपाली रुपये के साथ हिरासत में लिया है, जिसके स्रोत का खुलासा नहीं किया गया है। सोमवार को सुबह मटिहानी नगर पालिका जिला पुलिस कार्यालय के अनुसार, जनकपुरधाम-मटिहानी पथ पर स्थित प्रतापी बाबा मंदिर के सामने विशेष तलाशी के आधार पर जिला पुलिस कार्यालय एवं धीरपुर थाना से संयुक्त रूप से सादे लिबास में पुलिस टीम तैनात की गयी। अनुभाग ने भारतीय नागरिक को धैरे सहित हिरासत में लिया है। प्रवक्ता दिलीप कुमार गिरि ने बताया कि चेक प्वाइंट पर जांच के दौरान भारत के बिहार राज्य जिला मधुबनी ग्राम पंचायत मधवापुर निवासी 26 वर्षीय सुमित साह बाइक के बाइक की तलाशी ली गयी। मोटरसाइकिल संख्या जे 12 पी 1644 में सीट के नीचे से वह रुपया बरामद किया गया। जिला पुलिस कार्यालय के अनुसार जन्म रुपये, मोटर वाहन और व्यक्ति को आवश्यक कार्रवाई के लिए राष्ट्रीय जांच कार्यालय पथलेया बारा भेज दिया गया है।

एसएसबी 65वीं वाहिनी बगहा के द्वारा मनाया गया रक्षाबंधन

राष्ट्रीय खबर

बगहा : एसएसबी 65वीं वाहिनी बगहा के प्रांगण में डॉ विनय अग्रवाल कमांडेंट चिकित्सा 65 वी वाहिनी आरबी सिंह उप कमांडेंट, सौरभ कुमार उप कमांडेंट, भरत सिंह यादव सहायक कमांडेंट (संचार) की उपस्थिति में रक्षाबंधन कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें एकल अभियान संस्थान के आचार्यों के द्वारा वाहिनी के समस्त बल कर्मियों को राखी बंधी गई। इस कार्यक्रम के दौरान एकल अभियान के अंचल प्राथमिक प्रशिक्षण रानी भारती, अंचल कार्यालय प्रमुख, दीपक साह बगहा मंच प्रमुख, पप्पू कुमार केसरी एवं नरकटियागंज सुंदर प्रमुख रिंकी कुमारी एवं सभी आचार्यों मौजूद रहीं। डॉ विनय



अग्रवाल कमांडेंट चिकित्सा 65वीं वाहिनी ने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए रक्षाबंधन के महत्व को बताया साथ ही संस्थान के वाहिनी में आने और राखी बांधने के लिए धन्यवाद ज्ञापित किया। अंचल प्राथमिक प्रशिक्षण रानी भारती ने अपने संस्थान के कार्यों के बारे में अवगत कराया तथा बल कर्मियों की प्रशंसा करते हुए कहा कि

सुदूर सीमा पर निगरानी करने के चलते बल कर्मी ऐसे त्यौहारों पर घर नहीं जा पाते। ऐसे में हम भाग्यशाली भी हैं जो ऐसे कर्तव्यनिष्ठ एवं वीर बलकर्मियों के कलाइ पर राखी बांधने का सौभाग्य प्राप्त हुआ। कार्यक्रम के अंत में उपस्थित वाहिनी के अधिकारी गण के द्वारा संस्थान को भेंट भी प्रदान की गई।

पीएचसी में हंगामा करने पर पुलिस ने तीन लोगों को किया गिरफ्तार

राष्ट्रीय खबर

बगहा : विगत शनिवार को जच्चा और बच्चा के मौत के मामले में मृतका सोनी देवी के परिजनों ने शहरी पीएचसी में हंगामा किया है। दरअसल मृतका के परिजन उक्त मामले में इवूटी पर तैनात एएनएम पर कार्रवाई की मांग कर रहे थे। इसी दौरान मृतका के परिजन और स्वास्थ्य कर्मी आपस में उलझ गए। देखते ही देखते शहरी पीएचसी में अफरा तफरी का माहौल हो गया। इसके बाद इसकी सूचना पीएचसी के कर्मियों के द्वारा पीएचसी प्रभारी डॉक्टर राजेश सिंह नीरज को दी गई। पीएचसी प्रभारी ने इस घटना की सूचना पटखौली ओपी को दी। सूचना पर पहुंची पटखौली ओपी पुलिस ने उलझ रहे दो लोगों को हिरासत में ले लिया है और पृथक्कार कर रही है। पटखौली ओपी प्रभारी नीतीश कुमार ने बताया कि मामला अभी शांत हो गया है। मृत सोनी देवी के पति सोहन तुहा समेत एक को हिरासत में लिया गया है। अस्पताल प्रशासन के द्वारा आवेदन



मिलने पर प्राथमिकी दर्ज की जाएगी। इस मामले में डॉक्टर राजेश सिंह नीरज ने बताया कि शनिवार की रात्रि में एक प्रसव के लिए महिला आई थी। जिसे बेहतर इलाज के लिए पीएचसी से रेफर कर दिया गया था। जिसका एक निजी क्लीनिक में इलाज के क्रम में मौत हो गई थी। इस मामले में तीन लोगों के विरुद्ध एफआईआर दर्ज कराई गई है। वहीं निजी क्लिनिक को सील कर दिया गया है। वही हिरासत में लिए गए सोहन तुहा ने बताया कि पत्नी के इलाज के

लिए रेफर करने के बाद हम लोग दूसरी तरफ जा रहे थे। लेकिन एएनएम और आशा के द्वारा जबरदस्ती दूसरे क्लीनिक में भेज दिया गया। जिसके कारण यह घटना घटी। एएनएम और आशा को पहचानने के लिए पीएचसी में पहुंचे थे। तब तक आशा के पक्ष में कुछ लोग आकर हाथाझपट करने लगे। थानाध्यक्ष निदेश कुमार ने बताया कि सुभान यादव एंबुलेंस चालक, सोहन तुहा व हरिश कुमार को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया है।

बस बाइक की टक्कर में एक की मौत, दूसरा गंभीर

बगहा : नगर के अग्रवाल वाटिका के समीप मुख्य सड़क एनएच-727 पर बस और बाइक की टक्कर में बाइक सवार 40 वर्षीय युवक प्रमोद कुशवाहा की घटना स्थल पर ही मौत हो गई। वहीं उसका दूसरा साथी 50 वर्षीय भानु चौधरी को गम्भीर स्थिति में अनुमंडलीय अस्पताल में उपचार के बाद जीएमसीएच बेतिया रेफर कर दिया गया है। दोनों नगर परिषद के वार्ड 17 गांधीनगर के निवासी हैं। पुलिस द्वारा शव को कब्जे में लेकर अनुमंडलीय अस्पताल में पोस्टमार्टम के बाद परिजनों को सौंप दिया गया है। प्रत्यक्षदर्शियों के अनुसार दोनों एक ही बाइक पर सवार होकर बगहा बाजार जा रहे थे। तभी बेतिया की तरफ से आ रही राणा बस ने सामने से ठोकर मार दिया। ठोकर इतनी जबरदस्त थी की दोनों बाइक सहित उछल कर काफी दूर जा गिरे तथा प्रमोद कुशवाहा की मौत घटना स्थल पर हो गई।

एनसीडीओ ने किया अनुमंडलीय अस्पताल का निरीक्षण, संतोषजनक दिखा व्यवस्था

राष्ट्रीय खबर

बगहा : एनसीडीओ डॉ. मुनुर्जा अंसारी द्वारा कमलनाथ तिवारी अनुमंडलीय अस्पताल का निरीक्षण किया गया। साथ ही एएनएम स्कूल में चल रहे आशा कर्मियों के प्रशिक्षण का भी निरीक्षण कर एनसीडीओ ने व्यवस्था की जानकारी लिया। एनसीडीओ द्वारा अस्पताल के सभी वार्डों के साथ अस्पताल की साफ सफाई, प्रसव कक्ष, पुरुष वार्ड, महिला वार्ड सहित अन्य वार्डों की जानकारी लेते हुए अन्य व्यवस्था का भी निरीक्षण किया। साथ ही मरीजों से मिलकर मिलने वाली सुविधाओं के बाबत भी जानकारी लिया। निरीक्षण के क्रम



में मिली सुविधा को लेकर एनसीडीओ ने व्यवस्था को संतोषप्रद बताया। उन्होंने बताया कि निरीक्षण के क्रम में अस्पताल में काफी बदलाव हुआ है। मरीजों का इलाज, व्यवस्था, साफ सफाई, दवा वगैरह में काफी प्रगति देखने को मिली है। साथ ही आशा प्रशिक्षण कार्यक्रम का भी

निरीक्षण किया गया है। कुल मिलाकर अस्पताल की व्यवस्था पहले से बेहतर हुई है। जो काफी संतोषजनक है। मौके पर अस्पताल उपाधीक्षक डॉ. केबीएन सिंह, केयर इंडिया से मो. अब्दुल्ला अंसारी आदि मौजूद रहे।

गांव से लेकर शहर तक बाढ़ की चपेट में, थाना परिसर भी हुआ पानी-पानी

हो गई रहती बांध की मरम्मत तो नहीं आता बाढ़ : ग्रामीण

राष्ट्रीय खबर

सुगौली, पू.च : प्रखंड के कई शहरी व ग्रामीण क्षेत्रों में बाढ़ का पानी प्रवेश कर गया है। थाना परिसर में बुधवार से बाढ़ का पानी धीरे-धीरे प्रवेश करने लगा है। जिससे पूरे परिसर में बाढ़ जैसे हालत हो गए हैं। हालांकि, इससे अभी थाना संचालन में किसी तरह की नहीं है। वहीं, ग्रामीण क्षेत्र के कई लोगों ने कहा कि वर्षों से टूटे बांध का यदि मरम्मत हो गया रहता तो आज यह दिन देखने को नहीं मिलता। समय रहते अधिकारियों एवं जनप्रतिनिधियों ने इस दिशा में सार्थक पहल नहीं की, जिसका उन्हें मलाल है। यहां बता दें कि थाना में बाढ़ आना कोई पहली और परेशानी



की कोई बात नहीं है। जब भी नदी से पानी बाहर निकलता है तब थाना परिसर में बाढ़ का पानी निश्चित रूप से प्रवेश कर जाता है। जो दो-तीन फीट तक होता है। सभी क्वार्टर में पानी प्रवेश कर जाता है। थाना के भवन में भी पानी घुस जाता है। इस परिस्थिति में थाना के कर्मी शहर में

थाना के अगल-बगल में शरण लेते हैं। तब बड़ी मुश्किल से थाना का संचालन कर पाते हैं। थाना परिसर में दो से तीन चार इंच तक पानी का फैलाव है। और बताया जा रहा है कि फिलहाल बाढ़ का पानी का जोर कम हो रहा है। बाढ़ के प्रभाव का इंतजार आज शाम रात तक करना होगा।

राष्ट्रीय खबर में प्रकाशित खबर का असर...

प्रवेश द्वारा पर लगा डिस्प्ले में परिवर्तन, नगर परिषद बदल कर किया गया नगर निगम

भंग हुई नगर निगम की तंद्रा

राष्ट्रीय खबर

बेतिया, प. च. : जिला मुख्यालय बेतिया के प्रवेश द्वार पर लगा बोर्ड विगत डेढ़-दो वर्ष से नहीं बदला जा सका था। हुआ यूँ कि, बेतिया नगर परिषद अब नगर निगम बन गया है परंतु प्रवेश द्वार पर बेतिया नगर परिषद आपका स्वागत करता है। तथा, आपकी यात्रा मंगलमय हो, बेतिया नगर परिषद आपकी सेवा में लिखा रहा। इस आशय की खबर एकमात्र हिंदी दैनिक समाचार पत्र राष्ट्रीय खबर हमारी नजर ने प्रकाशित किया। उसके बाद नगर



परिषद की तंद्रा भंग हुई और उन्होंने नगर परिषद के स्थान पर अब नगर निगम का बोर्ड लगा दिया गया है। राष्ट्रीय खबर की



प्रकाशित समाचार का असर हुआ बेतिया के प्रवेश द्वार पर लगा डिस्प्ले बेतिया नगर निगम ने सुधार

करते हुए बेतिया नगर परिषद से बेतिया नगर निगम बना दिया है। ज्ञात हो कि प्रवेश डिस्प्ले बोर्ड बेतिया नगर परिषद से नगर निगम में परिणत हुए लगभग 18 माह बीत चुके, लेकिन खबर लिखे जाने तक बोर्ड नहीं बदला गया। इस खबर को सर्वप्रथम एक मात्र राष्ट्रीय खबर दैनिक अखबार ने प्रमुखता से दिनांक 26-8-2023 के अंक में रचोक्ति मत्...बेतिया नगर निगम ही है, भले बोर्ड पर नगर परिषद लिखा है शीर्षक से प्रकाशित किया। इस खबर के प्रकाशन के बाद बेतिया नगर निगम प्रशासन हरकत में आया और त्वरित संज्ञान लेते हुए, बोर्ड में बदलाव कर दिया।

विभिन्न समस्याओं के लेकर प्रधान सचिव से मिला निगम पार्षदों का शिष्टमंडल

राष्ट्रीय खबर

बेतिया : जिला मुख्यालय स्थित परिसदन में प्रधान सचिव से निगम पार्षदों का एक शिष्टमंडल मिलकर नगर निगम में अनियमितता, तानाशाही, मनमानी रवैया से पार्षदों ने अवगत कराया। ज्ञात हो की निगम पार्षदों के लिखित शिकायत के बाद अपर सचिव शिकायत कि जांच के क्रम में वे बेतिया दौरा पर आए थे। उप महापौर प्रतिनिधि रमन गुप्ता सहित लगभग 37 पार्षदों का जत्था नगर निगम को वस्तु स्थिति से अवगत कराया। निगम पार्षद विजय यादव ने बताया की 12:00 बजे रात्रि में प्रोसीडिंग्स रजिस्टर मेयर द्वारा पार्षदों के घर पर दस्तखत करने के लिए भेजा जाता है। वही केशव राज ने कहा कि बेतिया नगर निगम में विकास के बदले सिर्फ हवा बाजी चल रही है। कोई काम धरातल पर नहीं है। वही रिकी गुप्ता ने कहा कि बरसात के दिनों में हमारा शहर चंद घंटे के बारिश में डूब जाता था। लेकिन, पाथ्या कंपनी द्वारा अच्छी सफाई तथा नलों की उड़ाई के चलते आज पानी



और जल जमाव हमारे शहर में नहीं हो रहा है। वही मोहम्मद पैगाम ने बताया कि हम पांच बार से नगर परिषद में वार्ड पार्षद रह चुके हैं लेकिन ऐसा विकट स्थिति हमने कभी नहीं देखा। सिर्फ बोर्ड की बैठक तीन बार बुलाई गई है और खानापूर्ति कर छोड़ दिया गया। वहीं अभियंता पांडे ने बताया कि स्पैरो कंपनी जो की कर वसूली का काम कर रही है इनके कार्यकाल में कर संग्रह अधिक मात्रा में हुआ है, जो की करोड़ों में पहुंच चुका है। वही उपमहापौर प्रतिनिधि ने कहा कि इसी तरह टकराव की राजनीति होती रही तो बेतिया का विकास निश्चित ही बाधित हो जाएगा।

नगर आयुक्त पर आरोप जिन लोगों ने पहले या कही थी की पाथ्या कंपनी ठीक ढंग से कार्य नहीं कर रही है। अब वही लोग कह रहे हैं कि पाथ्या कंपनी अच्छी है और हमारे बेतिया शहर को डूबने से बचाया है। आखिर कारण क्या है। अगर बेतिया नगर निगम में अनियमित होती है और महापौर नहीं सुनती है तो इसकी शिकायत आप सभी विभाग को सीधा कर सकते हैं। इसकी सुनवाई अवश्य होगी वही नगर आयुक्त शंभु कुमार भी बीच बचाव करते देखे गए अप्रत्यक्ष रूप में पार्षदों को यह करते सुना गया कि सारा खेल नगर निगम में नगर आयुक्त ने ही बिगड़ा है।

पहले पुल अब डायवर्सन भी हुआ ध्वस्त, जान जोखिम में डाल कर पार कर रहे हैं लोग

नहीं पड़ रही हैं किसी अधिकारी या जनप्रतिनिधियों की नजर

आमरुल आलम खान राष्ट्रीय खबर

सुगौली, पू.च. : जनता चौक से करमावा रघुनाथपुर, फुलवार, सहित दर्जनों पंचायत से होकर जिला मुख्यालय को जोड़ने वाले सड़क पर बना डायवर्सन अब ध्वस्त हो चुका है। सड़क में इटवागाछी के समीप बना पुल उद्घाटन से पहले ही ध्वस्त हो जाने के बाद पुल के बगल में बना डायवर्सन भी ध्वस्त हो चुका है। डायवर्सन भी आधा अधूरा बनने के कारण अब बाढ़ के पानी का शिकार बन गया है।



लोगों को अब प्रखंड या जिला मुख्यालय पहुंचने का कोई रास्ता नहीं बचा है। लोग अब अपने जान को जोखिम में डाल कर डायवर्सन पार कर रहे हैं।

डायवर्सन पर करीब तीन फीट पानी का तेज बहाव जारी है, जिससे कभी भी कोई अप्रिय घटना घटित हो सकती है। ग्रामीण रुपेश लाल, पन्ना लाल,

गौतम कुमार, शिवपूजन राऊत, बिदेश्वरी महतो ने बताया कि बरसात आते मानो तो हमलोगो को परेशानियां और ज्यादा बढ़ जाती है। जल्द इस समस्या का कोई समाधान नहीं हुआ तो हमलोगो का प्रखंड मुख्यालय से पूरी तरह आने-जाने का सम्पर्क पूरी तरह बाधित हो जाएगा। उन्होंने मांग करते हुए कहा कि अधिकारी हो या जनप्रतिनिधि के द्वारा जल्द इस समस्या का हल निकाला जाए जिससे हमलोगो को इस बड़ी समस्या से निजात मिले।

आरसीसी नाला निर्माण कार्य का विधायक ने किया शिलान्यास

3.24 करोड़ की लागत से पूरा होगा निर्माण

राष्ट्रीय खबर

सुगौली, पू.च. : बाजार के प्रधान पथ सहित अन्य मार्गों पर होने वाली जल जमाव की समस्या से लोगों को निजात मिलने वाली है। इसको लेकर लम्बा, चौड़ा और ऊंचा आरसीसी नाला बनेगा। नगर पंचायत के द्वारा 3 करोड़ 24 लाख की लागत से निर्माण कराये जाने वाले आरसीसी नाला का स्थानीय विधायक इंजीनियर शशि भूषण सिंह ने बुधवार को शिलान्यास किया। जिसके बाद उन्होंने बताया कि सुगौली के मुख्य बाजार क्षेत्र से पानी निकासी बहुत



बड़ी समस्या थी। बाजार के कई सड़कों पर हल्की बरसात में भी जल जमाव रहता था। जिससे जन-जीवन अस्त-व्यस्त हो जाता था पैदल आने-जाने वालों को भारी कष्ट उठाना पड़ता था।

व्यवसाय पर भी गलत प्रभाव पड़ता था। यह नाला थाना चौक से मुख्य बाजार होते हुए दीनदयाल चौक से एसपीएन कॉलेज नहर तक जाकर मिलेगा। यह नाला 5 फीट चौड़ा और 5 फीट ऊंचा

होगा। जो पूरी तरह से कंक्रीट, बालू, छड़ और सीमेंट से ढाला जाएगा। जिसमें शहर की सभी नालियां आकर मिलेंगी। इसके बन जाने से शहर में जल जमाव से निजात मिलेगा। मौके पर श्याम शर्मा, कार्यपालक पदाधिकारी रौशन कुमार, जूनियर इंजीनियर इशराक अहमद, एनूल हक, रईस लाल गुप्ता, मुन्ना लाल साह, जितेंद्र सिंह, अकरम रजा, प्रकाश श्रीवास्तव, दीपक कुमार, अफरोज आलम, दीपक कुमार, श्रवजी राम, मो साबिर सहित कई उपस्थित थे।

उतरी श्रीपुर पैक्स गोदाम से किसानों को मिल रहा है भरपूर लाभ

राष्ट्रीय खबर

सुगौली, पू.च. : प्राथमिक कृषि शाखा समिति (पैक्स) उतरी श्रीपुर में दो सौ मेट्रिक टन का बना गोदाम कई तरह से क्षेत्र के किसानों को लाभ पहुंचा रहा है। नवनिर्मित इस पैक्स गोदाम का उद्घाटन पिछले दिनों स्थानीय सांसद डॉ संजय जायसवाल ने किया। पैक्स अध्यक्ष विश्वविजय कुमार सिंह ने बताया कि यह गोदाम करीब 13 लाख रुपए की लागत से बना है। जहां से किसानों को खेती के अलग-अलग मौसम के अनुसार खाद, बीज और कीटनाशक दवाएं मिलती रहेंगी।



यहां सरकार द्वारा निर्धारित मूल्य पर ही किसानों को खाद बीज और दवा दिया जाएगा। सरकार द्वारा उपलब्ध सरकारी सहायता और अनुदानित दर पर किसानों को समान दी जाएगी। जिससे प्रत्येक मौसमी फसल के समय किसानों को जहां-तहां खाद

बीज के लिए नहीं भटकना पड़ेगा, और ना ही उनको काला बाजारी का शिकार होना पड़ेगा। पैक्स अध्यक्ष श्री सिंह ने बताया कि यह गोदाम किसानों के सहयोग व सुविधा के लिए नियमित रूप से ससमय खुलता है।

नर्प चनपटिया का 22 लाख बकाया, किराया नहीं देने वाले 120 दुकान होंगे जब्त

बेतिया : नगर पंचायत चनपटिया के अधीन की 120 दुकान का किराया बकाया है। जिसपर नगर पंचायत ने शिकंजा कसना प्रारम्भ कर दिया है। समय से किराया नहीं देने वाले 120 दुकानदार की दुकानों को नगर पंचायत शीघ्र सील करने की कार्रवाई करेगी। इन दुकानदारों पर 22.16 लाख रुपये किराया मद का बकाया है। चेतवनी के रूप में उन लोगों को स्मर पत्र भी भेजा गया है। शुक्रवार से नर्प के दुकानों को सामान सहित सील करने की कार्रवाई नगर प्रशासन प्रारम्भ करेगा। प्रथम चरण में किराना मंडी के 85 दुकानों को सील किया जाएगा। नर्प के कार्यपालक पदाधिकारी लक्ष्मण प्रसाद ने बताया कि नगर के वार्ड संख्या-04 एवं 05 में नर्प की 160 दुकान हैं। उनमें 91 दुकान किराना मंडी में, 51 दुकान चावल मंडी और 18 दुकान श्याम टॉकीज के समीप स्थित है। किराना मंडी के दुकानों का किराया 100 रुपए, चावल मंडी के दुकानों का किराया 200 रुपए और श्याम सिनेमा के समीप स्थित दुकानों का किराया मात्र 500 रुपए प्रति माह निर्धारित है। बावजूद इसके दुकानदार समय पर किराया जमा नहीं कर रहे हैं। बकायेदारों में छोटे दुकानदार कम जबकि बड़े दुकानदारों की संख्या अधिक हैं। इनमें अधिकांश दुकानों की बिक्री भी कर दी गई है, अथवा महंगे दर से किराये पर अन्य लोगों को दे दिया गया है। इसका खुलासा वर्ष-2021 में नर्प के सर्वे में हुआ है।

चोरी की बाइक के साथ एक गिरफ्तार

तुरकौलिया, पू.च. : रघुनाथपुर ओपी पुलिस ने चोरी की बाइक के साथ एक युवक को गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में भेज दिया। यह उपलब्धि सपही मंझरिया गांव में पुलिस वाहन चेकिंग के दौरान प्राप्त हुई। जहां बाइक सवार युवक कोई भी कागजात नहीं दे सका। जानकारी के अनुसार इस बाइक को करीब दो माह पहले सपही गांव के रमेश चौधरी के घर से अज्ञात चोरों द्वारा चुरा लिया गया था। गिरफ्तार युवक बंजरिया थाना के झंझिया का रहने वाला है। ओपी प्रभारी संदीप कुमार ने बताया कि बाइक चोरी का प्राथमिकी पहले से ही रमेश चौधरी ने दर्ज कराया था। इसी मामले में बाइक के साथ पकड़े गए युवक को न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया है।

विदेशी शराब के साथ दो व्यक्ति गिरफ्तार

बेतिया : पश्चिम चम्पारण जिला के बेतिया पुलिस अंतर्गत बैरिया थाना की प्रभारी थानाध्यक्ष मधु कुमारी ने 122 विदेशी शराब बरामद किया लेडी सिंघम के अंदाज में प्रशिक्षु पुअनि प्रभारी थानाध्यक्ष मधु कुमारी ने 122 प्रति विदेशी शराब के साथ दो व्यक्ति को गिरफ्तार किया। मधु कुमारी के हवाले से खबर है कि उन्होंने शराब लाने में प्रयुक्त नाव व बाइक भी जब्त किया। पश्चिम चम्पारण जिला के बेतिया पुलिस के बैरिया थाना क्षेत्र की पुलिस व लेडी सिंघम की अंदाज में मादक पदार्थों की तस्करी करने वाले लोगों की गिरफ्तारी करने वाली महिला प्रशिक्षु प्रभारी थानाध्यक्ष ने 122 अदद विदेशी शराब समेत दो व्यक्ति गिरफ्तार, दोनो वाली नाव एवं प्रयुक्त बाइक बरामद किया है। प्रशिक्षु पुअनि सह प्रभारी थानाध्यक्ष मधु कुमारी ने बताया कि उन्हें सूचना मिली की गंडक दियारा स्थित नदी के रास्ते शराब की खेप नाव से आ रही है। जिसके आधार पर थानाध्यक्ष मधु कुमारी ने तुरंत टीम गठित कर गंडक दियारा के कोइरपट्टी घाट पर पहुंचकर जाल बिछाया। जहां पर नाव से शराब लाकर नदी के किनारे रख जैसे ही शराब को बाइक पर लादना शुरू किया, पुलिसकर्मी ने दोनो धंधेबाज को विदेशी शराब समेत धर दबोचा नाव समेत एक बाइक भी जब्त किया गया है। गिरफ्तार दोनो व्यक्ति की पखनाहा बाजार निवासी राजू कुमार व गोलू कुमार बताए गए हैं। जिससे पुलिस ने गिरफ्तार व्यक्ति को न्यायिक हिरासत में भेज दिया है।

अधीक्षण अभियंता की समीक्षा बैठक में संवेदको के समस्याओं पर विचार

कार्रवाई का आश्वासन पर संतुष्ट दिखे संवेदको, बगहा-1 में समस्याओं का अंबार

राष्ट्रीय खबर

बेतिया, प. च. : संवेदकों के साथ अधीक्षण अभियंता की समीक्षा बैठक में संवेदको के समस्याओं पर विचार किया गया। जहां, उन्होंने एफडीआर ड्रेन फोटोग्राफी तीन चरणों में अपलोड कराना सुनिश्चित करने की बात कही। इस दौरान उन्होंने कहा कि किसी भी संवेदको को कोई भी समस्या होती है तो अपने सम्बंधित प्रमंडल के अभियंता से संपर्क करें, ताकि ससमय उसका समाधान किया जा सके। उन्होंने कहा कि डीसी बिल, एजीपरा, प्लेटिशन, डीवार की कार्रवाई, बिना खर्च राशि, वेंट क्लीयरेंस, रूटिंग मेटेनेंस, कोर्ट केस सीडब्ल्यूजेसी/एमजेसी एवं एकरारनामा अवधि समाप्त होने के



बाद किसी प्रकार का भुगतान करना अनियमितता होगी। अधीक्षण अभियंता इस क्रम में संवेदको व विभागीय समस्याओं से अवगत हुए, उन्होंने कार्रवाई का आश्वासन दिया। सबसे अधिक समस्या बगहा एक प्रमंडल के संवेदकों की रही, कई संवेदकों ने अपनी समस्याओं से अधीक्षण अभियंता को अवगत कराया, जिसपर उन्होंने समाधान का आश्वासन दिया। इस अवसर पर कार्यपालक अभियंता चंद्र देव मंडल, मुकेश कुमार सिंह,

मनीष कुमार, विवेक सोनी, सहायक अभियंता सनोज राम, शमी अहमद, संजय कुमार, पूजा कुमारी, रोहित कुमार, इंजीनियर अभिलाष पाटवार, आईटी मैनेजर, कनीय अभियंता समेत अनिल झा, चंद्र मोहन ओझा, साबिर हुसैन, रामाकर्ण मिश्र, अजय तिवारी, राजेश सिंह, रवि तिवारी, राजीव कुमार सिंह एवं राजनन्दन लिपिक, रवि शंकर कंप््यूटर ऑपरेटर मौजूद रहे।

जन वितरण दुकान की जांच के बाद भी कार्रवाई नहीं होने से लोगों में रोष

बेतिया/गौनाहा : प्रखंड क्षेत्र के धनौजी बलुआ के जन वितरण प्रणाली दुकानदार ने जुन माह मे लाभाधिक्य से पांश मशीन पर अंगुठा लगवा कर राशन नहीं दिया। जिसकी जांच के बाद भी कोई कार्रवाई नहीं होने से लाभाधिक्य में रोष व्याप्त है। खैरवाटोला गांव निवासी लाभाधिक्य धामु महतो, विश्वनाथ महतो, लक्ष्मण महतो, प्रभु गौरी, राजकुमार राऊत, गोविन्द गौरी, माधुरी देवी, गंगा देवी, पावो देवी, प्रसादी देवी, लखपतिया देवी ने बताया कि जुन माह का राशन उठाव कर धोखा से अंगुठा लगवाकर राशन की कालाबाजारी करने वाले डीलर पर कार्रवाई नहीं होने से प्रशासन की कार्यशैली से सवाल खड़ा हो रहा है। विदित हो कि दुकानदार के पुंश मशीन पर अमस्त माह तक 3 से 27 क्विंटल गेहूं स्टॉक है। लेकिन पता नहीं किस परिस्थिति में डीलर को पैर से सितम्बर माह का 27 क्विंटल चावल व गेहूं का आवंटन करा दिया गया है। एमओ प्रदिप कुमार ने बताया कि जांच प्रतिवेदन वरीय पदाधिकारियों को सौंप दिया गया है। उन्होंने बताया कि वरीय पदाधिकारियों के आदेशानुसार कार्य किया जाएगा। विदित हो कि खैरवाटोला गांव के राशन कार्डधारियों ने 22 अगस्त 2023 को एमओ कार्यालय गौनाहा पहुंच कर जुन माह से राशन नहीं मिलने का शिकायत दर्ज कराया।

दिव्यांग पंच नगीना महतो की हत्या के आरोपी गिरफ्तार

राष्ट्रीय खबर

बेतिया : चनपटिया थाना क्षेत्र के गीधा निवासी दिव्यांग पंच नगीना महतो की हत्या के नामजद अभियुक्त वार्ड सचिव अवध किशोर महतो को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। उसकी गिरफ्तारी मंगलवार की रात चौतरवा थाना क्षेत्र के लघुनाहा गांव से हुई है। पुलिस का दावा है कि पिता की संदिग्ध मौत का प्रतिशोध लेने के लिए अवध किशोर ने पंच नगीना महतो की हत्या गला दबाकर कर दी है। वार्ड सचिव अवध किशोर महतो के पिता नारायण महतो की वर्ष-2016 में होली के दिन संदिग्धवस्था में मौत हो गई। तभी से उसे आशंका रही कि दिव्यांग पंच ने उसके पिता को खाना में कुछ मिलाकर खिला-पिला दिया होगा। जिससे उसके पिता की मौत हो गई। नारायण महतो की संदिग्ध मौत में कोई एफआईआर दर्ज भी नहीं हुई। उस वक्त अवध किशोर महतो बाहर में

रहकर मजदूरी का काम करता रहा। हालांकि हत्यारोपी और उसके परिजन इस बात से इनकार कर रहे हैं। उनका कहना है कि पंच की हत्या में उसे फंसाया जा रहा है। थानाध्यक्ष मनीष कुमार ने बताया कि अवध किशोर महतो ने पूछताछ के दौरान पंच की हत्या करने की बात स्वीकार की है। पूछताछ के बाद उसे न्यायालय भेज दिया गया है। बताते चले कि गत 20 अगस्त 2023 को गीधा बुनियादी विद्यालय के समीप एक दिन बाइक पर बैठा गांव में घूमने की बात भी सामने आयी। ईधर मंगलवार की देर रात हत्यारोपी अवध किशोर महतो के लघुनाहा गांव में होने की सूचना पुलिस को मिली। इसके बाद पुलिस अधीक्षक डी. अमरकेश के निर्देश पर एसडीपीओ के नेतृत्व में टीम का गठन कर उसे गिरफ्तार किया गया। छापामारी दल में एसडीपीओ माहाताव आलम, थानाध्यक्ष मनीष कुमार समेत सशस्त्र पुलिस बल सम्मिलित थे।

घसीटे जाने का चिन्ह देखकर परिजनों को शक हुआ। वे इसके सहारे आगे बढ़े तो कुछ दूरी पर पंच का शव पड़ा था। उसके उपरांत ग्रामीणों ने पुलिस को सूचना दी थी। मामले में पंच की पत्नी फूलकुमारी देवी ने गांव के ही नारायण महतो के पुत्र अवध किशोर महतो व अन्य के विरुद्ध एफआईआर दर्ज कराई थी। जिसमें अवध किशोर महतो से पूर्व से विवाद की बात एवं घटना के एक दिन बाइक पर बैठा गांव में घूमने की बात भी सामने आयी। ईधर मंगलवार की देर रात हत्यारोपी अवध किशोर महतो के लघुनाहा गांव में होने की सूचना पुलिस को मिली। इसके बाद पुलिस अधीक्षक डी. अमरकेश के निर्देश पर एसडीपीओ के नेतृत्व में टीम का गठन कर उसे गिरफ्तार किया गया। छापामारी दल में एसडीपीओ माहाताव आलम, थानाध्यक्ष मनीष कुमार समेत सशस्त्र पुलिस बल सम्मिलित थे।

जबरदस्ती हाथ पकड़कर ई रिक्शा मे बैठाने का किया असफल प्रयास

राष्ट्रीय खबर

मुजफ्फरपुर: जिले के काजीमोहम्मद थाना क्षेत्र में भरे बाजार व्यवृक धारा क्षेत्र से छेड़खानी का मामला सामने आया है। जानकारी के मुताबिक

15 दिन पहले से कोचिंग आने जाने के दौरान कस रहा था फन्तियां। वहीं, बिते दिन हाथ पकड़कर जबरदस्ती ई रिक्शा पर खींच कर बैठाने का असफल

प्रयास किया,उसी दौरान छात्रा ने मचाया शोर जिसको सुनकर स्थानीय लोगों ने आरोपी को पकड़कर पिटाई किया फिर पुलिस को सौंप दिया।

शहर >> अपडेट

अनुकंपा के आधार पर दिया गया नियुक्ति पत्र

हजारीबाग : चरही बंधन महतो उर्फ कृष्णा कुमार सीसीएल तापिन साउथ परियोजना में सुरक्षा प्रहारी के रूप में दूसरी पाली की इयुटी में कार्यरत थे। जिनका इयुटी के दौरान अचानक चक्कर आने से गिर पड़े। तत्काल नईसायाय रामगढ़ अस्पताल ले जाया गया जहां इलाज के दौरान उनकी मृत्यु बीते सोमवार को हो गई। उनके परिवार में पत्नी कुन्ती देवी, एक पुत्र विशाल कुमार और दो पुत्री नीतू कुमारी, निक्की कुमारी हैं।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

40 वर्षों की सेवा समाप्ति के बाद दी गई सम्मानपूर्वक विदाई

हजारीबाग :हजारीबाग उपायुक्त कार्यालय के जिला पंचायत राज शाखा में बुधवार 30 अगस्त को कार्यालय अधीक्षक विजय कुमार टूटी का सेवानिवृत्त विदाई कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर जिला पंचायती राज पदाधिकारी सुनिल सिंह ने सेवानिवृत्त टूटी को विदाई एवं शुभकामनाएं देते हुए कहा कि आपके द्वारा 40 वर्षों के पूरे कार्यकाल में स्वस्थ एवं बेदाग सेवा देकर सेवानिवृत्त होना एक बड़ी उपलब्धी है। उन्होंने सेवानिवृत्त के पश्चात बेहतर भविष्य के लिए पुनः शुभकामनाएं देते हुए समय-समय पर अपने पूर्व कर्मियों, अधिकारियों सहित कार्यालय के सहयोगी अथवा सलाह देते रहने की बात कही। इस अवसर पर कार्यालय के अन्य कर्मियों ने भी टूटी को शुभकामनाएं देते हुए उनके स्वस्थ दीर्घायु जीवन के साथ पारिवारिक जीवन के मंगलमय होने की कम्ना की उनके लम्बे सेवकाल और उनके कार्य सेवा के लिए आभार जताया। मौके पर टूटी ने भी कार्यकाल के दौरान पदाधिकारियों एवं सहयोगी कर्मियों द्वारा मिले सहयोग के लिए धन्यवाद दिया। इस दौरान सेवानिवृत्त कर्मियों के द्वारा उपहार स्वरूप शॉल, बुके माला आदि पहनाकर सम्मानपूर्वक विदाई दी गई।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

विशेश्वर धाम मंदिर परिसर में रुद्राभिषेक



तेनुघाट : अंतिम सावन मास को लेकर पेटरवार प्रखंड के ऐतिहासिक विशेश्वर धाम मंदिर परिसर में मिश्रत शिव परिवार का रुद्राभिषेक आचार्य राजेश कुमार गुरु के द्वारा वैदिक मन्त्रोचरण के द्वारा पूजा उच्चारण के साथ पूजा अर्चना की गई। साथ ही श्री गुरु ने बताया की इस बार सावन दो माह रहा जिसमें एक माह मलमास रहा वहीं श्री गुरु ने बताया की सावन माह ठीक-ठाक रहा मंदिर में श्रद्धालुओं का काफी भीड़ रहा, रुद्राभिषेक कराकर पेटरवार व देश के लोगों के लिए शांति शुभकामनाओं की मनन भगवान से मांगी। देश की जनता के कल्याण के लिए श्रद्धालुओं के द्वारा रुद्राभिषेक किया गया। जिसमें 51 किलो दूध, पांच किलो शहद, पांच किलो गन्ने का रस, पच्चीस किलो दही, दस लीटर गंगा जल से भक्तों ने भगवान शंकर के शिवलिंग पर रुद्राभिषेक किया गया। रुद्राभिषेक के बाद श्रद्धालुओं को शीतल प्रसाद एवं खीर प्रसाद ग्रहण किया गया। वहीं पूजा में जजमान के रूप में स्वरूप सहाय ने अपनी पूर्ण भूमिका निभाई, साथ ही पूजा-पाठ की व्यवस्था पंकज कुमार सिन्हा, अजित लोहानी, विवेकी, शानू, अंशु, मेहुल सहित कई श्रद्धालु मौजूद थे।

चंद्रयान-3

मिशन चंद्रयान-3 की सफलता पर कहा

मोदी के नेतृत्व में देश का बढ़ा है मान-सम्मान : यदुनाथ पांडेय

राष्ट्रीय खबर

रजरप्पा : हजारीबाग के पूर्व सांसद एवं भाजपा के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष प्रो. डॉ. यदुनाथ पांडेय ने चंद्रयान-3 की सफलता पर देश के प्रधानमंत्री एवं इसरो के वैज्ञानिकों को बधाई दी है। उन्होंने कहा कि भारत विश्व का पहला ऐसा देश बना, जिसने दक्षिण ध्रुव चंद्रमा पर सफलतापूर्वक चंद्रयान को उतारा। पूर्व सांसद मां छिन्नमस्तिके की पूजा-अर्चना करने रजरप्पा मंदिर आए हुए थे। इस दौरान सीसीएल रजरप्पा कोयलांचल स्थित वीआईपी गेस्ट हाउस में पत्रकारों से बातचीत करते हुए उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में देश का सम्मान बढ़ा है और यह



सरकार गरीबों, पिछड़ों सहित सभी वर्गों के लिए बेहतर कार्य कर रही है। 2024 में पुनः नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में भाजपा की सरकार बनेगी। पूर्व सांसद ने बताया कि पिछले महिने मैंने दिल्ली में रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव से मिलकर हजारीबाग से इंटरसिटी ट्रेन चलाने की मांग की थी। इसपर उन्होंने तुरंत स्वीकृति प्रदान की और हमारे इस गिलहरी के समान छोटे से प्रयास पर 12 अगस्त से

इंटरसिटी ट्रेन की सौगत मिलने जा रही है। इसके लिए उन्होंने केंद्रीय रेल मंत्री का आभार व्यक्त किया। उन्होंने आगे कहा कि जब झारखंड में भाजपा की सरकार थी, तब अपराध पर नियंत्रण था। लेकिन जब से यहाँ महागठबंधन की सरकार बनी है, तब से आए दिन गोलीबारी, हत्या एवं लूट जैसी अपराधिक घटनाओं में वृद्धि हुई है। जिस कारण झारखंड में लोग खुद को असुरक्षित महसूस कर रहे हैं। इस अवसर पर उनके साथ भाजपा के वरिष्ठ नेता पीयूष तिवारी, पीएन सिंह एवं अजय पांडेय उपस्थित थे।

भाकपा माले कार्यालय में दो जिला कमेटी की संयुक्त बैठक संपन्न



गिड़ी :डाडी प्रखण्ड के हेसालौग स्थित भाकपा माले पार्टी कार्यालय में हजारीबाग-रामगढ़ जिला कमेटी की संयुक्त रूप से बैठक आयोजित की गई बैठक में माले के राज्य सचिव डॉ. मनोज भक्त, हजारीबाग जिला प्रभारी डॉ. जनार्दन प्रसाद एवं रामगढ़ जिला प्रभारी डॉ. शुभेन्दु सेन की उपस्थिति में आयोजित की गयी बैठक में मुख्य रूप से पार्टी संगठन कीमजबुती व लोकल कमेटी और ब्रांच कमेटी का पुनर्गठन एवं जनसंगठनों की नियमित संचालन एवं जन आंदोलन पर चर्चा की गई साथ ही पार्टी की सदस्यता अभियान की समीक्षा भी की गई इसके साथ साथ आगामी 25 सितंबर को काँ जयंत गांगुली स्मृति दिवस मनावने पर चर्चा हुई।

गठबंधन प्रत्याशी बेबी देवी को मिला श्रमिक संगठनो का साथ

बेरमो : बुधवार को कल्याणी स्थित झारखंड कोलियरी कामगार युनियन के प्रधान कार्यालय में श्रमिक संगठनों की एक महत्वपूर्ण बैठक हुई। जिसमें सर्व समिति से दुमरी उपचुनाव में इंडिया गठबंधन के प्रत्याशी देवी को समर्थन देने की घोषणा की गई। मुख्य रूप से इंटक एटक सीट झारखंड कोलियरी मजदूर युनियन और झारखंड कोलियरी कामगार युनियन के प्रतिनिधियों ने भाग लिया। श्रमिक नेता गिरजा शंकर पांडे, जवाहरलाल यादव, विनोद बिहारी चौधरी, शिवानंद चौहान, बैजनाथ महतो, गोबर्धन रविदास, जयनाथ मेहता ने कहा कि बेबी देवी का चुनाव जीतना राज्य के हितकर में साबित होगा। इस उप चुनाव से वर्ष 2024 में होने वाली चुनाव की दिशा और दशा तय होगी। इसके लिए कोलियरी में फिट मीटिंग करने का भी निर्णय लिया गया। मौके पर भीम महतो, मुरारी सिंह, कलीमुद्दीन कालीचरण, गणेश रजवार, झील महतो आदि मुख्य रूप उपस्थित हुए।

गोलीकांड में जान गंवाने वालों को किया गया याद



राष्ट्रीय खबर

गोला : गोला प्रखंड के बरियातू गाँव में 29 अगस्त गोली कांड का 7वां शहादत दिवस मनाया गया। इस अवसर पर स्व. राम लखन महतो एवं स्व. दशरथ नायक के प्रतिमा में माल्यार्पण कर उन्हें भावभीनी श्रद्धांजलि अर्पित की गई। मौके पर आंदोलनकारी नेत्री रामगढ़ विधानसभा की पूर्व विधायक ममता देवी ने स्पष्ट कहा कि निर्दोष ग्रामीणों पर उस समय

के तत्कालीन सरकार एवं पुलिस प्रशासन और अधिकारियों द्वारा गोली मारी गई। जिसमें कई निर्दोष ग्रामीण घायल हुए थे तथा लगभग एक दर्जन से ज्यादा लोगों को गोली लगी थी, जिसमें राम लखन महतो और दशरथ नायक ने घटनास्थल पर ही अपने प्राणों की आहुति दे दी थी। उनका सिर्फ इतना ही दोष था कि वे ग्रामीणों संग अपने हक और अधिकार की मांगों को लेकर प्रबंधक के समक्ष

अपने उचित मांगों को लेकर आंदोलन कर रहे थे और तब एक सोची समझी साजिश के तहत आंदोलन कर रहे निर्दोष ग्रामीणों के ऊपर गोली चलाई गई थी और उन्ही निर्दोष ग्रामीणों को सरकार प्रशासन के द्वारा झूठे मुकदमा में फंसाया गया था आज उनकी सातवीं शहादत दिवस मनाई जा रही है। इस अवसर पर नागरिक चेतना मंच के अध्यक्ष सुनील राज चक्रवर्ती, पूर्व प्रत्याशी बजरंग महतो, गोला प्रखंड बीस सूत्री अध्यक्ष राम विनय महतो, दुलामी बीस सूत्री अध्यक्ष सुधीर मंगलेश, मनोज पुझर, कमलेश कुमार महतो, चंदन प्रसाद, जिमी चक्रवर्ती, तुलसीदास महतो, मंतोप नायक, गौरी शंकर महतो सहित ग्रामीण एवं उनके परिवार के सदस्य मौजूद थे।

डी ए वी कथारा के बच्चों ने बांधी जवानों को राखियां



राष्ट्रीय खबर

बेरमो : डी ए वी पब्लिक स्कूल कथारा के प्रांगण में सीआईएसएफ के जवानों को विद्यालय की छात्राओं ने राखियाँ बाँधी और उन्हें मिठाइयाँ खिलाई इस अवसर पर बच्चों और शिक्षकों ने जवानों का भव्य स्वागत किया। सर्वप्रथम विद्यालय में हवन का आयोजन किया गया। जिसमें औद्योगिक सुरक्षाबल के

सभी जवान सम्मिलित हुए फिर उन्हें विद्यालय के सभा मंच पर आमंत्रित किया गया तथा उनका स्वागत किया गया। इस मौके पर जवानों का परिचय विद्यालय के शिक्षक एन एल मिश्रा ने कराई, तथा देश के प्रति उनके योगदान के बारे में अपने कविता के माध्यम से बताया तत्पश्चात उन्हें विद्यालय के मंच पर ही उपस्थित सभी छात्राओं ने राखियाँ बाँधी। जबकि

स्वागत गान विद्यालय के संगीत शिक्षक संगीत कुमार पाठक के नेतृत्व में बच्चों ने प्रस्तुत किया, स्वागत गान के पश्चात विद्यालय की छात्रा सना रूही द्वारा रक्षाबंधन के पावन अवसर के बारे में एक गीत प्रस्तुत किया गया। मौके पर सीआई एस एफ के इंस्पेक्टर प्रशांत ने अपने विचार अभिव्यक्त की। अंत में विद्यालय के प्राचार्य विपिन राय ने सभी जवानों का

पुरजोर स्वागत करते हुए उनका धन्यवाद ज्ञापन किया। उन्होंने आवाहन किया कि भविष्य में भी हम इस तरह के आयोजन करते रहेंगे जिससे हम विद्यालय के माध्यम से भी अपने देश की रक्षा में तैनात तथा औद्योगिक संस्थाओं की सुरक्षा में तैनात सभी जवान हमारे लिए तथा हमारे बच्चों के लिए भी प्रेरणा एवं आदर्श के प्रतीक बने रहेंगे। जबकि मंच का संचालन सी सी ए इंचार्ज बीके दसौधी ने किया तथा अल्का स्मृति के मार्गदर्शकों में बच्चों ने जवानों को राखी बाँधी और उन्हें मिठाइयाँ खिलाई। मौके पर उपस्थित शिक्षकों में रंजीत कुमार सिंह, शशि भूषण सिंह, अमित पांडे, पंकज कुमार रितेश कुमार विमलेश कुमार आदि उपस्थित थे।

रामगढ़ के तलवारबाजों ने हर्षोल्लास के साथ मनाया राष्ट्रीय खेल दिवस

राष्ट्रीय खबर

वेस्ट बोकरो (घाटो) : रामगढ़ जिला तलवारबाजी संघ के सभी उदयमान तलवारबाजी जिन्होंने राज्य स्तर पर अपना परचम लहराया है। उन्होंने डॉ. भीमराव अंबेडकर विद्यालय में मंगलवार को राष्ट्रीय खेल दिवस हर्षोल्लास से मनाया। इस समारोह में मुख्य रूप से रामगढ़ जिला तलवारबाजी संघ के अध्यक्ष दिनेश कुमार, झारखंड के टेक्निकल डायरेक्टर प्रेम उदय बेक, वरीय उपाध्यक्ष सह स्कूल के प्राचार्य रमेश शर, उपाध्यक्ष राजेंद्र प्रसाद, सचिव राकेश कुमार मिश्रा, संयुक्त सचिव सह जिला के कोच संजय रजवार सहित विद्यालय के वरिष्ठ शिक्षक उपस्थित थे। इस अवसर पर पदाधिकारियों एवं खिलाड़ियों ने संयुक्त रूप से केक काटकर एक दूसरे को खिलाया। सभी



खिलाड़ियों का उत्साह देखने लायक था। उन्होंने हॉकी के जादूगर मेजर ध्यानचंद को श्रद्धांजलि देकर खिलाड़ी कुछ प्रदर्शनीय मैच आपस में खेला। इस अवसर पर खिलाड़ियों को संबोधित करते हुए संघ के अध्यक्ष दिनेश कुमार ने कहा कि खेल, मनुष्य के शारीरिक और मानसिक विकास के लिए बहुत ही जरूरी माने जाते हैं। जो व्यक्ति कोई ना कोई खेल खेलता है वो स्वस्थ अवश्य रहता है। भारत में कई खेल प्रतिभाओं ने जन्म लिया है जैसे, उड़नपरी के नाम से मशहूर पी.टी उषा, मास्टर ब्लास्टर के

नाम से मशहूर सचिन तेंदुलकर और 'हॉकी के जादूगर' के नाम से मशहूर मेजर ध्यान चंद। वहीं इस खेल के बढ़ते हुए लोकप्रियता को देखते हुए जिला संघ के सचिव राकेश कुमार मिश्रा ने बताया कि जिस प्रकार शिक्षा हमारे बौद्धिक विकास के लिए आवश्यक है ठीक उसी प्रकार खेल हमारे शारीरिक और मानसिक विकास के लिए आवश्यक है। खेलों के प्रति जागरूकता तथा इसका महत्व बताने के लिए प्रतिवर्ष 29 अगस्त को भारत में खेल दिवस मनाया जाता है। उन्होंने आगे कहा कि हम सभी सौभाग्यशाली हैं की टाटा स्टील जैसी प्रतिष्ठित कंपनी के बीच हैं, जिसको पूरा विश्व खेल को प्रोत्साहित करनेवाली संस्था मानती है, उनका सहयोग भी सराहनीय है। संघ के वरीय

उपाध्यक्ष राजेंद्र प्रसाद ने भी खिलाड़ियों को प्रोत्साहित किया और कहा की सभी खिलाड़ियों को अपना लक्ष्य निर्धारित कर जिला, राज्य ही नहीं बल्कि पूरे देश का नाम रोशन करना है। स्कूल के प्राचार्य ने सभी अतिथियों का स्वागत पुष्प गुच्छ देकर किया और कहा कि यह देश की सबसे पुरानी खेल है। इसमें हमारे क्षेत्र के सभी बच्चे राज्य में अपना लोहा मनवा रहे हैं। इसमें हमारे विद्यालय के भी खिलाड़ी हैं। मौके पर मुख्य रूप से राष्ट्रीय स्तर के खिलाड़ी सत्यम कुमार, प्रेम पासवान, सुमित पासवान, कृष पासवान, शिवांगी चौहान, सोनम, अर्चिता महतो, अंशिका, नदिनी सहित कई उभरते हुए तलवारबाज एवं छात्र मौजूद थे।

बेरमो : पैर फिसलने से नहर में गिरा अर्धे डूबने से मौत, नहर में लगी जाली में फंसा मिला शव



शव बहते हुए घरवाटांड के निकट जाली में फंस गया

पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के बाद उसके परिजनों को सौंप दिया है

राष्ट्रीय खबर

बेरमो : तेनुघाट ओपी थाना

अंतर्गत पिपराडीह गांव निवासी खंडहर सिंह 55 वर्ष की नहर में डूबने से मौत हो गई। घटना की जानकारी तब हुई जब उसका शव बहते हुए घरवाटांड के निकट जाली में फंस गया। इस संबंध में थाना प्रभारी सुनील कुमार ने बताया कि पिपराडीह निवासी खंडहर

सिंह उम्र करीब 55 वर्ष, पिता स्व0 धनराज सिंह 30 अगस्त की सुबह करीब चार बजे पैर फिसलने के कारण नहर (कैनल) में गिरकर बह गया। हादसे के बाद बहते हुए उसका शव घरवाटांड शिव मंदिर के निकट नहर की पुलिया में लगी जाली में फंस गया। आसपास के लोगों ने शव को देखा और उसे नहर से बाहर निकाला। इस उम्मीद में कि वह जिन्दा होगा, लोग उसे अस्पताल ले गया, जहां चिकित्सकों ने जांच के बाद मृत घोषित कर दिया। पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के बाद उसके परिजनों को सौंप दिया है।

चुनावी जनसभा

डुमरी विधानसभा उपचुनाव को लेकर जनसभा आयोजित

अपने प्रत्याशी के हक में मांगा वोट:ओवैसी

राष्ट्रीय खबर

बेरमो : एआईएमआईएम प्रमुख और फायर ब्रांड नेता असदुद्दीन ओवैसी जैसे ही बुधवार को डुमरी पहुंचे कि यहाँ का सियासी पारा चढ़ गया है। एआईएमआईएम के द्वारा डुमरी के केबी हाइस्कूल मैदान में आयोजित एक चुनावी जनसभा में अपने चिर-परिचित अंदाज में बोलते हुए असदुद्दीन ओवैसी ने प्रदेश की हेमंत सरकार पर जम कर हमला बोला। उन्होंने प्रदेश में माँब लिंगिंग की घटनाओं के बहाने हेमंत सोरेन पर ताबडू-तोड़ हमले किए। उन्होंने कहा कि प्रदेश में अल्पसंख्यकों की माँब लिंगिंग हो रही है और गाली उन्हें



ही दी जा रही है। अगर अल्पसंख्यकों की माँब लिंगिंग पर बोलना भड़काऊ भाषण है तो वे भड़काऊ भाषण देते रहेंगे। उन्होंने अपने समर्थकों से कहा कि एनडीए और इंडिया, दोनों ही गठबंधनों से गरीबों, मसलूमों और अल्पसंख्यकों का भला नहीं होने

वाला, इसलिए उन्हें 5 तारीख को मौलाना अब्दुल मोबिन रिजवी को वोट देकर विरोधियों को मुंहतोड़ जवाब देना चाहिए। बताता च्लू कि एआईएमआईएम के प्रत्याशी मौलाना मोबिन रिजवी को मुस्लिम वोटर्स के बीच खासी बैठ है शायद यही कारण है कि डुमरी विधानसभा के उपचुनाव पर इनका खड़ा होना काफी प्रभाव डालता है। वहीं एआईएमआईएम के सुप्रीमो ओवैसी के डुमरी विधानसभा में चुनावी सभा करने से वोटर्स भी असमंजस में डाल दिया है। ऐसे भी लगभग सभी विधानसभा के चुनाव में आजसू प्रत्याशी दुसरे

नंबर की पार्टी रही और श्री रिजवी तिसरे नंबर पर रहे हैं मगर इस बार आजसू का झामुमो प्रत्याशी के बीच काटे की टक्कर को देखते हुए जानकार बताते हैं कि यह पार्टी चुनावी जीत हार को प्रभावित कर सकती है। कुल मिलाकर फिलवक्त डुमरी विधानसभा के उपचुनाव की सरगमों को देख यह कयास नहीं लगाया जा सकता कि एक नंबर पर कौन है पर झामुमों के पुर्व विधायक सह स्व मंत्री जगरनाथ महतो के क्षेत्र में किए विकास कार्यों को यहाँ की जनता आसानी से नजरअंदाज नहीं कर सकती।

एसवीएम में रक्षाबंधन को लेकर मेहंदी लगाओ प्रतियोगिता का हुआ आयोजन



राष्ट्रीय खबर

गिड़ी: सरस्वती विद्या मंदिर सिरका में रक्षाबंधन को लेकर बहनों के बीच राखी निर्माण मेहंदी लगाओ प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इसमें कक्षा शिशु, बाल, किशोर वर्ग के विद्यार्थियों ने भाग लिया। इस अवसर पर प्राचार्य कुमार विमलेश ने भैया- बहनों को रक्षाबंधन उत्सव को ऐतिहासिक जानकारी दी। शिशु सभा के माध्यम से रक्षाबंधन महोत्सव पर प्रकाश डाला गया। मेहंदी

लगाओ व राखी निर्माण को निगरानी सीमा सिंह के द्वारा की गई। मेहंदी प्रतियोगिता में प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय बहनों में इफा, इर्तिका, आकांक्षा कुमारी, आयुषी, खुशी, चर्चा, आयुषी, एंजेल, मेधा, नीसु, सोनाली, प्रिया, बेबी, अशिलाष वैष्णवी, लवली, खुशी, अनुष्का, सुष्टि, शुभ, लक्ष्मी, कोमल, सुप्रिया, मानसी, दिलासा, अमृता व अन्यो ने भाग लिया। इस मौके पर विद्यालय के आचार्य व कर्मचारी गण मौजूद थे।



संपादकीय भारत और चीन के संबंधों का दावा और हकीकत क्या

भारत और चीन एक बार फिर अपनी बातचीत से अपने संबंधों पर बिल्कुल अलग-अलग राय लेकर आए हैं। ब्रिक्स शिखर सम्मेलन के मौके पर प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी और चीनी राष्ट्रपति शी जिनपिंग के बीच पिछले हफ्ते की संक्षिप्त बातचीत का एकमात्र चर्चा बिंदु इस बात पर केंद्रित था कि उनके बीच क्या कहा गया था - जो काफी हद तक एक रहस्य बना हुआ है जैसा कि अनौपचारिक बातचीत का तरीका है, लेकिन यह कैसे कहा गया। विदेश मंत्रालय ने वार्ता पर कोई बयान जारी नहीं किया, हालांकि विदेश सचिव विनय कवात्रा ने 24 अगस्त को संवाददाताओं से कहा कि दोनों ने रेखांकित किया था कि सीमावर्ती क्षेत्रों में शांति बनाए रखना और एलएसी का निरीक्षण और सम्मान करना आवश्यक है। भारत-चीन संबंधों का सामाजिककरण उन्होंने कहा कि उन्होंने अपने संबंधित अधिकारियों को शीघ्र विद्युत और तनाव कम करने के प्रयासों को तेज करने का निर्देश देने का निर्णय लिया है। चीनी विदेश मंत्रालय के एक बयान में ऐसा कोई उल्लेख नहीं किया गया है, जिसमें कहा गया है कि शी श्री ने कहा था कि दोनों पक्षों को संबंधों के समान हितों को ध्यान में रखना चाहिए और सीमा मुद्दे को ठीक से संभालना चाहिए। चीनी बयान मंत्र यह भी कहा गया कि उन्होंने भारत के अनुरोध पर बात की थी, जिसके बाद नई दिल्ली में आधिकारिक सूत्रों ने



संवाददाताओं को बताया कि यह चीन ही था जिसने अधिक संरचित द्विपक्षीय बैठक का अनुरोध किया था, जिसे भारत ने अस्वीकार कर दिया था। इसके बाद चीन ने अपनी तरफ से नया मानचित्र जारी कर भारतीय इलाके को अपना बता दिया। यह काम चीन पहले भी करता आया है। 2020 में एलएसी संकट की शुरुआत के बाद से दक्षिण एशिया में नेताओं के बीच यह बातचीत केवल दूसरी ज्ञात बातचीत थी। विदेश मंत्रालय को यह स्वीकार करने में आठ महीने लग गए कि उन्होंने बातचीत में सीमा पर चर्चा की थी, जिसे शुरू में सुखद आदान-प्रदान के रूप में वर्णित किया गया था। नवंबर 2022 में बाली में जी-20 में जी-20 में भी भारत ने कथित तौर पर स्पष्ट कर दिया था कि वह अधिक संरचित बैठक निमित्त के लिए इच्छुक नहीं है, हालांकि जैसा कि वीडियो से पता चलता है, यह श्री मोदी ही थे जिन्होंने अंततः पहल की थी श्री शी के साथ बातचीत। यदि मोदी सरकार चिंतित है कि श्री शी के साथ औपचारिक रूप से बात करने से उसे चीन पर विपक्ष की आलोचना का सामना करना पड़ेगा या असामान्य संबंधों पर उसका संदेश कमजोर हो जाएगा, तो यह तर्क कि बातचीत किसी प्रकार की रियायत है या बीजिंग के लिए जीत है, कोई गंभीर बात नहीं है। एका जो बात अधिक मान्य रखती है वह यह है कि संवाद में क्या कहा गया है। वास्तव में, नई दिल्ली में अगामी जी-20 में एक संरचित बैठक, जिसमें श्री शी के भाग लेने की उम्मीद है, प्रधान मंत्री को स्पष्ट शब्दों में और उच्चतम स्तर पर भारत के रुख को दृढ़ता से रेखांकित करने का अवसर देगा, कि संबंध शांति पर आधारित हैं और रिश्ते का गविष्य चीन द्वारा यथास्थिति बहाल करने और सीमाओं पर भारत के गश्त के अधिकार पर निर्भर है। भारत की अनिच्छा का एकमात्र प्रत्यक्ष कारण चीन के साथ निपटने में सार्वजनिक हित पर सरकार की राजनीतिक प्रकाशिकी को प्राथमिकता देना है, जिसके कारण वर्तमान में सीमा पर जो कुछ भी सामने आ रहा है उस पर अस्पष्टता बनी हुई है। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने चीन द्वारा देश का एक मानक मानचित्र जारी करने के बाद बुधवार को प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी के बयान की मॉन की, जिसमें अरुणाचल प्रदेश और अक्साई चिन को उसके क्षेत्र के हिस्से के रूप में दिखाया गया है। उन्होंने कहा, मैं वर्षों से कह रहा हूँ कि पीपुल ने जो कहा कि लद्दाख में एक इंच जमीन नहीं गई, वह झूठ है। पूरा लद्दाख जानता है कि चीन ने अतिक्रमण किया है। यह मानचित्र मामला बेहद गंभीर है। उन्होंने जमीन छीन ली है। राहुल गांधी ने कहा, प्रधानमंत्री को इस बारे में कुछ कहना चाहिए। सोमवार को जारी किए गए चीन के 2023 मानक मानचित्र पर कड़ी प्रतिक्रिया हुई और सरकार ने चीन को चेतावनी दी कि इस तरह के कदम केवल सीमा प्रश्न के समाधान को जटिल बनाएंगे। जयशंकर ने कहा कि भारतीय क्षेत्र को अपने नक्शों में दिखाया चीन की पुरानी आदत है। लेकिन लद्दाख और अरुणाचल में घुसपैठ नहीं होने का सरकार का दावा गणतंत्र साबित हो रहा है। स्थानीय लोग भी चीनी सेना के कब्जे का बात तो कहते हैं जबकि उपग्रह से प्राप्त चित्र भी इसकी पुष्टि कर रहे हैं। ऐसे में सरकार को स्पष्ट करना चाहिए कि आखिर सच क्या है।

भाई-बहिन के स्नेह का प्रतीक है रक्षाबंधन का पर्व

रक्षाबन्धन का पर्व भाई-बहिन के स्नेह का प्रतीक देश का एक प्रमुख त्योहार है। रक्षाबन्धन पर्व में रक्षासूत्र यानि राखी का सबसे अधिक महत्व है। इस पर्व के दिन बहनें अपने भाई को राखी बांधती हैं। श्रावण मास की पूर्णिमा के दिन मनाये जाने के कारण इसे श्रावणी पर्व भी कहते हैं। इस दिन ब्राह्मण, गुरु द्वारा भी राखी बांधी जाती है। हिन्दू धर्म के सभी धार्मिक अनुष्ठानों में रक्षासूत्र बांधते समय पण्डित संस्कृत में एक श्लोक का उच्चारण करते हैं। जिसमें रक्षाबन्धन का सम्बन्ध राजा बलि से स्पष्ट रूप से दृष्टिगोचर होता है। यह श्लोक रक्षाबन्धन का अभीष्ट मन्त्र है।

येन बद्धो बलि राजा दानवेन्द्रो महाबलः तेन त्वाम प्रतिबद्धनामी रक्षे माचल माचलः इस श्लोक का अर्थ है जिस रक्षासूत्र से महान शक्तिशाली दानवेन्द्र राजा बलि को बांधा गया था, उसी सूत्र से मैं तुझे बांधता हूँ। तुम अपने संकल्प से कभी भी विचलित मत होना।

रक्षाबंधन का त्योहार कब शुरू हुआ यह कोई नहीं जानता। लेकिन भविष्य पुराण में इस पर्व का वर्णन मिलता है। जब देवताओं और दानवों में युद्ध शुरू हुआ। तब देवताओं पर दानव हावी होने लगे। देवराज इंद्र ने धवरा कर देवताओं के गुरु बृहस्पति से मद की गुहार की। वहां बैठी इंद्र की पत्नी इंद्राणी सब सुनी रही थी। उन्होंने रेशम का धागा मंत्रों की शक्ति से पवित्र करके अपने पति के हाथ पर बांध दिया। संयोग से वह श्रावण पूर्णिमा का दिन था। लोगों का विश्वास है कि इंद्र इस लड़ाई में इसी धागे की मन्त्र शक्ति से ही विजयी हुए थे। उसी दिन से श्रावण पूर्णिमा के दिन यह धागा बांधने की प्रथा चली आ रही है। यह धागा धन, शक्ति, हर्ष और विजय देने में पूरी तरह समर्थ माना जाता है। स्कन्ध पुराण, नमःपुराण और श्रीमद्भागवत में वामनावतार नामक कथा में रक्षाबन्धन का प्रसंग मिलता है। दानवेन्द्र राजा बलि ने जब 100 यज्ञ पूर्ण कर स्वर्ग का राज्य छीनने का प्रयत्न किया तो इंद्र आदि देवताओं ने भगवान विष्णु से

प्रार्थना की। तब भगवान विष्णु वामन अवतार लेकर ब्राह्मण का वेष धारण कर राजा बलि से भिक्षा मांगने पहुंचे। गुरु के मना करने पर भी राजा बलि ने तीन पग भूमि दान कर दी। भगवान ने तीन पग में भूमा आकाश, पाताल और धरती नापकर राजा बलि को पाताल लोक में भेज दिया। कहते कि पाताल लोक में राजा बलि ने भक्ति के बल पर भगवान विष्णु से रात-दिन अपने सामने रहने का वचन ले लिया। भगवान के घर न लौटने से परेशान लक्ष्मी जी को नारद जी ने एक उपाय बताया। उस उपाय का पालन करते हुए लक्ष्मी जी ने राजा बलि के पास जाकर उसे रक्षाबन्धन बांधकर अपना भाई बनाया और अपने पति भगवान विष्णु को अपने साथ ले आयीं। उस दिन श्रावण मास की पूर्णिमा तिथि थी।

महाभारत में भी इस बात का उल्लेख है कि जब युधिष्ठिर ने भगवान कृष्ण से पूछा कि मैं सभी संकटों को कैसे पार कर सकता हूँ। तब भगवान कृष्ण ने उनकी तथा उनकी सेना की रक्षा के लिये राखी का त्योहार मनाने की सलाह दी थी। उनका कहना था कि राखी के इस रेशमी धागे में वह शक्ति है जिससे आप हर विपत्ति से मुक्ति पा सकते हैं। इस समय द्रौपदी द्वारा कृष्ण को तथा कुन्ती द्वारा अभिमन्यु को राखी बांधने के कई उल्लेख मिलते हैं। महाभारत राज्य में यह त्योहार नारियल पूर्णिमा या श्रावणी के नाम से विख्यात है। इस दिन लोग नदी या समुद्र के तट पर जाकर अपने जनेऊ बदलते हैं और समुद्र की पूजा करते हैं। इस अवसर पर समुद्र के स्वामी वरुण देवता को प्रसन्न करने के लिये नारियल अर्पित करने की परम्परा भी है। राजस्थान में रामराखी और चूड़ाराखी या लूंबा बांधने का रिवाज है। रामराखी सामान्य राखी से भिन्न होती है। इसमें लाल डोरे पर एक पीले छींटों वाला फुंदना लगा होता है। यह केवल भगवान को ही बाँधी जाती है। चूड़ा राखी भाभियों की चूड़ियों में बांधी जाती है। विष्णु पुराण के एक प्रसंग में कहा गया है कि श्रावण की पूर्णिमा के दिन भगवान विष्णु ने हयग्रीव के रूप में अवतार लेकर वेदों को ब्रह्मा के लिये फिर से प्राप्त किया था। हयग्रीव को विद्या और बुद्धि का प्रतीक माना जाता है। महाभारत में ही रक्षाबन्धन से सम्बन्धित कथा और द्रौपदी का एक और वृत्तान्त मिलता है। जब कृष्ण ने सुदर्शन चक्र से शिशुपाल का वध किया तब उनकी तर्जनी में चोट आ गई। द्रौपदी

ने उस समय अपनी साड़ी फाड़कर उनकी उंगली पर पट्टी बांध दी। यह श्रावण मास की पूर्णिमा का दिन था। कृष्ण ने इस उपकार का बदला बाद में चौरहरण के समय उनकी साड़ी को बढ़ाकर चुकाया। कहते हैं परस्पर एक दूसरे की रक्षा और सहयोग की भावना रक्षाबन्धन के पर्व में यहीं से प्रारम्भ हुई। राजपूत योद्धा जब शत्रु से युद्ध करने जाते थे तब महिलाएँ उनको माथे पर कुमुकुम का तिलक लगाने के साथ हाथ में रेशमी धागा भी बांधती थीं। इस विश्वास के साथ कि यह धागा उन्हें विजयश्री के साथ वापस ले आयेगा। राखी के साथ एक और प्रसिद्ध कहानी जुड़ी हुई है। कहते हैं मेवाड़ की रानी कर्मावती को बादशाह बहादुरशाह द्वारा मेवाड़ पर हमला करने की पूर्व सूचना मिली। रानी लडने में असमर्थ थी अतः उसने मुगल बादशाह हुमायूँ को राखी भेज कर रक्षा की याचना की। हुमायूँ ने मुसलमान होते हुए भी राखी की लाज रखी और मेवाड़ पहुंच कर बहादुरशाह के विरुद्ध मेवाड़ की ओर से लड़ते हुए कर्मावती व उसके राज्य की रक्षा की। एक अन्य प्रसंगानुसार सिकन्दर की पत्नी ने अपने पति के हिन्दू शत्रु पुरु को राखी बांधकर अपना मुंहबोला भाई बनाया और युद्ध के समय सिकन्दर को न मारने का वचन लिया। पुरु ने युद्ध के दौरान हाथ में बंधी राखी और अपनी बहन को दिये हुए वचन का सम्मान करते हुए सिकन्दर को जीवन-दान दिया। उत्तरांचल में इसे श्रावणी कहते हैं। ब्राह्मण अपने यजमानों को यज्ञोपवीत तथा राखी देकर दक्षिणा लेते हैं। अमरनाथ की अतिविख्यात धार्मिक यात्रा गुरु पूर्णिमा से प्रारम्भ होकर रक्षाबन्धन के दिन सम्पूर्ण होती है। कहते हैं इसी दिन यहां का हिमानी शिवलिंग भी अपने पूर्ण आकार को प्राप्त होता है। इस उपलक्ष्य में इस दिन अमरनाथ गुफा में प्रत्येक वर्ष मेले का आयोजन भी होता है। नेपाल के पहाड़ी इलाकों में ब्राह्मण एवं क्षत्रीय समुदाय में रक्षा बन्धन गुरु के हाथ से बांधा जाता है। लेकिन दक्षिण सीमा में रहने वाले भारतीय मूल के नेपाली भारतीयों की तरह बहन से राखी बंधवाते हैं। रक्षाबन्धन पर्व सामाजिक और पारिवारिक एकबद्धता का सांस्कृतिक उपाय रहा है। विवाह के बाद बहन पराये घर में चली जाती है। इस अवसर प्रतियर्ष अपने सगे ही नहीं अपितु दूरदराज के रिश्तों को भाइयों तक को उनके घर जाकर राखी बांध कर अपने रिश्तों का नवीनीकरण करती रहती है।

रक्षाबंधन: महकती रहें ये राखियां सदा

रक्षाबंधन का पर्व रक्षा के तात्पर्य से बांधने वाला एक ऐसा सूत्र है, जिसमें बहनें अपने भाईयों के माथे पर तिलक लगाकर जीवन के संघर्ष तथा मोर्चे पर उनके सफल होने तथा निरन्तर प्रगति पथ पर अग्रसर रहने की इश्वर से प्रार्थना करती हैं तथा उनके सुखद जीवन के लिए मंगलकामना करती हैं। भाई इस कच्चे धागे के बदले अपनी बहनों की हर प्रकार की विपत्ति से रक्षा करने का वचन देते हैं और उनके शील एवं मर्यादा की रक्षा करने का संकल्प लेते हैं। वास्तव में भाई-बहन के प्रेम का प्रतीक पर्व रक्षाबंधन स्नेह, सौहार्द एवं सद्भावना का एक ऐसा पर्व है, जो उन्हें अटूट एकता के सूत्र में बांध देता है। रक्षाबंधन पर्व इस वर्ष 30 अगस्त को मनाया जा रहा है। श्रावण मास की पूर्णिमा को मनाए जाने वाले रक्षाबंधन पर्व की भारतीय समाज और संस्कृति में कितनी महत्ता है, इसका अनुमान इसी से लगाया जा सकता है कि बहनों के हाथ अपने भाईयों की कलाईयों पर राखियां बांधने के लिए मचल उठते हैं और कलाई पर बांधे जाने वाले मामूली से दिखने वाले इन्हीं कच्चे धागों से पक्के रिश्ते बनते हैं। पवित्रता तथा स्नेह का सूचक यह पर्व भाई-बहन को पवित्र स्नेह के बंधन में बांधने का पवित्र एवं



योगेश कुमार गोयल बरिष्ठ - पत्रकार

पश्चिम बंगाल में 'गुरु महापूर्णिमा', दक्षिण भारत में 'नारियल पूर्णिमा' तथा नेपाल में इसे 'जनेऊ पूर्णिमा' के नाम से जाना जाता है। रक्षाबंधन मनाए जाने के संबंध में अनेक पौराणिक एवं ऐतिहासिक प्रसंगों का उल्लेख मिलता है।

यादगार दिवस है। इस पर्व को भारत के कई हिस्सों में श्रावणी के नाम से जाना जाता है। पश्चिम बंगाल में 'गुरु महापूर्णिमा', दक्षिण भारत में 'नारियल पूर्णिमा' तथा नेपाल में इसे 'जनेऊ पूर्णिमा' के नाम से जाना जाता है। रक्षाबंधन मनाए जाने के संबंध में अनेक पौराणिक एवं ऐतिहासिक प्रसंगों का उल्लेख मिलता है। कहा जाता है कि जब देवराज इंद्र बार-बार राक्षसों से परास्त होते रहे और हर बार राक्षसों के हाथों देवताओं की हार से निराश हो गए तो इंद्राणी ने बहुत कठिन तपस्या की और अपने तपोबल से एक रक्षासूत्र तैयार किया। यह रक्षासूत्र इंद्राणी ने देवराज इंद्र की कलाई पर बांध दिया। तपोबल से युक्त इस रक्षासूत्र के प्रभाव से देवराज इंद्र राक्षसों को परास्त करने में सफल हुए। तभी से रक्षाबंधन पर्व की शुरुआत हुई। एक उल्लेख यह भी मिलता है कि जब भगवान विष्णु ने वामन अवतार लिया था, तब उन्होंने एक ब्राह्मण वेश धारण कर अपनी दानशील प्रवृत्ति के लिए तीनों लोकों में प्रसिद्ध राजा बलि से तीन पग भूमि दान में मांगी और बलि द्वारा उनकी मांग स्वीकार कर लिए जाने पर भगवान वामन ने अपने पग से सम्पूर्ण पृथ्वी को नापते हुए बलि को पाताल लोक भेज दिया। कहा जाता है कि उसी की याद में रक्षाबंधन पर्व मनाया गया। रक्षाबंधन पर्व से कई ऐतिहासिक प्रसंग भी जुड़े हैं। ऐतिहासिक दृष्टि से इस पर्व की शुरुआत मध्यकालीन युग से मानी जाती है। भारतीय इतिहास ऐसे प्रसंगों से भरा पड़ा है, जब राजपूत योद्धा अपनी जान की बाधाओं को परास्त करने के मद्देन में जाते थे तो उनके देश की बेटीयों उन वीर सैनिकों की आरती उतारकर उनकी कलाई पर रक्षा सूत्र बांधा करती थीं तथा वीर रस के गीत गाकर उनकी हौसला अफजाई करते हुए उनसे राष्ट्र की रक्षा का प्रण भी करती थीं। कहा जाता है कि उस जमाने में अधिकांश मुस्लिम शासक हिन्दू युवतियों का बलपूर्वक अपहरण करके उन्हें अपने हarem की शोभा बनाने का प्रयास किया करते थे और ऐसी परिस्थितियों से बचने के लिए राजपूत कन्याओं ने बलशाली राजाओं को राखियां भेजकर उनके साथ भ्रातृत्व संबंध स्थापित कर अपने शील की रक्षा करनी आरंभ कर दी थी। उसी परम्परा ने बाद में रक्षाबंधन पर्व का रूप ले लिया।

जानकारी

गडासरु महादेव



मणिमहेश डल न्होग के साथ ही गडासरु महादेव का भी डल पर्व लगता है। चम्पा जिला की सभी डल-झीलो मे केवल यही एक ऐसी झील है जिसकी डलयात्रा परिक्रमा से होती है। इस डल यात्रा मे देवीकोटी की ओर से भी कइ श्रद्धालुओ ने जगह-जगह लंगरो की व्यवस्था की होती है तथा उसी प्रकार परिक्रमा मे तीसा की ओर से गडासरु महादेव लंगर कमेटी ने लंगर की व्यवस्था की होती है और इस साल भी नौसरा धार में 31/08/2018 से 03/09/2018 तक लंगर का आयोजन किया जा रहा है यह जानकारी कमेटी सदस्यों कमल शर्मा पंकज महाजन

iQOO Z8 होगा 64MP कैमरा, 5000mAh बैटरी के साथ लॉन्च

नई दिल्ली : iQOO चीनी बाजार में 31 अगस्त को iQOO Z8 सीरीज स्मार्टफोन्स पेश करेगी। ब्रांड धीरे-धीरे 8 लाइनअप के स्पेसिफिकेशंस का खुलासा कर रहा है। हाल ही में आई वीवो पोस्ट में कंपनी ने iQOO Z8 के कलर वेरिएंट और कैमरा कॉन्फिगरेशन का खुलासा किया है। इसके साथ ही फोन के कैमरा सैपल भी जारी किए हैं। कंपनी ने कंफर्म किया है कि iQOO Z8 में डबल सपोर्ट वाला 64 मेगापिक्सल का मुख्य कैमरा होगा। आइए iQOO Z8 के बारे में विस्तार से जानते हैं। एक अन्य वीवो पोस्ट में कंपनी ने खुलासा किया कि यह 2x पोर्ट्रेट शॉट्स कैप्चर कर पाएगा। ऐसी संभावना है कि 8 में 64 मेगापिक्सल और 2 मेगापिक्सल का ड्यूल रियर कैमरा सिस्टम है। iQOO Z8 का iQOO Z8 के कलर वेरिएंट का भी खुलासा किया है। यह स्मार्टफोन मून् पोसिलेन व्हाइट, 12GB LPDDR5 RAM और 512GB UFS 3.1 स्टोरेज दी जाएगी। iQOO Z8 ऑपरेटिंग सिस्टम के मामले में एंड्रॉयड 13 पर बेस्ड OriginOS 3.0 पर काम करेगा। कैमरा सेटअप की बात करें तो इस स्मार्टफोन के रियर में 64 मेगापिक्सल का पहला कैमरा और 2 मेगापिक्सल का दूसरा कैमरा दिया जाएगा। इस फोन के फ्रंट में 16 मेगापिक्सल का सेल्फी कैमरा दिया जाएगा।



“आलिया मट्टु का नाम लिया है। उन्होंने कहा, मुझे आलिया मट्टु बहुत पसंद है। उनके साथ फिल्में करना दिलचस्प होगा। मैं हरो-होरोइन या विप्रती (एक-दूसरे) के रूप में नहीं कह रहा हूँ, मैं बात कर रहा हूँ कि यह बेटों-पिता की तरह कुछ भी हो सकता है।”



सनी देओल बॉलिवुड अभिनेता

संपादक के नाम

सकारात्मक रुख अपनाए राजनैतिक दल

नकारात्मक सोच समाज में नफरत फैलाने का ही कार्य करती है। अभिव्यक्ति की आजादी में हर नुकड़ पर धर्म और महजब के नाम पर रोटी सेंकने वाले यह भूल जाते हैं कि धर्म शाश्वत है। धर्म जीवन का अमृत है। धर्म जीवन और जगत का आधार है। धर्म दुर्गति से बचाकर सुगति देता है। सम्भाव से रहने की सुमति धर्म ही प्रदान करता है। धर्म की महिमा अर्हणीय है। धर्म कल्पवृक्ष के समान है। धर्म के नाम पर बाहरी क्रियाकांडों एवम सम्प्रदायवाद का पोषक अधिक हो रहा है। इस पोषण से समस्याएं बढ़ रही हैं। सच तो यह है कि समस्याओं का समाधान धर्म में ही है। जहाँ सत्य है, वहाँ धर्म का जन्म होता है। राजनीतिक दल अपने स्वार्थलिप्सा में डूबकर धर्म को धोखा बताने वाले समाजवादी पार्टी के नेता स्वामी प्रसाद मौर्य लगातार विवादित बयान देकर सुर्खियां बटोरते रहते हैं। हिन्दू धर्म पर पहले भी टिप्पणी कर चुके हैं हिन्दू धर्म को धोखा बताने वाले तुष्टिकरण के हिमायती हैं। चुनाव की दस्तक धर्म को विकृत करने की मानसिकता बन जाती है। संवैधानिक पदों पर बैठे व्यक्तियों पर उगली निर्देश करने वाले समाजवादी भूल जाते हैं कि पहले आप अपनी बड़ी सोच रखकर सामाजिक स्तर पर कार्य करने की जरूरत है। इवोंकि अखिलेश और मूलायम का समाजवादी झामा दुनिया ने देखा था। समाजवादी के नेता अपने परिवार के नहीं हुए हैं। पहले आप सुधरकर बताइए। नैतिक पतन समाजवादी पार्टी का हो रहा है। जिस वजह से हिन्दू धर्म को धोखा बताकर करोड़ों लोगों की भावना से खेल रहे हैं। हमारे भगवान अच्छे हैं तुमारे सही नहीं हैं। इस तरह की चर्चाओं में हमने खोया ही खोया है। हमने अपने दृष्टिकोण को उदात्त बनाना चाहिए। धर्म जैसे विशुद्ध स्वरूप को सम्प्रदायों में विखण्डित करने की कुचेष्टाओं से सारा समाज एक बड़ी ही दहनिय स्थिति में आ गया है।

कालिलाल मांडोत

शहर >> अपडेट

अतिक्रमण करने वाले लोगों पर होगी कार्रवाई: उपायुक्त
हजारीबाग : जिला प्रशासन खासमहाल की लीज पुनर्ग्रहित भूमि पर अवैध रूप से अतिक्रमण के मामले पर पर गंभीर है। लगभग 131.84 एकड़ खास महाल भूमि पर अनाधिकृत रूप से अतिक्रमण करने वाले लगभग 239 लोगों को नोटिस जारी कर तीन दिन के अंदर अतिक्रमण मुक्त करने का अल्टीमेटम दिया गया है। अन्यथा जिला प्रशासन के द्वारा नियमानुसार अवैध कब्जा, निर्माण करने वाले के खिलाफ अतिक्रमणमुक्त करने की कार्रवाई करेगी।

सिटी अपडेट्स >>

महिलाओं ने सीआरपीएफ जवानों को बांधी रखी
पीरटांड: मधुवन स्थित बीस पंथी कोठी परिवार की ओर से बुधवार को सीआरपीएफ कैप मधुवन में एक कार्यक्रम आयोजित कर रक्षाबंधन का त्यौहार मनाया गया। जिसमें महिलाओं ने सीआरपीएफ 154 बटालियन के जवानों को राखी बांध कर रक्षाबंधन त्यौहार को झूमधाम से मनाया। इस दौरान बीस पंथी कोठी मधुवन के महिलाओं ने सीआरपीएफ जवानों को राखी बांधी और महिलाओं ने जवानों को मिठाई खिलाई। वहीं महिलाओं ने जवानों को राखी बांध कर उनका उत्साह को बढ़ाया। इस मौके पर बीस पंथी कोठी के प्रबंधक कपिल चौगले, सहायक प्रबंधक मनोज जैन, मनीष जैन, विशाल जैन, राहुल जैन, पंकज जैन, धनु महतो, अमित सिंहा, पीकी जैन, रेखा जैन, पम्मी जैन, प्रीति जैन आरती जैन आदि मौजूद रहे।
6 करोड़ की लागत से होगा दो सड़कों का निर्माण
हजारीबाग: बड़कागांव प्रखंड क्षेत्र के दो अति महत्वपूर्ण सड़कों के निर्माण कार्य की लेकर ग्रामीण कार्य विभाग द्वारा मंजूरी मिली है जिसमें प्रखंड क्षेत्र के भगवानबागी से लकुरा गांव होते हुए बचवरिया तक 2.7 किमी तथा चंदौल पंचायत के उत्कृष्ट मध्य विद्यालय से मुरकटौ मुख्य पथ तक की 2.2 किमी सड़क का निर्माण शामिल है।

सांक्षिप्त >> अपडेट्स

महाजनसभा की तैयारी को लेकर बैठक
दारु : दारु प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मराडी का हजारीबाग सदर विधान सभा क्षेत्र के जिला स्कूल में 9 सितंबर को होने वाले विशाल महाजनसभा को लेकर भारतीय जनता पार्टी दारु मंडल के कार्यकर्ताओं की एक बैठक बुधवार को बीजेजे इंटर महाविद्यालय एक बैठक आहूत की गई। बैठक की अध्यक्षता मंडल अध्यक्ष बसंत नारायण, संचालन महामंत्री इंद्रदेव कुशवाहा व धन्यवाद ज्ञापन उपाध्यक्ष रामनारायण कुशवाहा ने किया। बैठक में मुख्य अतिथि मंडल प्रभारी हरीश श्रवास्तव व विजय वर्मा थे। प्रदेश अध्यक्ष जी के महाजनसभा को सफल बनाने के लिए दारु प्रखण्ड से 500 कार्यकर्ता शामिल करने का निर्णय लिया गया। इस कार्य हेतु पांच कार्यकर्ताओं को प्रभारी बनाया गया है। इनमें से रामनारायण कुशवाहा, इंद्रदेव कुशवाहा, अशोक कुमार कुशवाहा, रामजी, सदीप कुमार, सुरेश प्रसाद सहित कई कार्यकर्ता उपस्थित थे।
धार्मिक अनुष्ठान कार्यक्रम का आयोजन
हजारीबाग : हजारीबाग में सावन के पवित्र माह में सनातन धर्म के लोगों के द्वारा विभिन्न धार्मिक अनुष्ठान कार्यक्रम आयोजित किया जा रहा है। इस बीच हजारीबाग शहर के पश्चिमी शिव मंदिर में मलकेश्वर नाथ शिव मंदिर के समीप मां गंगा विराजमान है। जहां पर स्थानीय शिव भक्तों के विशेष सहयोग से मां गंगे की भव्य महाआरती संपन्न हुई।

हाथी उत्पात

बरकट्टा थाना क्षेत्र के सीमावर्ती क्षेत्रों में बीते एक महीने से जंगली हाथियों ने मचाया उत्पात, आम लोगों में खौफ

राष्ट्रीय खबर
बरकट्टा : बरकट्टा थाना क्षेत्र के सीमावर्ती क्षेत्रों में बीते लगभग एक महीने से जंगली हाथियों के उत्पात मचाने से आमजनों को जीवन जीना मुश्किल हो गया है। बीते रात्रि बरकट्टा प्रखंड क्षेत्र के सीमावर्ती क्षेत्र करमटांड पंचायत डाढ़ा प्रखंड ईचाक के गीता देवी पति स्व.- महाबीर तुरी को हाथियों के द्वारा घर पर तोड़फोड़ सह हमला करने के पश्चात हाथियों के हमले में महिला का कमर टुट गया जिसका ईलाज सदर अस्पताल हजारीबाग में किया जा रहा है। वहीं बासुदेव तुरी पिता स्व.-सोमर तुरी के पक्का मकान का दरवाजा तोड़ते हुए प्लर में रखें चावल व आटा चट कर गए। सबसे तो आश्चर्य की बात यह है कि दिलीप तुरी पिता स्व.-योगेंद्र



तुरी के घर खिड़की तोड़कर सामने रखें ड्रम में चावल व नगद नौ हजार रुपये चट कर गये। वहीं गिरजा तुरी पति सुखदेव तुरी के यहां हाथियों ने कच्चा मकान को तोड़ डाला एवं घर में रखें अनाज

व सब्जियों को चट कर गए। वहीं जीतन तुरी के घर का दिवार तोड़कर नुकसान पहुंचाया गया एवं खेतों में लगे मक्का के फसलों को काफी नुकसान पहुंचाया गया

है। हाथियों के भय से ग्रामीण सरकारी विद्यालयों के छात्रों पर अपना आश्रय लिए हुए हैं। जंगली हाथियों के द्वारा नुकसान का जायजा लेने पहुंचे बरकट्टा दक्षिणी क्षेत्र के जप

वेकिंग के दौरान स्क्रैप लदा पिकअप सहित तीन गिरफ्तार



राष्ट्रीय खबर
चरही चरही थाना क्षेत्र के एक एच 33. 15 माइल से चरही पुलिस ने एक स्क्रैप लदे पिकअप वैन को पकड़ा। चरही थाना प्रभारी ने जाकारी देते हुए बताया की गुप्त सूचना मिली थी की एक पिकअप वैन जे एच 01-

इवाई 9261 स्क्रैप लदा कर मांडू की ओर से आ रहा था। जिस क्रम में गाड़ी की चेकिंग लगाई गई। जिसके बाद पुलिस द्वारा गाड़ी को पकड़ लिया गया और गाड़ी के साथ तीन व्यक्तियों को कब्जे में लिया गया। पिकअप वैन से पकड़े गए व्यक्तियों से पूछने पर उन्होंने बताया की गाड़ी में लोड स्क्रैप चोरी का है। पुलिस ने गाड़ी को अपने कब्जे में लेकर चरही थाना कार्ड संख्या 68/23 धारा 379/414/34 आई पी सी के तहत मामला दर्ज कर लिया है। पकड़े गए तीनों व्यक्तियों को बुधवार को न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया।

जिला स्तरीय माइनिंग टास्क फोर्स की बैठक में उपायुक्त ने अवैध खनन गतिविधि को रोकने का दिया निर्देश

राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग : उपायुक्त नैन्सी सहाय की अध्यक्षता में बुधवार को जिला स्तरीय माइनिंग टास्क फोर्स की मासिक बैठक समाहरणालय सभागार में सम्पन्न हुई। बैठक में बालू, पत्थर, कोयला के अवैध खनन एवं व्यापार, परिवहन की रोकथाम सहित टास्क फोर्स की पिछली बैठक में दिये गये निर्देश के अनुपालन पर गहन समीक्षा की गई। उपायुक्त ने एनजीटी (मानवीय हरित न्यायाधिकरण) के आदेश के आलोक में अवैध बालू खनन एवं परिवहन की रोकथाम हेतु



संतुक्त रूप से सघन जांच का निर्देश दिया। विभिन्न अंचलों अंतर्गत यथा मेरु, झुमरा, बोंगा, नरकी में अवैध रूप से स्थापित क्रशरों के विरुद्ध टास्क फोर्स के सदस्यों को निरंतर कार्रवाई करने का निर्देश दिया।

संतुक्त रूप से सघन जांच का निर्देश दिया। विभिन्न अंचलों अंतर्गत यथा मेरु, झुमरा, बोंगा, नरकी में अवैध रूप से स्थापित क्रशरों के विरुद्ध टास्क फोर्स के सदस्यों को निरंतर कार्रवाई करने का निर्देश दिया।

मंदिर परिसर में लगे पेड़ों का किया रक्षाबंधन



राष्ट्रीय खबर
दारु : दारु प्रखंड क्षेत्र के शिव शक्ति धाम मंदिर परिसर दारु में फैले 50 एकड़ से अधिक की जंगल में लगे पेड़ों का बुधवार को रक्षाबंधन किया गया। इस क्षेत्र में अपनी तरह का यह पहला कार्यक्रम था जिसमें लोगों ने काफी सराहना किया। इस कार्यक्रम मे मौजूद लोगों ने पेड़ों पर रक्षा सूत्र बांधकर इसके रक्षा का संकल्प लिया। यह कार्यक्रम शिवाशक्ति धाम मेला समिति के द्वारा

आयोजित किया गया था। जिसमें प्रखंड क्षेत्र से बड़ी संख्या में स्कूली बच्चे ग्रामीण और जन प्रतिनिधि शामिल हुए। मंदिर परिसर में बुधवार को आयोजित कार्यक्रम में सबसे पहले एक बड़े सखुवा पेड़ की पूजा करने के बाद नारियल फोड़ कर मेला की शुरुआत हुई। इस अवसर पर मौजूद 20 सूत्री अध्यक्ष शशि मोहन सिंह, मुखिया संघ के प्रखंड अध्यक्ष व पुनाई पंचायत के मुखिया

अनिल कुमार देव, सदर विधायक प्रतिनिधि बलदेव बाबू भाजपा मंडल अध्यक्ष बसंत नारायण राणा, समाजसेवी अजीत कुमार और पूजा समिति के अध्यक्ष महेंद्र प्रसाद ने फीता काटकर और नारियल फोड़ कर शुभारंभ किया। इस अवसर पर प्रखंड के मिशन स्कूल पिपचो, सनराइज पब्लिक स्कूल पेटी, आदि स्कूलों के बच्चे काफी बड़ी संख्या में आए थे। स्कूली बच्चे अपने हाथों में तख्ती लेकर वन बच्चाओ पेड़ बच्चाओ के नारे लगाते हुए कार्यक्रम स्थल पर पहुंचे और यहां पहुंचकर सभी बच्चों ने जंगल में लगे पेड़ों पर रक्षा सूत्र बांधा। इस अवसर पर विद्यालय के द्वारा एक से एक झांकी की प्रस्तुति की गई।

अखंड कीर्तन के समापन पर श्रद्धालुओं के बीच महाप्रसाद का वितरण



राष्ट्रीय खबर
बरही: बरही प्रखंड के केदारत गांव के प्राचीन देवी मंडप में पिछले 24 घंटे से चल रहे अखंड हरी कीर्तन का आज बुधवार को समापन हो गया। कीर्तन संपन्न होने के बाद हवन पूजन एवं आरती हुई। आरती होने के बाद उपस्थित श्रद्धालुओं एवं ग्रामीणों के बीच विनोद प्रगतिशील फाउंडेशन के सौजन्य से महाप्रसाद का वितरण किया गया। मौके पर उपस्थित ग्रामीणों व

श्रद्धालुओं के बीच फाउंडेशन के अध्यक्ष मंजीत यादव ने कहा की समाज को बदलने से पहले खुद को बदलना जरूरी है। दुनिया को बदलने से पहले खुद को ठीक करना जरूरी है, तभी हम सब तरक्की की राह पर जा सकते हैं। हवन पूजन पुरोहित लक्ष्मण पांडे के द्वारा संपन्न कराया गया। हरि कीर्तन में फाउंडेशन अध्यक्ष मंजीत यादव, वरिष्ठ समाजसेवी जगलाल यादव, देवचंद यादव, अधीन यादव, राजेंद्र यादव, टेकलाल यादव, मोती यादव, नरेश यादव, डब्लू साहू, सोनु कुमार, सूरज कुमार, रामचंद्र यादव, सरजू यादव, मानस यादव, सोमनाथ भैया, शंकर यादव, अरुण भैया, राजू भैया, सुभाष यादव, राजकुमार, आकाश कुमार, विशाल कुमार, कौशल कुमार, दीपक कुमार समेत सैकड़ों की संख्या में महिला पुरुष बच्चे शामिल थे।

संत स्टीफेंस स्कूल सह नमन विद्या स्कूल की छात्राओं ने बीएसएफ मेरु के जवानों को बांधा रक्षा सूत्र

राष्ट्रीय खबर
हजारीबाग: हजारीबाग रक्षाबंधन भारत के प्राचीनतम त्यौहारों में से एक है। गौरतलब है कि श्रावण मास की पुर्णिमा तिथि को रक्षाबंधन का उत्सव देशभर में मनाया जाता है। भाई-बहन के अटूट व पवित्र प्रेम का प्रतीक, रक्षाबंधन को हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी पूरे देशभर में हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। विभिन्न क्षेत्रीय मान्यताओं और लोक परम्परा के अनुसार इसके विविध रूप भारत में ही देखने को मिलते हैं। रक्षा पर्व का सीधा सम्बन्ध भाई द्वारा बहन की रक्षा के प्रण का पुनः स्मरण है। प्रत्येक साल वह अपने दायित्वों को पुनः याद कर उस पर खरा उतरने का प्रयास करता है। इस पर्व को भाई और बहन के रिश्ते की पहचान का प्रतीक माना जाता

है। इस शुभ अवसर पर गुरुवार को महानिरीक्षक देवी सरन सिंह प्रशिक्षण केन्द्र एवं विद्यालय की अगुवाई में मेरु परिसर स्थित प्रशासनिक भवन प्रांगण में इस पर्व को बड़ी धुमधाम से मनाया गया। जिसमें संत स्टीफेंस स्कूल सह नमन विद्या स्कूल की छात्राओं ने सीमा सुरक्षा बल मेरु कैप के वीर जवान सीमा प्रहरीयों को राखी बांधकर भाई बहन के प्यार व देशभक्ति की भावना को मजबूत किया। स्कूली छात्राओं द्वारा देश की सुरक्षा की प्रथम रक्षा पंक्ति में तैनात सीमा सुरक्षा बल के सीमा प्रहरीयों की कलाकृतियों पर राखी बांधकर उनकी दीर्घायु की कामना की व सीमा प्रहरीयों ने भी अनेक महत्व शक्तियों से राष्ट्र की बहन को रक्षा करने का वचन दिया।



कार्यक्रम को चार चांद लगाने के लिए सीमा सुरक्षा बल की जॉज व ब्रास बैंड टीम ने विख्यात प्रस्तुति दी एवं ब्रास बैंड धुन व देशभक्ति गीत गाकर सभी का मन मंत्र मुग्ध कर दिया। तदोपरांत सेंट स्टीफन स्कूल के छात्रों ने सांस्कृतिक कार्यक्रम का शानदार प्रस्तुती ने लोगों का मन मोह लिया। संत स्टीफेंस स्कूल के छात्रों ने सांस्कृतिक कार्यक्रम का शानदार प्रस्तुतिकरण कर सभी को हर्षित किया। इस अवसर पर कैप के

अधिकारी, अधिनस्थ अधिकारी अन्य कार्मिक, संत स्टीफेंस स्कूल एवं नमन विद्या स्कूल के 150 छात्र एवं छात्राएं उपस्थित रहे। कार्यक्रम के अंत में देवी सरन सिंह, उप महानिरीक्षक श्री देवी सरन सिंह (प्रशासन) ने महानिरीक्षक के एस बन्वाल, की प्रेषित शुभकामनाएँ एवं संदेश सभी से साझा किया व कहा कि त्यौहार हमारे जीवन में बहुत महत्व रखते हैं जोकि हमारी संस्कृति को दर्शाते हैं। रक्षाबंधन

के शुभ अवसर पर बहनें अपनी भाईयों की कलाई पर रक्षा सूत्र बांधती हैं और भाई बहन की रक्षा का वचन देता है। रक्षाबंधन सिर्फ त्यौहार नहीं एक स्नेह एवं विश्वास का रिश्ता है, उम्मीद का बंधन है, रक्षा का संकल्प है और प्रेम की डोर है। श्री बन्वाल ने कहा कि राष्ट्र सुरक्षा की प्रथम पंक्ति एवं अग्रणी प्रशिक्षण केन्द्र एवं विद्यालय की बहनों के परम्परागत अटूट स्नेह का जीक करते हुए उन्होंने सभी बहनों एवं स्कूल के छात्रों का धन्यवाद किया एवं समस्त मेरु परिवार को शुभकामनाएं दीं। अन्त में महोदय ने इस त्यौहार में सम्मिलित सेंट स्टीफन व नमन विद्या स्कूल के छात्रों को इस पर्व की शुभकामनाएं और भेंट देते हुए कार्यक्रम समाप्ति की घोषणा की।

न्यूज फटाफट >>

डीलरों की मनमानी अब नहीं चलेगी-प्रमुख विणा देवी

इचाक : इचाक डीलरों को एफसीआई गोदाम से कम अनाज नहीं दिया गया है। उपभोक्ता किसी भी हाल में डीलर से पांच किलो से कम अनाज ना लें, जरूरत पड़ी तो सम्पर्क करें। यह बातें सदर प्रमुख विणा देवी ने कहा कि क्षेत्र में कम अनाज देने की अफवाह एमओ के मिली भगत से डीलरों द्वारा फैलाई गयी है, जो बिलकुल गलत है। चूंकी पूर्व में जिन-जिन डीलरों द्वारा मात्रा से अधिक उठाव एफसीआई गोदाम से किया गया था। उन्हीं डीलरों को पूरा हिसाब कर अनाज दिया गया है। चूंकी वैसे डीलर को कम अनाज दिया गया है, जिनको पूर्व में अधिक अनाज ले चुका है। उन्हीं को कम मात्रा में अनाज मिला है। जन वितरण उपभोगताओं को डरने की कोई बात नहीं है। सभी को पूरा अनाज लेना है। यदि कोई डीलर कम अनाज देता है तो सीधे मुझसे तथा एमओ सदर, एसडीओ हजारीबाग, उपायुक्त को शिकायत करें। डीलरों की मनमानी नहीं चलेगी।



रेनबो किड्स स्कूल में रक्षाबंधन कार्यक्रम का आयोजन



इचाक : इचाक सिंदूर के सियारी में स्थित रेनबो किड्स प्ले स्कूल में रक्षाबंधन त्यौहार के उपलक्ष्य में बच्चों के बीच कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम में बच्चों ने बड़े उत्साह पूर्वक भाग लिया। इस बीच निर्देशक विकेश मेहता ने बताया कि यहां अधिनरत छात्रों को मानसिक एवम बौद्धिक विकास के लिए इस तरह के कार्यक्रम हर अवसर पर आयोजित होता है। विद्यालय के शिक्षिका नेहा मेहता, रिंकी कुमारी, रेणु मेहता ने विभिन्न प्रकार के रंगोली एवम राखी प्रतियोगिता करवाकर बच्चों को रक्षाबंधन पर्व का महत्व बताया। विद्यालय के संचालक शशि मेहता ने बताया कि रक्षाबंधन के अवसर पर अभी विद्यालय में निशुल्क नामांकन लिया जा रहा है। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में सभी शिक्षिका के अलावे लक्ष्मी देवी, विककी कुमार, सुनीता मेहता, ममता मेहता तथा सभी बच्चों का सराहनीय योगदान रहा।

महिला सफाई कर्मी ने पति पर लगाया मारपीट आरोप

इचाक : इचाक इचाक सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में कार्यरत महिला सफाई कर्मी रुबी देवी ने पति पर मारपीट करने एवं पासबुक सहित अन्य आवश्यक कागजात जलाने का आरोप लगाया है। महिला सफाई कर्मी रुबी देवी ने इस बाबा थाना में आवेदन देकर पति के खिलाफ कार्रवाई करते हुए एन माल के सुरक्षा की गुहार लगाई है। आवेदन में कहा है कि वह मंगलवार को 2 बजे दिन से रात्रि 10 बजे रात तक ड्यूटी पर थी। इसी दौरान पति सुरज भुइया ने गुस्से में आकर घर में रखा सर्टिफिकेट और पासबुक समेत अन्य सामान जलकर नष्ट कर दिया। सामान जलाने के बाद वह घर में रखा 12 हजार रूपया नगद लेकर फरार हो गया। महिला सफाई कर्मी रुबी देवी ने पति पर मारपीट करने का भी आरोप लगाया है।

राखी निर्माण एवं मेहंदी रचो प्रतियोगिता का आयोजन



इचाक : इचाक राजकीय कृत मध्य विद्यालय बरियट में रक्षाबंधन के शुभ अवसर पर राखी निर्माण एवं मेहंदी रचो प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इस प्रतियोगिता में बच्चों ने बढ़-चढ़ कर हिस्सा लिया। विद्यालय के प्रधानाध्यापक राकेश रजन ने बताया कि इस प्रकार के आयोजन से बच्चों की रचनात्मक गतिविधि का विकास होता है और बच्चे अपनी सभ्यता और संस्कृति के प्रति जागरूक होते हैं। इस अवसर पर विद्यालय के शिक्षक अभय कुमार गिरी, कुमारी मुक्त रंजन, गीता कुमारी, श्वेता कुमारी सिन्हा, देवनारायण प्रसाद मेहता, कुलदीप कुमार, नीलम कुमारी, पार्वती कुमारी एवं बाल संसद के मंत्रियों सहित कई छात्र उपस्थित थे।

हाथियों ने मचाई उत्पात 6 घर तोड़े, महिला घायल



इचाक : करम टांड गांव में हाथियों के झुंड ने तीसरे दिन जमकर उत्पात मचाया। हाथियों का झुंड मंगलवार रात 8:30 बजे रात्री में गांव में प्रवेश कर गया। झुंड में शामिल हाथियों ने एक के बाद एक पांच घरों को ढहा दिया और उसमें अनाज खा खाकर निकल गए। इस दौरान हाथियों के झुंड ने पानी भरा धान के खेत में घुसकर जमकर मजा किया जिसके चलते लहलहाता धान का पौधा नष्ट हो गया। ग्रामीणों में सुरेंद्र तुरी, वीरेंद्र तुरी, राजकुमार, द्वारका तुरी, रामलाल तुरी ने बताया कि 8:30 बजे हाथी का झुंड गांव में घुस गया। झुंड में 30 हाथी शामिल थे। हाथियों के गांव में घुसता देख लोग झकड़ा होकर हल्ला गुल्ला कर घर वालों को छत पर चढ़ा कर जान बचाने को कहा। इसके बाद हाथियों को मसाल जलाकर पटाखा फोड़कर तथा ढोल नगाड़ा बजाकर भागने का कोशिश किया। किंतु हाथी टस से मस नहीं हुए। बाद में बन कर्मियों को सूचना दी गई रात्रि 10 बजे वन कर्मियों का दल गांव पहुंचा। इसके बाद हाथी धान की खेत की ओर चले गए हाथियों के डर से भगाने के क्रम में महावीर तुरी की पत्नी गीता देवी छत से गिर गई। जिसके कारण उसकी कमर और पैर टूट गया महिला को मुखिया प्रतिनिधि दयानंद मेहता ने आर्थिक मदद करते हुए सदर अस्पताल में भर्ती करा दिया। लोग हाथियों का दहशत से डरे साहमे हैं। ग्रामीण हाथी के डर से घर छोड़ने का विवश है।

प्रदेश >> अपडेट

टपक सिंचाई योजना का बीडीओ ने किया निरीक्षण
पाकुड़ : हिरणपुर प्रखंड विकास पदाधिकारी उमेश कुमार स्वामी ने बुधवार को कृषि विभाग से लाभान्वित टपक सिंचाई योजना के लाभुकों से मिलकर कार्यस्थल पर योजना का निरीक्षण किया। कुल 8 लाभुकों में से 6 लाभुक केन्द्रों पर, 1 लाभुक सुन्दरपुर पंचायत एवं 1 लाभुक बरमसिया पंचायत के हैं। मौके पर प्रभारी प्रखंड कृषि पदाधिकारी सूर्या मालतो, बीटीएम मोहम्मद जुनेद उपस्थित थे।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

भाजपा नेता ने सीएचसी में ब्लड बैंक खोलने की मांग

पलामू : 20 सूत्री कार्यक्रम क्रियाव्ययन समिति के पूर्व प्रखंड अध्यक्ष भाजपा नेता दिनेश प्रसाद गुप्ता ने बयान जारी कर नवनिर्मित सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में स्थाई तौर पर ब्लड स्टोरेज यूनिट खोलने की मांग डीसी समेत स्वास्थ्य विभाग के आला अधिकारियों और सिविल सर्जन पलामू से की। उन्होंने कहा है कि हरिहरगंज जिला मुख्यालय से 70 किलोमीटर दूरी पर अवस्थित है। जहां प्रतिदिन काफी संख्या में मरीज इलाज के लिए आते जाते रहते हैं। इस दौरान कई ऐसे गंभीर मरीज भी आते हैं जिन्हें खून की कमी की वजह से उन्हें बेहतर इलाज का लाभ नहीं मिल पाता है। इस हाल में ऐसे को बेहतर इलाज के लिए सीएचसी से बाहर रेफर करना चिकित्सकों की विवशता बन जाती है। उन्होंने कहा कि ब्लड स्टोरेज यूनिट खोल जाए तो इससे अस्पताल की स्वास्थ्य सुविधाएं सुदृढ़ होंगी। साथ ही सड़क दुर्घटना में घायल लोगों को रक्त के लिए इधर-उधर नहीं भटकना पड़ेगा। वहीं सिजीरियन प्रसव के लिए एडमीट गर्भवती महिलाओं के लिए भी वरदान साबित होगी।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

09 सितंबर को राष्ट्रीय लोक अदालत का होगा आयोजन

पाकुड़ : राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकार नई दिल्ली एवं झारखंड राज्य विधिक सेवा प्राधिकार रांची के निर्देशानुसार जिला विधिक सेवा प्राधिकार, पाकुड़ के द्वारा आगामी 09 सितंबर को राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन किया जाएगा। सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकार नई दिल्ली एवं झारखंड राज्य विधिक सेवा प्राधिकार रांची के निर्देशानुसार जिला विधिक सेवा प्राधिकार पाकुड़ के द्वारा आगामी 09 सितंबर को पूर्वाह्न 9 बजे से अपराह्न 04:30 बजे तक राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन किया जाएगा, जिसमें निम्नलिखित मामले का निष्पादन किया जायेगा।

जरूरतमंद परिवार को थाना प्रभारी ने बांटा खाद्य सामग्री

महेशपुर (पाकुड़) : क्षेत्र भ्रमण के दौरान बुधवार को थाना प्रभारी आनंद पंडित को यह बात मालूम हुई कि शहरग्राम पंचायत के नारायणटोला गांव में एक जरूरतमंद विधवा औरत फुलमनी मरांडी अपने तीन बच्चों जिसमें दो बेटे और एक बेटी है, के साथ अभावग्रस्त जिंदगी जी रही है। खबर मिलते ही थाना प्रभारी आनंद पंडित खाद्य सामग्री के साथ फुलमनी मरांडी के घर पहुंचे। वहां पहुंचकर वहां की स्थिति को देखकर थाना प्रभारी काफी द्रवित हो गए। उन्होंने तत्काल फुलमनी मरांडी को आवश्यक खाद्य सामग्री सहित दैनिक उपयोग की अन्य वस्तुएं उपलब्ध कराईं। थाना प्रभारी के द्वारा खाद्य सामग्री एवं अन्य सामान उपलब्ध कराने के बाद फुलमनी मरांडी के चेहरे पर संतोष का भाव दिखा। उनके तीन बच्चों में दो बेटे सुंदर सोरेन 12 वर्ष, निमाई सोरेन छह वर्ष और बेटी श्रीमती सोरेन चार वर्ष का बचपन मुफ्तिसी में गुजर रहा था।

कार्तवाई

प्रखंड के 472 आवास योजना के लाभुकों को नोटिस भिजवाया आवास योजना का राशि उठाकर घर नहीं बनाने वालों पर होगी कार्तवाई:बीडीओ

सभी लाभुकों को चौकीदार के माध्यम से नोटिस भिजवाया गया है

आवास योजना का राशि उठाने के बावजूद आवास निर्माण नहीं किया है

राष्ट्रीय खबर

महेशपुर (पाकुड़) : प्रधानमंत्री आवास योजना का राशि उठाकर आवास नहीं बनाने वालों के लाभुकों खिलाफ उपायुक्त के निर्देश पर बीडीओ ने कार्तवाई शुरू कर दी है। इसको लेकर बीडीओ ने पत्र निकालकर प्रखंड के 472 आवास योजना के लाभुकों को नोटिस भिजवाया है। सभी लाभुकों को चौकीदार के माध्यम से नोटिस भिजवाया गया है। इस संबंध में जानकारी देते हुए बीडीओ उमेश मंडल ने बताया कि प्रधानमंत्री आवास योजना ग्रामीण



अंतर्गत वित्तीय वर्ष 2016-17 से 2021-22 तक के कुल 472 लाभुक आवास योजना का राशि उठाने के बावजूद आवास निर्माण नहीं किया है। उन लाभुकों को उपायुक्त के निर्देश पर पत्र निकालकर जल्द से जल्द आवास योजना पूर्ण करने का निर्देश दिया गया है। उन्होंने बताया कि प्रखंड के 26

के 26, भेटाटोला के नौ, बिरकिट्टी के 13, चांडालमारा के 25, छक्कुधारा के 17, दमदमा के आठ, देवीनगर के 31, धर्मखापाड़ा के तीन, गायबथान के 38, जयपुर के 34, कानीझाड़ा के 10, खांपुर के 11, पथरिया के 13, पोखरिया के 39, रामपुर के चार, रोलाग्राम के 16, शहरग्राम के 16, तेलियापोखर के 19, शिवरामपुर के 25, सीलमपुर के तीन तथा सीतारामपुर पंचायत के 23 लाभुक शामिल है। उन्होंने बताया कि संबंधित सभी लाभुकों को चौकीदार के माध्यम से नोटिस भिजवा दिया गया है। नोटिस के बावजूद भी अगर आवास नहीं बना तो संबंधित लाभुकों के खिलाफ उचित कानूनी कार्तवाई की जाएगी।

न्यूज फटाफट

पूर्व सैनिकों ने लिया हुसैनाबाद में रक्षाबंधन उत्सव मनाने का निर्णय



पलामू : पूर्व सैनिक सेवा परिषद हुसैनाबाद इकाई के द्वारा एक बैठक कर 31 अगस्त को रक्षा बंधन उत्सव मनाने का निर्णय लिया गया है। पूर्व सैनिक सेवा परिषद के संरक्षक कर्नल डॉ संजय कुमार सिंह ने पत्रकारों को बताया कि रक्षाबंधन के पावन अवसर पर देश की रक्षा के लिए सरहद में तैनात रहे फौजी भाईयों के कलाई सूनी न रहे और बहनों की कमी महसूस न हो इसके लिए पूर्व सैनिक सेवा परिषद ने इस कार्यक्रम का आयोजन किया है। यह कार्यक्रम किसान ब्रिगेड के आवासीय कार्यालय जल्ला अनुमंडल मैदान आईटी आई कालेज के पीछे 31 अगस्त को सुबह 10:00 बजे से प्रारंभ होगा। इस आयोजन से क्षेत्र के महिलाओं में खुशी का माहौल है। उन्होंने जिले के सभी बहनों से देश के जवानों के लिए इस रक्षाबंधन उत्सव में शामिल होने की अपील की है। मौके पर अध्यक्ष कैप्टन दुकान सिंह चंद्रवंशी जिला उपाध्यक्ष लैफ्टिनेंट प्रेमतोष प्रसाद, हवलदार सुधीर सिंह, सुरेश ठाकुर, लालू पासवान सत्येंद्र शर्मा आदि उपस्थित थे।

अदानी फाउंडेशन ने संथाली बस्ती नयागांव में किया मच्छरदानी का वितरण



राष्ट्रीय खबर

गोड्डा : अदानी फाउंडेशन ने अपने सीएसआर कार्यक्रम के तहत संथाली बस्ती नयागांव में मच्छरदानी का वितरण किया है। दरअसल बरसात के बाद मौसम में बदलाव के साथ इलाके में मच्छरों का प्रकोप बढ़ गया है। अदानी फाउंडेशन के प्रतिनिधियों ने बस्ती के ग्रामीणों को मच्छरदानी

में लगभग 200 परिवार रहते हैं जिसमें अधिकांश लोग आदिवासी समुदाय से आते हैं। इन सभी परिवारों को मच्छरदानी वितरित की गई है। उन्होंने बताया कि मच्छरदानी का इस्तेमाल करने से मच्छर काटने से बचाव होता है और मलेरिया, डेंगू, जैसी गंभीर बीमारियों के होने का खतरा कम हो जाता है। नयागांव के ग्रामीणों ने अदानी फाउंडेशन के इस प्रयास की सराहना की है। उन्होंने कहा कि मच्छरदानी उनके लिए बहुत उपयोगी होगी। मच्छरदानी के प्रयोग से वे मच्छर काटने से बच सकेंगे और मलेरिया जैसी गंभीर बीमारियों से भी बच सकेंगे। फाउंडेशन का मानना है कि ग्रामीण इलाकों में स्वास्थ्य सेवाओं को बेहतर बनाने के लिए इस तरह के प्रयासों की आवश्यकता है।

मेडिकल असिस्टेंट ट्रेड के लिए भर्ती रैली 15 से



राष्ट्रीय खबर

पाकुड़: योग्य एवं इच्छुक अभ्यर्थी 15 व 18 सितंबर 2023 को पश्चिम बंगाल के बैरकपुर स्थित भारतीय वायुसेना के स्टेशन में आयोजित भर्ती रैली में हो सकते हैं शामिल भारतीय वायु सेना के

द्वारा अर्हता पूर्ण करने वाले झारखंड के उम्मीदवारों के लिए 15 और 18 सितंबर 2023 को मेडिकल असिस्टेंट ट्रेड के लिए एयरमैन भर्ती रैली आयोजित की जाएगी। योग्य एवं इच्छुक उम्मीदवार पश्चिम बंगाल के उत्तरी

24 परगना के बैरकपुर में स्थित भारतीय वायु सेना स्टेशन में आयोजित भर्ती रैली में शामिल हो सकते हैं। 15 सितंबर से शुरू होने वाले पहले चक्र में, 26 दिसंबर 2002 और 26 दिसंबर 2006

के बीच जन्मे अविवाहित अभ्यर्थी, जिन्होंने 10+2 की परीक्षा भौतिकी, रसायन विज्ञान, जीव विज्ञान व अंग्रेजी विषय के साथ न्यूनतम 50 प्रतिशत अंक के साथ उत्तीर्ण किया है वे शामिल हो सकते हैं। वहीं 18 सितंबर को होने वाले रैली के अंतिम चक्र में 26 दिसंबर 1999 और 26 दिसंबर 2004 के बीच जन्मे अविवाहित अभ्यर्थी अथवा 26 दिसंबर 1999 से 26 दिसंबर 2002 के बीच जन्मे विवाहित अभ्यर्थी जिन्होंने किसी मान्यता प्राप्त संस्थान से फार्मेसी में डिप्लोमा या डिग्री न्यूनतम 50 प्रतिशत के साथ उत्तीर्ण किया है वे शामिल हो सकते हैं। इच्छुक अभ्यर्थियों के लिए रिपोर्टिंग का समय सुबह के 6:00 से सुबह के 10:00 बजे तक निर्धारित की गई है।

एकल विद्यालय की दीदियों ने महेशपुर थाना में रक्षाबंधन का त्यौहार मनाया

राष्ट्रीय खबर

महेशपुर (पाकुड़) : एकल विद्यालय की दीदियों ने महेशपुर थाना में बुधवार को रक्षा बंधन का त्योहार मनाया। दीदियों ने थाना में पदस्थापित पदाधिकारियों व कर्मियों को राखी बांध कर सुरक्षा का वादा लिया। बताया गया कि भाई बहन प्रेम और विश्वास के पवित्र त्योहार को मनाने के लिए एकल विद्यालय की दीदियों ने यह आयोजित किया था।



सांस्कृतिक रूप से विद्यालय की दीदियों थाना पहुंची और पुलिस कर्मियों के कलाई पर राखी

से अपनी बहनों को छोड़कर कार्य के प्रति द्यूटी निभा रहे। भाइयों को वाहनों की कमी महसूस न हो इस वजह से इस कार्यक्रम का आयोजन किया गया। रक्षा सूत्र बांधने के बाद थाना प्रभारी के द्वारा दीदियों को उपहार भेंट किया गया। इस अवसर पर थाना प्रभारी आनंद पंडित, शिव शंकर भगत, अनिल कुमार सिंह के अलावे एकल विद्यालय के दीदियों में गायत्री देवी, बेनासूरी दीदी, संतरी दीदी, प्रेमलता दीदी, मति हेम्व्रम के अलावे अन्य पुलिस के जवान एवं अधिकारी उपस्थित थे।

अनुमंडल पदाधिकारी ने की पर्यवेक्षकों के साथ बैठक



राष्ट्रीय खबर

महेशपुर : प्रखंड कार्यालय परिसर स्थित सभागार में बुधवार को अनुमंडल पदाधिकारी हरिवंश पंडित ने बीडीओ उमेश मंडल की उपस्थिति में प्रखंड के सभी बीएलओ पर्यवेक्षकों के साथ बैठक किया। बैठक में मुख्य रूप से मतदाता सूची विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम 2024 के तहत

बीएलओ के द्वारा किए गए कार्यों की समीक्षा की गई। प्रप्र छह प्रत्येक वृथ से 10 से कम भरने वाले पर्यवेक्षकों को आज ही 10 फार्म भरवाने का कार्य पूरा करने का सख्त निर्देश दिया गया। बैठक में हाउस टू हाउस वेरिफिकेशन कार्य की समीक्षा कर आवश्यक दिशा निर्देश दिया गया। वैसे बीएलओ जिनके द्वारा इस कार्य में

लापरवाही बढ़ती जा रही है। उन्हें अभिलंब पुनरीक्षण से संबंधित कार्य पूर्ण करने का निर्देश दिया गया। अन्यथा उनके विरुद्ध कार्तवाई किए जाने की बात कही गई। एसडीओ ने जानकारी देते हुए बताया कि महेशपुर प्रखंड में छूते हुए मतदाताओं का लक्ष्य 13 हजार 621 है। जिसे आगामी पांच सितंबर तक पूर्ण करने का सख्त निर्देश दिया गया है। बैठक में अनुमंडल कार्यालय के कर्मी जयप्रकाश आजाद, महेशपुर प्रखंड निर्वाचन शाखा के कंप्यूटर ऑपरेटर अमित कुमार आर्य सहित सभी बीएलओ पर्यवेक्षक उपस्थित थे।

दौरा

संकल्प यात्रा को सफल बनाने को लेकर बारही विधानसभा के पूर्व विधायक मनोज यादव ने दर्जनों पंचायत का किया दौरा

राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग : बारही आगामी 4 सितम्बर को भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी का संकल्प यात्रा बरही प्रखंड मैदान में होगा। संकल्प यात्रा को सफल बनाने को लेकर बारही विधानसभा के पूर्व विधायक सह तैरिया भण्डारो, विजैया पंचायत में लिटिल स्टेप स्कूल के समीप, डपोक पंचायत भवन, मलकोको पंचायत भवन के समीप, बरसोत पंचायत भवन, पंचमाधव पंचायत भवन, केदारत पंचायत भवन, गौरियाकरमा पंचायत की मुखिया



आवास के समीप कार्यकर्ताओं के साथ बैठक करते हुए प्रखण्ड मैदान पहुंचने का अपील किया है। सभी जगहों पर बैठक की अध्यक्षता भाजपा जिला उपाध्यक्ष रमेश ठाकुर ने किया। बैठक झारखंड के प्रथम मुख्यमंत्री सह पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी के संकल्प यात्रा को लेकर विस्तार से चर्चा की गई। मौके पर पूर्व विधायक श्री यादव ने कहा कि सभी मंडल, शक्ति के अध्यक्षता भाजपा जिला उपाध्यक्ष, वृथ संयोजक, शंके केंद्र के प्रत्येक कार्यकर्ताओं को लेकर आए और प्रदेश अध्यक्ष के कार्यक्रम को सफल बनावे। कहा कि बारही विधानसभा के कार्यकर्ता आज से ही तैयारी में लग जाए और कार्यक्रम को सफल बनाएं। मौके पर सांसद प्रतिनिधि डोमन पांडेय,

मुखिया मंगल देव यादव, वरिष्ठ भाजपा नेता मणिलाल यादव, पूर्व मुखिया टेकलाल यादव, डपोक मुखिया अर्जुन रविदास, उपमुखिया बलरज यादव, पसस बिहारी यादव, भुनेश्वर यादव, पूर्व पसस उमेश यादव, भण्डारो मुखिया प्रतिनिधि सकलदेव यादव, विजैया मुखिया प्रतिनिधि मंभूर अंसारी, पसस प्रतिनिधि रोहित यादव, पसस प्रतिनिधि विनोद यादव, मुखिया प्रतिनिधि रवि यादव, मुखिया विजय यादव, पसस सहदेव प्रसाद, पसस प्रतिनिधि रोहित यादव, भाजपा किसान मोर्चा विनोद प्रसाद, बरसोत पंचायत मुखिया मोतीलाल चौधरी, पसस सुजीत कुमार, बरिंद्र सिंह, हरेंद्र नाथ करण देव, ओबीसी मोर्चा के मनोज साव, मुन्ना यादव, युवा मोर्चा रितेश केशरी, समेत भारी संख्या में भाजपा कार्यकर्ता मौजूद थे।

उपायुक्त ने सुनी फरियाद दिया समाधान का भरोसा



राष्ट्रीय खबर

देवघर: उपायुक्त विशाल सागर की अध्यक्षता में समाहरणालय सभागार में जनता दरबार का आयोजन किया गया। इस दौरान जिले के शहरी तथा ग्रामीण क्षेत्रों के लोगों ने जनता दरबार में आकर अपनी समस्याओं को उपायुक्त के समक्ष रखा। इस दौरान उपायुक्त द्वारा वहां उपस्थित सभी लोगों से एक-एक कर उनकी समस्याएं सुनी गयीं एवं आवश्यक किया गया कि संज्ञान में आए हुए सभी शिकायतों की जांच कराते हुए जल्द से जल्द सभी का समाधान किया जाएगा। जनता दरबार के दौरान विभिन्न आवेदन शिकायत के रूप में आये, जो कि

जिले के विभिन्न विभागों से संबंधित थे। ऐसे में जनता दरबार में सभी शिकायतकर्ता की समस्याएं को सुनने के पश्चात उपायुक्त ने संबंधित विभाग के अधिकारियों को कड़े शब्दों में निर्देशित किया गया कि सभी आवेदनों का भौतिक जांच करते हुए, उसका समाधान जल्द से जल्द करें। इसके अलावे उन्होंने सभी संबंधित अधिकारियों को निर्देशित किया कि इन शिकायतों पर त्वरित कार्तवाई करते हुए एक सप्ताह के अंदर अपना प्रतिपुष्टि उपायुक्त कार्यालय को समर्पित करें, ताकि शिकायतों के निष्पादन में आसानी हो।

शहर >> अपडेट

ओणम त्योहार पर रंगोली प्रतियोगिता का आयोजन

सतगावा : प्रखंड के बासोडीह बाजार स्थित सत टेरेंसा इंग्लिश स्कूल में मंगलवार को ओणम त्योहार के अवसर पर रंगोली प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इसमें विद्यालय के छह ग्रुप ने भाग लिया। सभी ग्रुपों के छात्र छात्राओं ने एक से बढ़कर एक कलाकृतियां रंगोली के रूप में बनाया जिसमें प्रिंस की टीम ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। जबकि स्वस्तिक की टीम ने द्वितीय स्थान प्राप्त किया। वहीं प्रतीक की टीम ने तृतीय स्थान प्राप्त कर अपना लोहा मनवाया। स्कूल के डायरेक्टर निशांत केएन ने कहा कि इस तरह के आयोजन से बच्चों में प्रतिस्पर्धा का विकास होता है एवं सृजन करने की क्षमता बढ़ती है।

सिटी अपडेट्स >>

सड़क दुर्घटना में वैन चालक सहित दो लोग घायल

मरकच्चो : थाना क्षेत्र के कोडरमा कोवाड़ मुख्य मार्ग पर राधा फ्यूल जंक्शन पेट्रोल पंप के समीप बुधवार को सड़क दुर्घटना में पिकअप वैन चालक समेत दो लोग घायल हो गए। घटना की सूचना मिलते ही मरकच्चो थाना की टीम वहां पहुंची तथा दोनों घायलों को इलाज के लिए सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र मरकच्चो में भर्ती कराया गया। स्थिति गंभीर होने के कारण चिकित्सकों ने प्राथमिक उपचार के बाद सदर अस्पताल कोडरमा रेफर कर दिया। जिसमें चालक फलजीत गोस्वामी को कोडरमा सदर व डिलो यादव को परिजन बेहतर इलाज के लिए बाहर ले गये। घायलों की पहचान पिकअप वाहन चालक फलजीत गोस्वामी (25 वर्ष, भोजपुर मरकच्चो) व बकरी व्यापारी डिलो यादव (55 वर्ष खण्डहराडीह मरकच्चो) के रूप में की गयी। वही दुर्घटना में एक बकरे की मौत हो गयी तथा दर्जनों बकरों को चोटें आयी हैं।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

दीवार से दबकर मजदूर की मौत

मरकच्चो : थाना क्षेत्र मरकच्चो के मरकच्चो बाजार मुहल्ला में बुधवार को लगभग 12 बजे दिन दीवार गिरने से उसके मलबे से दबकर एक मजदूर की मौत हो गयी। मजदूर की मौत के बाद परिजनों में कोहराम मच गया। जानकारी के मुताबिक मरकच्चो कुम्हार टोली निवासी छोटेलाल यादव (52 वर्ष) घर से कुछ ही दूरी पर मरकच्चो बाजार मुहल्ला में अनील मोदी के मकान में निर्माण कार्य में शामिल था। छोटेलाल यादव सुबह खाना खाने के बाद मजदूरी करने गया। इसी बीच पीलर का नीव काटने के दौरान बगल का दीवार गिर गया। जिससे दबकर उसकी मौत हो गयी। मौत की सूचना मिलते ही पत्नी केशिया देवी और इकलौते बेटे विवेक कुमार (12 वर्ष) व 5 लड़कियों का रो रोकर बुरा हाल हो गया है। सूचना पाकर मरकच्चो थाना पुलिस पहुंचकर शव को कब्जे में लेकर अत्याचारीकरण के लिए कोडरमा सदर अस्पताल भेज दिया है।

बजाज आटोमोबाइल व जॉय ई बाइक शो रूम का उद्घाटन

मरकच्चो : प्रखण्ड मुख्यालय मरकच्चो के श्रीनगर स्थित संकट मोचन मंदिर के समीप सुपर ऑटो एजेंसी बजाज शो रूम व जॉय ई बाइक शो रूम का उद्घाटन बुधवार को हुआ। शोरूम का उद्घाटन पूर्व जिला अध्यक्ष शालिनी गुप्ता, प्रखण्ड प्रमुख मरकच्चो विजय कुमार सिंह व उत्तरी पंचायत मरकच्चो मुखिया रणजीत कुमार सिंह ने संयुक्त रूप से फीता काटकर किया। शो-रूम के मालिक मरकच्चो निवासी सन्तोष कुमार सिंह ने बताया कि शो रूम में किफायती मूल्य पर बजाज कंपनी व जॉय ई बाइक की गाड़ियां उपलब्ध है। अब प्रखण्ड के ग्राहकों को कोडरमा, झुमरीतिलैया, गिरिडीह, हजारीबाग, रांची, पटना जाने की जरूरत नहीं है। उद्घाटन के दौरान वीरेंद्र सिंह, उपेंद्र सिंह, रविशंकर तिवारी मंदू, आनंद, अरुण सिंह के साथ काफी संख्या में लोग मौजूद थे।

उपचुनाव झुमरी विधानसभा उपचुनाव को लेकर राजनीति का पारा चढ़ा

झामुमो नेताओं ने किया झुमरी का दौरा, मांगा बेबी देवी के लिए समर्थन

राष्ट्रीय खबर

मरकच्चो: झुमरी विधानसभा उप चुनाव को लेकर सियासत गर्म है। सभी दल के नेता अपने अपने उम्मीदवार के पक्ष में मतदान कराने को लेकर क्षेत्र में तूफानी दौरा शुरू कर दिया। मरकच्चो से भी दर्जनों कार्यकर्ता झुमरी पहुंचे हैं जो जनसम्पर्क अभियान में जुटे हैं। बुधवार को राज्य के केबिनेट मंत्री मंत्री हफीजुल हसन ने झुमरी प्रखंड के इसी बाजार, लक्ष्मन टुंडा, बड़की टांड, रंगा माटी, बरमसिया समेत दर्जनों गांवों का दौरा कर 1 नंबर पर बटन दबाकर इण्डिया महागठबंधन की झामुमो प्रत्याशी श्रीमती बेबी देवी के पक्ष में मतदान करने का आह्वान किया। मंत्री हफीजुल हसन ने कहा पक्ष-विपक्ष के लोग आपके बीच घूम रहे हैं। विपक्ष के लोग तो



बहुरूपिया बन कर आप लोगों के बीच धनबल और जाति-धर्म के जरिए वोट का खिखार करने की कोशिश कर रहे हैं। 20 साल तक इन्होंने राज्य को चलाया मगर कुछ काम नहीं किया, आज इसलिए

धनबल के जरिए यह चुनाव लड़ते हैं, सरकार बनने के दूसरे घंटे से ही विपक्ष के लोग हमारी सरकार गिराने का षडयंत्र कर रहे हैं। टाइगर जगननाथ दा द्वारा झुमरी विधानसभा में डिग्री कॉलेज, सड़क, पुल-पुलिया, उत्कृष्ट विद्यालय के निर्माण जैसे कई काम किये गए। हमारी सरकार में गरीब का बच्चा भी विदेश में पढ़ रहा है। झुमरी विधानसभा का बेटा भी सौ प्रतिशत स्कॉलरशिप के साथ पढ़ने

डीडीसी ने पंचायत ज्ञान केंद्र का निरीक्षण किया



राष्ट्रीय खबर

कोडरमा: बुधवार को उप विकास आयुक्त ऋतुराज ने प्रखंड जयनगर के पंचायत जयनगर पूर्वी में पंचायत ज्ञान केंद्र का निरीक्षण किया। संबंधित एजेंसी को पंचायत ज्ञान केंद्र में आवश्यक सामग्रियों का अधिष्ठापन करते हुए एक सप्ताह के अंदर संचालन

कराने हेतु निर्देशित किया गया। साथ ही निर्माणाधीन आगनबाड़ी केंद्र पेटिया बागी का भी निरीक्षण करते हुए आवश्यक दिशा निर्देश दिया गया। निरीक्षण के क्रम में प्रखंड विकास पदाधिकारी, प्रखंड कार्यक्रम पदाधिकारी, मुखिया एवं संबंधित एजेंसी के साथ अन्य कर्मियों उपस्थित थे।

कुमार मीना के नेतृत्व में जिला परिवहन पदाधिकारी, जिला खनन पदाधिकारी व अंचल अधिकारी के द्वारा बागीटांड चेकनाका के पास वाहन चेकिंग अभियान चलाया गया। वाहन चेकिंग अभियान के दौरान बिना खनिज परिवहन चालान, अर्वाधि परिवहन चालान के साथ खनिज का परिवहन करें। ओवरलोड वाहन न चलाते। मौके पर जिला परिवहन पदाधिकारी विजय कुमार सोनी, जिला खनन पदाधिकारी दारोगा राय, अंचल अधिकारी कोडरमा अनिल कुमार व पुलिस बल के जवान मौजूद रहे।

मॉडर्न पब्लिक स्कूल में मनाया गया रक्षाबंधन का त्योहार



राष्ट्रीय खबर

झुमरीतिलैया: भाई-बहन के अटूट प्रेम का त्योहार रक्षाबंधन के अवसर पर को मॉडर्न किड्स पैराडाइज के नन्हे-मुन्हे बहनों ने अपने सहपाठी भाइयों की कोमल-कोमल कलाईयों में राखी बांधकर

बच्चियों ने सर्वप्रथम भाइयों को तिलक लगाकर राखी बांधी तथा मिठाई खिलाकर उनके सफल जीवन की कामना की। नन्हे भाइयों ने भी बड़े प्रेम से राखी बांधवाकर बहनों के सुख-समृद्धि एवं उनके सफल जीवन की कामना करते हुए जीवन भर उनकी रक्षा करने का संकल्प लिए। नन्हे कलाई में सजी राखियों को देख सभी भाई काफी खुश लग रहे थे। विद्यालय प्राचार्य शैलेंद्र कुमार ने सभी छात्र और छात्राओं को रक्षाबंधन की शुभकामनाएं देते हुए कहा कि यह त्योहार भाई बहनों के असीम प्रेम को प्रदर्शित करता है। विद्यालय निर्देशिका संगीता शर्मा ने भी किड्स के सभी नन्हे-मुन्हे छात्रों को रक्षाबंधन की ढेरों बधाइयां दी और कहा कि राखी उस स्नेह के डोर के समान है जो भाई और बहन को प्रेम के सूत्र में बांधे रखता है।

दुर्गा वाहिनी की बहनों ने पुलिस को बांधी राखी



राष्ट्रीय खबर

मरकच्चो: विश्व हिंदू परिषद दुर्गा वाहिनी की बहनों ने राष्ट्र समाज की सेवा में लगे सरकारी कर्मियों की कलाई पर राखी बांधकर रक्षाबंधन उत्सव मनाया। इस दौरान मरकच्चो थाना में थाना अध्यक्ष लव कुमार, एस आई उत्तम कुमार वैद्य, गोविंद सिंह, संजय शर्मा आदि को राखी सूत्र बांधी व मिठाई खिलाई। विश्व हिंदू परिषद दुर्गा वाहिनी की जिला संयोजिका कृति सुमन द्वारा यह संदेश दिया गया कि पुलिसकर्मी, स्वास्थ्य कर्मी, प्रेस कर्मी सदैव

हमारी रक्षा एवं सेवा में तत्पर रहते हैं। ये लोग त्योहार के दिनों में भी अपने दायित्व का निर्वहन करते हैं इसलिए हम उनका किसी न किसी रूप में सम्मान करें। कृति सुमन के साथ बहन सपना कुमारी, शिवानी विभा, जूही सुमन थी। इस अवसर पर मरकच्चो थाना पुलिस ने बहन को यह संकल्प दिया कि हर संभव मदद के लिए आप सबके साथ रहेंगे। इधर जयनगर थाना में भी प्रभारी उमानाथ सिंह समेत अन्य पुलिस अधिकारियों और कर्मियों को राखी सूत्र बांधा।

आयोजन चालंत लोक अदालत सह विधिक जागरूकता शिविर आयोजित

शिक्षा से सभ्य समाज का निर्माण संभव: ओझा

राष्ट्रीय खबर

कोडरमा: बेको पंचायत भवन जयनगर में चलंत लोक अदालत सह विधिक जागरूकता शिविर आयोजन किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता पंचायत की मुखिया रुपाली कुमारी ने किया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में एलडीसीएस के अधिवक्ता अरुण कुमार ओझा उपस्थित थे। उन्होंने कहा कि शिक्षा से ही सभ्य समाज एवं ही विकसित राष्ट्र का निर्माण किया जा सकता है। उन्होंने कहा कि बच्चों को शिक्षा देना अनिवार्य है। श्री ओझा ने कहा कि लड़कियां आज किसी भी क्षेत्र में लड़कों से कम नहीं हैं। हर क्षेत्र में आगे



बढ़कर काम कर रही है। उन्होंने कहा कि कानून की जानकारी हर व्यक्ति के लिए आवश्यक है। साधन के अभाव में कोई भी व्यक्ति न्याय से वंचित नहीं रह सकता है।

जागरूकता शिविर का मुख्य उद्देश्य लोगों को जागरूक करना है ताकि समाज के अतिम पायदान पर बैठे व्यक्ति तक न्याय की किरण पहुंच सके। उन्होंने कहा कि जागरूकता शिविर के माध्यम से कानूनी जानकारी से आम लोगों को अवगत करना तथा इसके लिये ललन चौधरी ने डीएलएसए द्वारा चलाए जा रहे हैं कई कार्यक्रमों की

विस्तृत रूप से जानकारी दी। मुखिया रुपाली कुमारी ने कहा कि लड़का और लड़की में अंतर न समझे, आज लड़कियां किसी भी क्षेत्र में लड़कों से कम नहीं हैं। कार्यक्रम को उप मुखिया देवेन्द्र सिंह, पंचायत सेवक प्रकाश साहू, मुखिया प्रतिनिधि बलदेव यादव ने भी संबोधित किया। कार्यक्रम का संचालन अर्जुन राम ने किया। मौके पर पीएलबी दिनेश कुमार रजक, रघुनाथ यादव, बैजनाथ यादव, विमला देवी, मीना देवी, जगदीश यादव, जगेश्वर यादव सहित दर्जनों महिला एवं पुरुष उपस्थित थे।

न्यूज फटाफट >>

बरकी टांड फुटबॉल क्लब को 2-0 से पराजित कर जीता खिताब

पेटरवार : पेटरवार ओम स्पोर्टिंग क्लब खुटा बाबा की ओर से आयोजित फुटबॉल टूर्नामेंट में के फाइनल मैच में तेनुघाट फुटबॉल क्लब ने बरकी टांड फुटबॉल क्लब को 2-0 से पराजित कर टूर्नामेंट का खिताब जीता। दोनों टीमों के बीच प्रखंड के ओरदाना पंचायत के खुटा बाबा के निकट फुटबॉल मैदान में आयोजित इस टूर्नामेंट का उद्घाटन मुख्य अतिथि गोमिया के पूर्व विधायक बबीता देवी ने फीता काटकर व खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त कर किया था। इस टूर्नामेंट में विजेता रहे तेनुघाट क्लब को प्रथम पुरस्कार के रूप में सात हजार रुपये, उप विजेता टीम बरकी टांड को पांच हजार रुपये और तृतीय स्थान पर रहे खुटा बाबा टीम को तीन हजार रुपये का नगद पुरस्कार देकर पंचायत के मुखिया प्रतिनिधि गुलाबचंद मांझी ने पुरस्कार देकर सम्मानित किया। टूर्नामेंट कमिटी के अध्यक्ष संतोष सोरेन ने बताया कि यहां आयोजित एक दिवसीय फुटबॉल टूर्नामेंट में ग्रामीण क्षेत्र के कुल 12 टीमों ने भाग लिया। मौके पर झामुमो के जिला उपाध्यक्ष मनोहर मुर्मू, पूर्व मुखिया गुलाबचंद मांझी, उप मुखिया युगल किशोर भोक्ता, कमीटी के अध्यक्ष संतोष सोरेन, सचिव विराम हेब्रम, कोषाध्यक्ष दिलीप मुर्मू, सदस्य सहदेव हेब्रम, गंगाधर महतो, राजेश महतो सहित काफी संख्या में दर्शक मौजूद रहे।

संस्कार शिशु निकेतन में मनाया गया रक्षा बंधन का त्योहार

चंदवारा : संस्कार शिशु निकेतन पुरनाडीह में रक्षा बंधन का त्योहार हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। छात्राओं ने छात्रों की कलाई पर रक्षा सूत्र बांधे तथा तिलक लगा कर मिठाई खिलाई। विद्यालय के निदेशक मनीष वर्णवाल ने कहा कि हमारे समाज में रिश्ते को कई नाम दिया गया है। उन सब में सबसे प्यारा रिश्ता भाई बहन का है। रक्षाबंधन बहन की रक्षा की प्रतिबद्धता का दिन है। रिश्ते की इस डोर को सदैव मजबूत बनाए रखें। मौके पर प्राचार्य रवि पंडित, शिक्षक राज, बच्चों में छोटी कुमारी, नंदनी कुमारी, प्रिया कुमारी, शानवी कुमारी, अभिराज कुमार, शुभम कुमार, आकाश कुमार, एंजेल, एडि समेत कई बच्चे मौजूद रहे।

प्रधानमंत्री ने बहनों को दिया उपहार : सुरेश

जयनगर : पूर्व भाजपा जिला अध्यक्ष सुरेश यादव ने बताया कि रक्षाबंधन पर प्रधानमंत्री नरेंद्र भाई मोदी ने देश की बहनों को बड़ा उपहार दिया है। प्रधानमंत्री नरेंद्र भाई मोदी के नेतृत्व में कैबिनेट ने घरेलू एलपीजी सिलेंडर में दो सौ रुपये की छूट देने के निर्णय से घरेलू उपभोक्ताओं को काफी राहत मिलेगी। वहीं उपाध्याय योजना के लाभार्थियों को पहले से मिल रही दो सौ रुपये की सब्सिडी के अतिरिक्त अलग से दो सौ रुपये की सब्सिडी दी जाएगी यानी उन्हें एक गैस सिलेंडर पर चार सौ रुपये की छूट मिलेगी। उन्होंने कहा कि जनहित के इस निर्णय के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र भाई मोदी एवं उनके टीम को बहुत-बहुत बधाई।



डीएवी पब्लिक स्कूल में रक्षाबंधन का त्योहार मनाया



जयनगर : प्रखंड के बेको पंचायत अंतर्गत ग्राम आल्हो डीएवी पब्लिक स्कूल के छात्र-छात्राओं ने भाई बहन का त्योहार रक्षाबंधन धूमधाम से मनाया। साथ ही अपने भाइयों की कलाई पर राखी बांधकर उनके लक्ष्मी उग्र की कामनाएं की। ताकि मेरे भाइयों को अपने जीवन में कभी कठिनाई न हो। उनके सफल जीवन की शुभकामनाएं व बाधाई दी। विद्यालय के प्रधानाचार्य राजकुमार यादव ने छात्र-छात्राओं को रक्षाबंधन के महत्व को बताते हुए कहा कि भाई बहन का प्यार अमर व अटूट रिश्ते हैं जो एक दूसरे के सुख-दुख में हमेशा साथ खड़े रहते हैं। मौके पर विद्यालय के वरिष्ठ शिक्षक राजेश कुमार यादव, विकास कुमार यादव, अमित कुमार यादव, वरुण कुमार मोदी, अजीत राणा, आफताब आलम, उपेन्द्र कुमार, सुदीप कुमार, शिक्षिका श्वेता कुमारी, विनीता कुमारी ने भी बारी-बारी से रक्षाबंधन पर प्रकाश डालते हुए भाई बहन के अटूट रिश्ते के बारे में विस्तृत जानकारी दी।

चैतन्या स्कूल में राखी महोत्सव का आयोजन



डोमचांच : प्रखंड के रायडीह मोड स्थित चैतन्या स्कूल आफ लर्निंग रायडीह मोड, चैनपुर डोमचांच में बुधवार को राखी महोत्सव का आयोजन किया गया। इस दौरान बच्चों ने एक दूसरे को राखी बाँध कर रक्षाबंधन का पर्व मनाया। मौके पर बच्चों ने एक दूसरे को मिठाई खिलायी। आयोजन को सफल बनाने में शिक्षक-शिक्षिकाएं रजन कुमार मेहता, विकी कुमार, विकास कुमार, प्रिया कुमारी, अंजली कुमारी, सुप्रिया कुमारी, रवीना कुमारी, संजीत कुमार, श्री राम कुमार, विकास कुमार आदि का महत्वपूर्ण भूमिका रहा।

डीएवी के प्रांगण में मनाया गया रक्षाबंधन का त्योहार



झुमरीतिलैया : डीएवी पब्लिक स्कूल झुमरी तिलैया में पुरे रीति-रिवाज के साथ रक्षा बंधन का त्योहार मनाया गया। भाई-बहन के इस पवित्र त्योहार रक्षा बंधन के उपलक्ष्य में विभिन्न सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन हुआ। कार्यक्रम में भारतीय सभ्यता एवं संस्कृति को दर्शाता हुआ एक अंग्रेजी नाटक और गीत प्रस्तुत किया। प्राचार्य कृष्ण कुमार सिंह ने कहा कि सभी त्योहार हमें अपनी संस्कृति से जोड़ता है। रक्षा बंधन आपसी प्रेम, सौहार्द और हर्षोल्लास का त्योहार है। कार्यक्रम को सफल बनाने एवं बच्चों को दिशा निर्देशित करने में विद्यालय की शिक्षिका संध्या कुमारी, अपूर्वा सरकार, विदिशा, महजबी प्रवीण एवं सीसीए इंचार्ज श्वेता सिंह ने अपना महत्वपूर्ण योगदान दिया।

न्यूज फटाफट

एशिया कप

खेल जगत अपडेट्स

पहले दौर में बाहर हुई वीनस



न्यूयॉर्क: अपने करियर का 100वां अमेरिकी ओपन मैच खेल रही 2000 और 2001 की चैंपियन वीनस विलियम्स को इस साल के संस्करण के शुरुआती दौर में क्लोफायर ग्रीट मिनेन ने बाहर कर दिया है। बेल्जियम की क्लोफायर मिनेन ने आर्थर एश स्टेडियम में मंगलवार रात के महिला एकल मैच में दो बार की चैंपियन वीनस विलियम्स को 6-1, 6-1 से हराया। पूर्व विश्व नंबर एक विलियम्स अपने करियर में 24वीं बार घरेलू टूर्नामेंट अमेरिकी ओपन का मुख्य ड्रॉ खेल रही थीं। उन्होंने 2000 और 2001 में अपने घरेलू ग्रैंड स्लैम इवेंट में लगातार एकल खिताब जीते, जबकि वह पांच बार विबलडन एकल खिताब भी जीत चुकी हैं। वीनस हालांकि मंगलवार के मुकाबले में कोई दमखम नहीं दिखा सकीं और विश्व नंबर 97 मिनेन ने एक घंटे और 13 मिनट में उन्हें हरा दिया। विलियम्स ने मैच के बाद कहा, मुझे अपनी प्रतिद्वंद्वी को श्रेय देना होगा। ऐसा कोई शॉट नहीं था जो वह नहीं लगा सकती थी। यहां तक ? ? कि जब मैं वास्तव में अद्भुत शॉट लगाती थी तो वह विनर या ड्रॉप शॉट खेल रही थी। उन्होंने कहा, मुझे नहीं लगता कि मैंने खराब खेला। मुझे लगता है कि आज का दिन बस दुर्भाग्यपूर्ण था। अमेरिकी ओपन में मिनेन के करियर का सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन दो साल पहले अमेरिकी ओपन में ही आया जब वह तीसरे दौर तक पहुंची थीं। दूसरे दौर में उनका मुकाबला गुरुवार को साथी क्लोफायर अमेरिका की साचिया विको से होगा। इस बीच, पिछले साल की सेमीफाइनलिस्ट एरिना सबालेका ने बेल्जियम की मरीना जानेव्का को 6-3, 6-2 से हराकर दूसरे दौर में कदम रखा, जहां उनका सामना ब्रिटेन की जोडी बरजेन से होगा।

अमेरिकी ओपन : मेदवेदेव, रुबलेव दूसरे दौर में



न्यूयॉर्क: पूर्व चैंपियन रुस के दानिल मेदवेदेव और उनके हमयतन आंद्रे रुबलेव ने अपने-अपने पहले चरण के मुकाबले जीतकर अमेरिकी ओपन 2023 के दूसरे दौर में प्रवेश कर लिया। मेदवेदेव ने मंगलवार को हंगरी के एटिला बालाज को 6-1, 6-1, 6-0 से हराया। रुबलेव ने फ्रांस के आर्थर काजोव्स को 6-4, 7-6(5), 6-1 से मात दी। मेदवेदेव ने जीत के बाद कहा, अच्छी शुरुआत करना हमेशा अच्छा होता है। मैं अपने प्रदर्शन से खुश हूँ। मैं अगले मैचों का इंतजार कर रहा हूँ और जब तक संभव हो न्यूयॉर्क में खेलूंगा। आशा करता हूँ कि मैं हर मैच बेहतर से बेहतर खेल सकूंगा क्योंकि हर मैच अधिक कठिन होने वाला है। मेदवेदेव ने अपने प्रतिद्वंद्वी के लिये अवसर सीमित रखने के लिये बेसलाइन के पीछे रहकर प्रहार किये। दुनिया के तीसरे नंबर के खिलाड़ी मेदवेदेव ने केवल 13 अप्रत्याशित गलतियां कीं और मात्र दो गेम गिराते हुए क्रिस्टोफर ओ कोनेल के खिलाफ दूसरे दौर के मुकाबले में प्रवेश किया। मेदवेदेव ने कहा, एक समय पर मुझे लगा कि मैच पर मेरा पूरा नियंत्रण है। मैंने शायद कुछ शॉट लगाने की कोशिश की। यहां तक कि मुझे लगा कि मैं पूरे मैच में बेहतर से बेहतर खेल रहा था। मैं अपने शॉट्स अधिक मजबूती और अधिक आत्मविश्वास से मार रहा था। इस बीच, जर्मनी के एलेक्जेंडर जरेरेव, ब्रिटेन के एंडी मरे और स्पेन के कार्लोस अल्काराज ने दूसरे दौर में जगह बनायी।

पाकिस्तान 15 साल बाद किसी टूर्नामेंट की मेज़बानी कर रहा है पाकिस्तान के कप्तान बाबर आजम ने टॉस जीतकर बल्लेबाजी चुनी

नेपाल में हर कोई इस मैच के लिये बेहद उत्साहित है

एजेसियां

मुल्तान: पाकिस्तान के कप्तान बाबर आजम ने एशिया कप 2023 के पहले मैच में बुधवार को नेपाल के खिलाफ टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने का फैसला किया। बाबर ने टॉस के बाद कहा, हम पहले बल्लेबाजी करेंगे, पिच काफी सूखी और चमकदार दिख रही है। पहले एकादश का नाम बताने का कोई कारण नहीं है, हम अपनी टीम को आत्मविश्वास देना चाहते थे। ईमानदारी से कहूँ तो शीर्ष रैंक वाली टीम होने से एक अच्छा दबाव आता है। हम आनंद लेने और अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने की कोशिश करेंगे। नेपाल के कप्तान रोहित पौडेल ने कहा, हर कोई बहुत खुश है,



यह एशिया कप में हमारा पहला मैच है। नेपाल में हर कोई इस मैच के लिये बेहद उत्साहित है। यहां की ज्यादातर चीजें नेपाल से काफी मिलती-जुलती हैं, बल्लेबाजी के लिये विकेट अच्छा दिखता है। गौरतलब है कि पाकिस्तान 15 साल बाद

किसी टूर्नामेंट की मेज़बानी कर रहा है। इससे पहले एशिया कप 2008 पाकिस्तान में खेला गया था। पाकिस्तान एकादश : फखर जमान, इमाम-उल-हक, बाबर आजम (कप्तान), मोहम्मद रिजवान (विकेटकीपर), आगा सलमान, इफ्तखार अहमद,

शादाब खान, मोहम्मद नवाज, शाहीन अफरीदी, नसीम शाह, हारिस रऊफ। नेपाल एकादश : कुशल भुटेल, आसिफ शेख (विकेटकीपर), रोहित पौडेल (कप्तान), आरिफ शेख, कुशल मल्लाह, दीपेंद्र सिंह ऐरी, गुलशन झा, सोमपाल कामी,

पाकिस्तान बनाम नेपाल मैच में स्टेडियम खाली

एशिया कप 2023 का पहला मुकाबला पाकिस्तान बनाम नेपाल के बीच खेला जा रहा है। इस मैच में पाकिस्तान टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी कर रहा है। दोनों टीमों के बीच मुल्तान क्रिकेट स्टेडियम में ये मुकाबला खेला जा रहा है। लेकिन इस मैच में पाक फैंस ने अपनी मौजूदगी दर्ज नहीं की। जिसके बाद पाकिस्तान क्रिकेट को लेकर फैंस सोशल मीडिया पर जमकर ट्रोल कर रहे हैं। पाकिस्तान और नेपाल के बीच मुकाबले में रुचि कम दिखाई है। मैच के दौरान केवल 10 प्रतिशत दर्शक स्टेडियम पहुंचे। हालांकि, पूरी तरह से खाली स्टेडियम को देखने के बाद सोशल मीडिया पर मीम्स की बाढ़ आ गई।

करण केसी, संदीप लामिछाने, ललित राजवंशी।

खेल जगत अपडेट्स



बुखार के कारण एशिया कप से बाहर हुए लिटन

ढाका: बंगलादेश के विस्फोटक विकेटकीपर-बल्लेबाज लिटन दास वायरल बुखार के कारण एशिया कप 2023 से बाहर हो गये हैं। बंगलादेश क्रिकेट बोर्ड (बीसीबी) ने बुधवार को इसकी पुष्टि की। बीसीबी ने लिटन की जगह विकेटकीपर-बल्लेबाज अनामुल हक को टीम में शामिल किया है। अनामुल ने बंगलादेश के लिये आखिरी वनडे दिसंबर 2022 में भारत के खिलाफ खेला था। वह अब तक 50 वनडे मैचों में अपने देश का प्रतिनिधित्व कर चुके हैं, जिनमें उन्होंने 30.58 की औसत से 1254 रन बनाये हैं। बंगलादेश के चयन पैनल के अध्यक्ष मिन्हाजुल आबेदीन ने कहा, वह (अनामुल) घरेलू क्रिकेट में अच्छा प्रदर्शन कर रहा है और हमने बंगलादेश टाइगरर्स कार्यक्रम में उस पर नजर रखना जारी रखा है। वह हमेशा हमारे विचार में था। उन्होंने कहा, लिटन की गैर-मौजूदगी के कारण हमें एक शीर्ष क्रम के बल्लेबाज की जरूरत थी जो विकेटकीपिंग कर सके और अनामुल को मंजूरी मिल गई। लिटन की अनुपस्थिति बंगलादेश के लिये बड़ा झटका साबित हो सकती है। वह 2022 की शुरुआत से 25 पारियों में 41.80 की औसत से 878 रन बनाकर वनडे क्रिकेट में बंगलादेश के सबसे सफल बल्लेबाज रहे हैं। उन्होंने इस दौरान सात अर्धशतक और एक शतक बनाया है, जिसमें उनका उच्चतम स्कोर पिछले साल फरवरी में अफगानिस्तान के खिलाफ 136 रन था। बंगलादेशी टीम अपना एशिया कप अभियान शुरू करने के लिये 27 अगस्त को श्रीलंका आ गयी। ग्रुप-बी में बंगलादेश का पहला मुकाबला 31 अगस्त को श्रीलंका से होगा। एशिया कप के लिये बंगलादेश टीम : शाकिब अल हसन (कप्तान), नजमुल हुसैन शान्ती, तोहीद हदोय, मुशफिकुर रहीम, अफीफ हुसैन धुबो, मेहदी हसन मिराज, तस्कीन अहमद, हसन महमूद, मुस्ताफिजुर रहमान, शोरिफुल इस्लाम, नसुम अहमद, शक महंमदी हसन, नईम शेख, शमीम हुसैन, तजीद हसन तमीम, तजीम हसन साकिब, अनामुल हक बिर्जॉय।

एशिया कप में पाकिस्तान को मजबूत टीम मानते हैं अश्विन, कहा-

'बाबर-रिजवान की जोड़ी खतरनाक'



एजेसियां

नई दिल्ली: भारत के शीर्ष स्पिनर आर अश्विन का मानना है कि एशिया कप में पाकिस्तान को हराना चुनौतीपूर्ण होगा क्योंकि बाबर आजम और मोहम्मद रिजवान जैसे खिलाड़ी उसे और

खतरनाक बनाते हैं। भारत और पाकिस्तान दोनों को खिताब के प्रबल दावेदार बताते हुए अश्विन ने अपने यूट्यूब चैनल पर कहा, 'द्वन्द्व बाबर आजम और मोहम्मद रिजवान अगर लगातार अच्छी

पारियां खेलते रहे तो एशिया कप और विश्व कप में पाकिस्तान बेहद खतरनाक टीम होगी। दो सितंबर को भारत और पाकिस्तान के बीच टक्कर होगी। पाकिस्तान के खिलाफ भारत ने पिछले तीनों वनडे जीते हैं। अश्विन का मानना है कि पाकिस्तानी टीम को गहराई उसे एशिया कप और विश्व कप में प्रबल दावेदार बनाती है। उन्होंने कहा, पाकिस्तान के पास असाधारण प्रतिभाशाली खिलाड़ी हैं। टेप बॉल क्रिकेट की वजह से उनके पास हमेशा बेहतरीन तेज गेंदबाज रहते हैं। उनकी बल्लेबाजी भी बल्ले और 2000 के दशक में अच्छी रही है। लेकिन विभिन्न टी20 लीगों में खेलने से पिछले पांच छह साल में उनकी बल्लेबाजी फिर बेहतर हुई है। पाकिस्तान सुपर लीग के अलावा वे बिग बैश लीग में भी खेल रहे हैं।

पूर्व पाक खिलाड़ी सलमान बट ने भारतीय बल्लेबाजों पर साधा निशाना



एजेसियां

नई दिल्ली: एशिया कप का आगाज हो चुका है। वहीं इस टूर्नामेंट में भारत 2 सितंबर को पाकिस्तान के खिलाफ अपने अभियान की शुरुआत करेगा। लेकिन उससे पहले पूर्व पाकिस्तानी खिलाड़ी सलमान बट ने भारतीय बल्लेबाजों पर निशाना साधा है। दरअसल, सलमान बट ने अपने यूट्यूब चैनल पर कहा कि, भारत से काफी उम्मीदें हैं इसलिए दबाव भी ज्यादा है। चूंकि भारत ने लंबे समय से किसी भी कारण से पाकिस्तान के खिलाफ नहीं खेला है। इसलिए उनके खिलाड़ियों ने चाहे कितना भी आईपीएल खेला हो। उन्हें इस तरह के हार्ड-वोल्टेज मुकाबले में खेलने का अनुभव नहीं है। चाहे सुबह, दोपहर, शाम आईपीएल

खेल लें। चाहे आप आईपीएल में कितना भी खेल लें वे उतना दबाव नहीं लाता है। जो भारत-पाकिस्तान मुकाबले के दौरान होता है। वहीं सलमान ने भारतीय गेंदबाजों को लेकर कहा कि अगर हम भारत की तेज गेंदबाजी को देखें, तो फिटनेस चिंता का विषय है। खिलाड़ी लंबे समय से अनफिट हैं हमें नहीं पता कि वे नाजुक हैं। क्या वे पूरी ताकत लगाएंगे? विराट कोहली और रोहित शर्मा के अलावा उनका पास युवा खिलाड़ी हैं। जिन्होंने अच्छी क्रिकेट जरूर खेली है लेकिन उनके पास अनुभव नहीं है। पूर्व पाकिस्तानी खिलाड़ी ने कहा कि, पाकिस्तान के पास बाबर आजम, रिजवान, फखर, शादाब, शाहीन, हारिस रऊफ हैं।

आयुष्मान खुराना की फिल्म ड्रीमगर्ल 2 ने 50 करोड़ की कमाई की



एजेसियां

मुंबई: बॉलीवुड अभिनेता आयुष्मान खुराना की फिल्म ड्रीमगर्ल 2 ने 50 करोड़ की कमाई कर ली है। आयुष्मान खुराना इन दिनों अपनी सुपरहिट फिल्म ड्रीमगर्ल के सीकवल ड्रीमगर्ल 2 को लेकर चर्चा में हैं। ड्रीमगर्ल 2 में अनन्या पांडे की भी अहम भूमिका है। ड्रीमगर्ल 2, 25

अगस्त को सिनेमाघरों में रिलीज हुयी है। फिल्म 'ड्रीमगर्ल 2' टिकट खिड़की पर काफी अच्छा प्रदर्शन कर रही है। 'ड्रीमगर्ल 2' में एक बार फिर आयुष्मान खुराना पूजा के किरदार में दर्शकों को पसंद आ रहे हैं। 'ड्रीमगर्ल 2' में पहले वीकेंड में करीब 41 करोड़ की कमाई की थी। फिल्म ड्रीमगर्ल 2 के सामने

'जवान' फिल्म रिलीज होने से पहले शाहरुख खान वैष्णो देवी मंदिर पहुंचे



एजेसियां

जम्मू: बॉलीवुड अभिनेता शाहरुख खान ने अपनी फिल्म 'जवान' रिलीज होने से पहले जम्मू-कश्मीर के रियासी जिले की त्रिकुटा पहाड़ियों में स्थित माता वैष्णो देवी मंदिर में पूजा-अर्चना की। अधिकारियों के अनुसार, अभिनेता ने कटरा पहुंचने के बाद पवित्र गुफा में दर्शन किए और फिर नए ताराकोट मार्ग से भवन की ओर रवाना हुए। अभिनेता को भवन में सोशल मीडिया पर

वायरल एक वीडियो में देखा गया, जिसमें वह अधिकारियों और पुलिसकर्मियों की सुरक्षा में दिखे। वह सफेद टीशर्ट के ऊपर नीले रंग की हुडी पहने हुए थे और अपने चेहरे को हुडी की कैप और मास्क से ढके हुए थे। स्पष्ट रूप से 'जवान' 07 सितंबर को रिलीज होगी। श्री खान ने पिछले वर्ष दिसंबर में अपनी ब्लॉकबस्टर हिट फिल्म 'पठान' रिलीज होने से पहले भी वैष्णो देवी के दर्शन किए थे।

गूगलनेक्स रिर्कोर्ड्स ने नया गाना अल्कोहोल रिलीज किया

मुंबई: यूट्यूबस रिर्कोर्ड्स ने आज अपने कलाकारों सिक्ंदर और मृगांगि नामदेव का नया गाना अल्कोहोल रिलीज किया है। अल्कोहोल गाना एक इलेक्ट्रॉनिक पॉप ट्रैक है। गाने के बोल सिक्ंदर और मृगांगि ने मिलकर लिखे हैं, जबकि संगीत सिक्ंदर ने दिया है। गाने का निर्देशन जयदेव ने किया है। गाना एक व्यक्ति के बारे में है जो अपनी पीड़ा से निपटने के लिए शराब का सहारा लेता है। लेकिन शराब उसे कोई राहत नहीं देती, बल्कि उसे और अधिक दुखी कर देती है। गाना एक सामाजिक संदेश भी देता है कि शराब का सेवन एक गंभीर समस्या है और इससे बचना चाहिए। सिक्ंदर ने कहा, मैं बहुत खुश हूँ कि मेरा नया गाना रिलीज हो गया है। मैं और मृगांगि ने इस गाने पर बहुत मेहनत की है। मुझे उम्मीद है कि दर्शकों को यह गाना पसंद आएगा।

आलिया भट्ट के साथ काम करना चाहते हैं सनी देओल



एजेसियां

मुंबई: बॉलीवुड अभिनेता सनी देओल, अभिनेत्री आलिया भट्ट के साथ काम करना चाहते हैं। सनी देओल इन-दिनों फिल्म गदर 2 को लेकर चर्चा में हैं। गदर 2 ने बॉक्स ऑफिस पर 460 करोड़ से ज्यादा की कमाई कर ली है। दर्शक गदर 2 में सनी देओल और अमीषा पटेल की जोड़ी को काफी पसंद कर रहे हैं। सनी देओल से पूछा गया कि वह किस अभिनेत्री के साथ काम करना चाहेंगे। जवाब में, सनी देओल ने आलिया भट्ट का

नाम लिया है। उन्होंने कहा, मुझे आलिया भट्ट बहुत पसंद हैं। उनके साथ फिल्म करना दिलचस्प होगा। मैं हीरो-हीरोइन

या विपरीत (एक-दूसरे) के रूप में नहीं कह रहा हूँ, मैं बात कर रहा हूँ कि यह बेटी-पिता की तरह कुछ भी हो सकता है।

पुष्पा 2- द रूल से अल्लु अर्जुन का लुक रिलीज



एजेसियां

मुंबई: दक्षिण भारतीय फिल्मों के सुपरस्टार अल्लु अर्जुन की आने

वाली फिल्म पुष्पा 2- द रूल से उनका लुक रिलीज हो गया है। अल्लु अर्जुन को 'पुष्पा- द राइन' वर्ष 2021 में प्रशंसित हुयी थी। फिल्म में अल्लु अर्जुन ने अपने अवतार से फैंस का दिल जीत लिया था। 69वें नेशनल फिल्म अवॉर्ड में अल्लु अर्जुन को 'पुष्पा- द राइन' के लिए बेस्ट एक्टर का नेशनल अवॉर्ड भी मिला था। अब वह फिल्म की सीकवल पुष्पा 2- द रूल से अल्लु अर्जुन का लुक रिलीज हो गया है। फोटो में अल्लु अर्जुन शान से ट्रैक के सामने खड़े हुए दिखाई दे रहे हैं। उनका स्वीग ऑन-पाइंट है। अल्लु अर्जुन सोने की ज्वेलरी से लदे हुए हैं। अर्जुन का नया लुक देखकर उनके फैंस काफी खुश हैं।

प्रदेश >> अपडेट

ट्रेन की चपेट में आने से युवक की मौत

भदोही: उत्तर रेलवे के वाराणसी- जंघई रेल खंड के भदोही स्टेशन से कुछ दूरी पर बुधवार सुबह ट्रेन की चपेट में आने से युवक की मौत हो गयी। जीआरपी के अधिकारिक सूत्रों ने आज यहां बताया कि भदोही रेलवे स्टेशन के पूर्वी तरफ गाजिया ओवर ब्रिज के पास बलिया निवासी फिरोज (35) पुत्र अलीहसन की ट्रेन की चपेट में आने से मौत हो गई है।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

रीवा में इथेनॉल प्लांट के लिये जल आवंटित

भोपाल: राज्य के जल संसाधन विभाग की साधिका समिति ने रीवा जिले की तहसील सिमरिया के ग्राम बम्हानी गडिया में स्थापित मेसर्स एसडीबी- श्री ददानी बायोफ्यूल्स प्राइल के इथेनॉल प्रोडक्शन प्लांट के लिये पास की पियामन नदी से 0.30 मिलियन घनमीटर वार्षिक जल आवंटित किया है। इसके लिये कंपनी को दो माह के जलकर एवं उपकर का भुगतान करना होगा और एक माह के अंदर अनुबंध करना होगा। इसी प्रकार, साधिका समिति ने सिवनी जिले की केवलारी समूह जल प्रदाय योजना हेतु मप्र जल निगम को भीमगढ़ बांध से 10 मिलियन घनमीटर सालाना जल आवंटित किया है।
सीआरपी के दिवंगत एसआई का किया अंतिम संस्कार
अजमेर: राजस्थान में अजमेर शहर के नजदीकी हाथीखंडा निवासी केन्द्रीय रिजर्व पुलिस बल के सहायक इन्स्पेक्टर धीरासिंह रावत का राजकीय सम्मान के साथ अन्तिम संस्कार कर दिया गया। बताया गया कि 30 वर्षीय दिवंगत धीरासिंह रावत झांखंड में गुमल जिले के नक्सल प्रभावित क्षेत्र में तैनात थे और ड्यूटी के दौरान हदयघात पड़ जाने से उनकी मृत्यु हो गई। तबियत खराब होने पर वही के निजी अस्पताल ले जाया गया लेकिन देर हो चुकी थी।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

रीजनल कनेक्टिविटी स्कीम के अंतर्गत दतिया हवाई पट्टी के विकास होगा

भोपाल: केंद्र सरकार की रीजनल कनेक्टिविटी स्कीम के तहत दतिया में स्थित हवाई पट्टी के विकास हेतु भूमि पूजन मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने पिछले दिनों कर दिया है। इस हवाई पट्टी को 24 सौ मीटर किया जायेगा तथा इसमें 19 सीटर विमान उड़ान भर सकेंगे। एक निज विमान कंपनी फ्लाई विंग ने भोपाल से दतिया एवं खजुराहो के लिये स्लाट बुक कराया हुआ है। दतिया हवाई पट्टी का विकास एयरपोर्ट अथॉरिटी आफ इण्डिया करेगी। इस हवाई पट्टी के विकास में करीब 70 करोड़ रुपये व्यय होंगे। इस हवाई पट्टी का स्वामित्व एयरपोर्ट अथॉरिटी को न देकर सिफ संचालन के लिये दिया गया है। यहां सुप्रसिद्ध पीतांबरा देवी मंदिर है जिसके लिये बहुत दूर-दूर से लोग यहां दर्शन के लिये आते हैं।

पिकअप-बस भिंडत में तीन की मौत

सिवनी: मध्यप्रदेश के सिवनी जिले के लखनावन विकासखंड के ग्राम सहसना बंजारी में एक मंदिर के पास आज तड़के भोपाल से मंडला जा रही यात्री बस की टक्कर सामने से आ रहे मालवाहक पिकअप वाहन से हो गयी। हादसे में पिकअप सवार तीन लोगों की मौके पर मौत हो गयी।
फैक्ट्री में टैंक की सफाई के लिए उतरे पांच मजदूरों की मौत
मुरैना: मध्यप्रदेश के मुरैना जिले के नुराबाद थाना क्षेत्र स्थित एक फैक्ट्री में आज सुबह टैंक की सफाई की लिए उतरे पांच मजदूरों की मृत्यु हो गयी। मृतकों में तीन सगे भाई हैं। पुलिस सूत्रों के अनुसार जिले के नुराबाद थाना क्षेत्र में स्थित एक चरी बनाने वाली फैक्ट्री में पानी से भरे टैंक की सफाई करने के दौरान तीन सगे भाइयों सहित पांच मजदूरों की मौत हो गयी।

मणिपुर फायरिंग

विधानसभा सत्र के दौरान ही हिंसा की स्थिति का खुलासा मणिपुर में फिर फायरिंग, दो मरे, सात घायल

उत्तर पूर्व संवाददाता

युवाहाटी: कई दिनों की शांति के बाद, कुकी-प्रभुत्व वाले चुराचांदपुर और मैतेई-प्रभुत्व वाले बिष्णुपुर जिलों के सीमावर्ती क्षेत्र से भारी गोलीबारी की ताजा सूचना मिली है। मणिपुर पुलिस ने कहा कि नारानसेना से सटे गांवों में गोलीबारी में दो लोगों की मौत हो गई। सात लोगों को गोली या छेरे लगे। पुलिस ने कहा कि क्षेत्र में तैनात जिला पुलिस, असम राइफल्स, सेना और केन्द्रीय बलों ने जवाब दिया और स्थिति को नियंत्रण में लाया। इंडिजिनस ट्राइबल लीडर्स फोरम ने दावा किया कि आज खोइरेटक क्षेत्र के आसपास के गांवों में गोलीबारी में एक ग्रामीण स्वयंसेवक की मौत हो गई। उसकी पहचान 30 वर्षीय जांगमिनलुन गंगटे के रूप में हुई है। सूत्रों ने बताया कि खोइरेटक और थिनुनेई क्षेत्र के बीच भारी गोलीबारी जारी है। सूत्रों ने बताया कि एक अन्य घटना में, तलहटी



से आए संदिग्ध उग्रवादियों ने एक किसान को गोली मार दी। नारानसेना वार्ड नंबर 8 के निवासी इबोटन के 40 वर्षीय बेटे सलाम जोतिन को आज सुबह थिनुनेई मैसिंग लीकाई में अपने धान के खेत में जाते समय गोली मार दी गई। उनके सीने पर गोली लगी है और इंपाल के निजी अस्पताल में उनका इलाज चल रहा है। डॉक्टरों ने बताया कि उनकी हालत गंभीर है। मई में पूर्वोत्तर राज्य में भड़की हिंसा के बाद से मणिपुर में 140 से अधिक लोगों की मौत हो चुकी है। अधिकारियों के मुताबिक, घायल व्यक्ति की पहचान सलाम जोतिन सिंह के रूप में हुई है और वह नारानसेना गांव का रहने वाला है। सुबह करीब 6:30 बजे खोइरेटक पहाड़ी के पास स्थित जंगल से हथियारबंद लोगों द्वारा की गई गोलीबारी के बाद सिंह को गोलियां

इलाके में तलाशी ली, जिसके बाद एक हथियारबंद व्यक्ति को गिरफ्तार किया गया। तलाशी अभियान चलाने वाले असम राइफल्स और सेना के अधिकारियों ने अभी तक गिरफ्तार किए गए व्यक्ति की पहचान उजागर नहीं की है। एक वरिष्ठ अधिकारी ने नाम न छापने की शर्त पर कहा कि गोलीबारी की घटना के बाद तलाशी अभियान के दौरान उस व्यक्ति को दो बंदूकों और भारी मात्रा में गोला-बारूद के साथ पकड़ा गया था। रविवार को इम्फाल के न्यू लाम्बुलेन इलाके में कम से कम पांच परिवारों को जला दिया गया था। उसी सुबह, अज्ञात लोगों ने कथित तौर पर पूर्व स्वास्थ्य और परिवार कल्याण निदेशक के राजो के आवास की सुरक्षा कर रहे सुरक्षा कर्मियों से तीन हथियार छीन लिए थे।

कांग्रेस संचार विभाग के प्रभारी जयराम रमेश ने यहां जारी एक बयान में कहा

लगाईं। वह आदमी अपने घर के बाहर खेत में काम कर रहा था जब हथियारबंद लोगों ने जंगल क्षेत्र से गोलियां चलाईं। उनकी हालत स्थिर है। सुरक्षा बल जंगल में शामिल लोगों की तलाश कर रहे हैं, विवरण से अवगत एक पुलिस अधिकारी ने कहा। मंगलवार सुबह गोलीबारी के बाद, सुरक्षा बलों ने खोइरेटक हिल

कोर्ट से दण्ड नहीं मिलेगा अब उद्योगों को शर्तों के उल्लंघन पर अधिक जुर्माना देना होगा

डॉ. नवीन जोशी

भोपाल: राज्य सरकार ने सहज व्यवसाय यानि ईज आफ डूइंग बिजनेस के तहत प्रदेश के उद्योगों को राहत प्रदान की है। अब उन्हें शर्तों के उल्लंघन पर कोर्ट नहीं जाना होगा तथा अधिक जुर्माना देकर वे अपना प्रकरण खत्म करवा सकेंगे। दरअसल राज्य सरकार ने पन्द्रह साल पहले बने मप्र निवेश संवर्धन अधिनियम 2008 में अब बदलाव कर दिया है। इसके लिये विधानसभा के गत सत्र में संशोधन बिल लाया गया था और उसे पारित किया गया था और अब इस विधेयक को राज्यपाल ने मंजूरी प्रदान कर दी है जिससे यह कानून के रूप में पूरे राज्य में लागू हो गया है। उक्त कानून में पहले प्रावधान था कि

कांग्रेस संचार विभाग के प्रभारी जयराम रमेश ने यहां जारी एक बयान में कहा धारावी स्लम विकास योजना अडानी को देने के लिए बदले नियम : कांग्रेस



में धारावी स्लम विकास परियोजना को अपने सबसे प्रदीदी व्यवसायी को सौंपने के बाद महाराष्ट्र सरकार के पास देश की वाणिज्यिक राजधानी के केंद्र में स्थित एक मूल्यवान अचल संपत्ति अडानी समूह के कब्जे में देने में मदद करने के अपने बेतुके निर्णय का बचाव करने के अलावा उसके पास कोई विकल्प नहीं बचा है।' उन्होंने कहा 'धारावी स्लम विकास परियोजना की मूल निविदा दुबई की एम फर्म ने 7,200 करोड़ रुपये की बोली लगाकर हासिल की थी लेकिन रेलवे भूमि के हस्तांतरण से संबंधित मुद्दों के कारण 2020 में इसे रद्द कर दिया गया।

कांग्रेस संचार विभाग के प्रभारी जयराम रमेश ने यहां जारी एक बयान में कहा 'प्रधानमंत्री के आदेश के पालन की प्रक्रिया के तहत मुंबई

अंतर्राष्ट्रीय बाघ तस्कण आदिन सिंह टाइगर फोर्स की गिरफ्त में



डॉ. नवीन जोशी

भोपाल: एमपी स्टेट टाइगर स्ट्राइक फोर्स ने वन्यजीव अपराध नियंत्रण ब्यूरो भारत सरकार नई दिल्ली से प्राप्त इंटीलिजेन्स इनपुट के आधार पर विदिशा-सागर राजमार्ग में ग्यारसपुर के पास घेराबंदी कर कुख्यात अंतर्राष्ट्रीय बाघ शिकारी एवं तस्कण आदिन सिंह उर्फ कल्ला बावरिया को पकड़ा है।

भारत सरकार द्वारा बाघों के शिकार पर जारी अलर्ट पर कार्यवाही करते हुये देश के अलग-अलग प्रदेशों के वन विभाग / पुलिस विभाग तमिलनाडु, महाराष्ट्र असम, मेघालय में बाघ की खाल व हड्डियों की भारी मात्रा में जपनी की गई है तथा उसके शिकार एवं तस्करी में लिप्त उत्तर भारत निवासी विशेष शिकारी गिरोह (बावरिया) के कई सदस्यों को गिरफ्तार किया गया। उक्त कार्यवाही से बचने के लिए कल्ला बावरिया मध्यप्रदेश के विदिशा - ग्वालियर में डेरा लगा कर रहा था। कल्ला बावरिया के विरुद्ध देश में के कई राज्यों में

धनखड़ युद्धपोत 'महेंद्रगिरि'का करेंगे जलावतरण



एजेंसियां

नयी दिल्ली : उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ शुक्रवार को मुंबई में भारतीय नौसेना के युद्धपोत 'महेंद्रगिरि' का जलावतरण करेंगे। उपराष्ट्रपति सचिवालय में बुधवार को यहां बताया कि धनखड़ पत्नी डॉ. सुदेश धनखड़ के साथ एक सितंबर, को मुंबई का दौरा करेंगे। वह मझगांव डॉक शिपबिल्डर्स लिमिटेड

एजेंसियां (एमडीएल) में निर्मित युद्धपोत 'महेंद्रगिरि' के जलावतरण समारोह में मुख्य अतिथि होंगे। एमडीएल निर्मित 'महेंद्रगिरि' चौथा युद्धपोत है और भारतीय नौसेना की परियोजना 17 ए के तहत सातवां 'स्टीलथ फ्रिगेट' है। यात्रा के दौरान, उपराष्ट्रपति मझगांव डॉक शिपबिल्डर्स लिमिटेड के विरासत संग्रहालय 'घरोहर' का भी दौरा करेंगे।

रूस के आईएल-76 सैन्य विमान में लगी आग

मॉस्को: यूक्रेनी ड्रोन हमले के बाद रूस के एस्कोव शहर में आईएल-76 सैन्य परिवहन विमानों में आग लग गई। रूसी आपातकालीन स्थिति मंत्रालय के मुख्य निदेशालय ने बुधवार को यह जानकारी दी। निदेशालय ने वेबसाइट पर कहा, 'सोमवार को रात 11:28 बजे सुचना मिली कि एस्कोव में आईएल-76 सैन्य परिवहन विमान में आग लग गई।' इस घटना की जांच की जा रही है।

बिजली बढ़ोतरी को लेकर प्रदर्शन करने वालों के खिलाफ मामला दर्ज

इस्लामाबाद: पाकिस्तान के प्रांत पंजाब के शहर गोजरा सदर पुलिस ने बढ़े हुए बिजली बिलों के खिलाफ विरोध प्रदर्शन करने वाले करीब 158 लोगों के खिलाफ दो मामले दर्ज किए।
बम की धमकी मिलने के बाद अमेरिकी राष्ट्रीय चिड़ियाघर को खाली कराया गया
वाशिंगटन: वाशिंगटन स्थित अमेरिकी राष्ट्रीय चिड़ियाघर को बम की धमकी मिलने के बाद मंगलवार को खाली कराया गया, जिसकी पुलिस द्वारा जांच की जा रही है। यह जानकारी चिड़ियाघर के अधिकारियों ने दी। चिड़ियाघर ने एक बयान में कहा कि बम की धमकी मिलने के बाद चिड़ियाघर को अस्थायी रूप से बंद कर दिया गया है।

आज का इतिहास

- 1881: अमेरिका में पहली बार टेनिस चैंपियनशिप खेला गया।
- 1919: अमेरिकन कम्युनिस्ट पार्टी का गठन।
- 1920: अमेरिकी शहर डेट्राइट में रेडियो पर पहली बार समाचार प्रसारित किया गया।
- 1956: भारत के तत्कालीन राष्ट्रपति डॉ. राजेन्द्र प्रसाद ने राज्य पुनर्गठन विधेयक को मंजूरी दी।
- 1957: मलेशिया ने ब्रिटेन से स्वतंत्रता प्राप्त कर ली।
- 1962: कैरिबियाई देश टोबैगो एवं त्रिनिदाद ब्रिटेन से स्वतंत्र हुए।
- 1964: कैलिफोर्निया आधिकारिक रूप से अमेरिका का सबसे अधिक जनसंख्या वाला प्रांत बना।
- 1968: भारत में टू-स्टेज राईडिंग रॉकेट रोहिणी-एमएसवी 1 का सफल प्रक्षेपण किया गया।
- 1983: भारत के उपजग इनसेट-1 बी को अमेरिका के अंतरिक्ष शटल चैलेंजर से प्रसारित किया गया।
- 1991: उज्बेकिस्तान और किर्गिस्तान ने सोवियत संघ से अपनी स्वतंत्रता की घोषणा की।
- 1994: आयरिश रिपब्लिकन आर्मी ने लंबे संघर्ष के बाद युद्ध विराम की घोषणा की।
- 1997: ब्रिटेन की राजकारी और राजकुमार चार्ल्स की पूर्व पत्नी डायाना की पेरिस में कार दुर्घटना में मौत।
- 1998: उत्तरी कोरिया ने जापान पर बैलिस्टिक मिसाइल दागा।
- 2010: इराक में अमेरिकी सैनिक हस्तक्षेप आधिकारिक रूप से समाप्त किया गया।
- 2010: भारत सरकार ने पाकिस्तानी बाढ़ पीड़ितों के लिए सहायता राशि 50 लाख से बढ़ाकर द्वाइ करोड़ डॉलर किया।
- 2010: भारतीय संसद ने परमाणु संयंत्र में किसी दुर्घटना की स्थिति में शीघ्र मुआवजा सुनिश्चित करने वाला परमाणु जन दायित्व विधेयक पारित किया।



रांची: झारखंड पुलिस अकादमी में आयोजित हुई परीक्षा में 102 सहायक लोक अभियोजक (एपीपी) पास हुए। गौरतलब है कि झारखंड पुलिस अकादमी में 21 जून से लेकर 22 जून तक 102 एपीपी का प्रशिक्षण के बाद परीक्षा का आयोजन किया गया था। इस परीक्षा में सभी एपीपी पास हो गए।

चुनाव दो महीने से अधिक समय बीतने के बाद भी आयोग का गठन नहीं लोकसभा-विधानसभा चुनाव तक टल सकता है झारखंड नगर निकाय चुनाव

राष्ट्रीय ख़बर

रांची: झारखंड में होने वाला नगर निकाय चुनाव लोकसभा और विधानसभा चुनाव तक टल सकता है। कैबिनेट ने निकाय चुनाव में ओबीसी आरक्षण की सीमा निर्धारित करने के लिए पिछड़ा वर्ग आयोग के गठन की मंजूरी 26 जून को दे दी थी। लेकिन दो महीने से अधिक समय बीतने के बाद भी आयोग का गठन नहीं हो पाया है। ऐसे में 2023 में निकाय चुनाव होना संभव नहीं लग रहा है। वहीं अगले साल लोकसभा और विधानसभा का चुनाव होने वाला है। ऐसे में निकाय चुनाव लंबा टल सकता है।

ओबीसी आयोग के अध्यक्ष का पद न्यायिक पदाधिकारियों के लिए सुरक्षित है। बताया जाता है कि सरकार को इस पद के लिए



योग्य उम्मीदवार नहीं मिल रहा है। इसलिए सरकार अब आयोग के गठन के नियम बदलने पर विचार कर रही है।

न्यायिक पदाधिकारी की जगह सामाजिक-राजनीतिक सरोकार से जुड़े व्यक्ति को भी अध्यक्ष नियुक्त किया जा सकता है। अगर अगले एक-दो महीने में आयोग का गठन हो भी जाता है, तब भी आयोग

को ओबीसी का सामाजिक, शैक्षणिक और आर्थिक सर्वेक्षण करने में 3 से 4 महीने का समय लगेगा। फिर सरकार आयोग की अनुशंसा के आधार पर ओबीसी आरक्षण की सीमा तय करते हुए चुनाव कराने पर विचार करेगी। 2024 के मई तक लोकसभा और नवंबर तक विधानसभा चुनाव होना प्रस्तावित

है। लेकिन अब यह चर्चा है कि 2023 के दिसंबर में ही लोकसभा चुनाव कराये जा सकते हैं। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने दावा किया है कि भाजपा ने दिसंबर में चुनाव प्रचार के लिए सभी हेलीकॉप्टर बुक कर लिये हैं। इस दावे के बाद विपक्षी दलों की नजर केंद्र सरकार के रुख पर है। अगर ऐसा हुआ तो झारखंड

सरकार भी निकाय चुनाव टालने की कोशिश करेगी। झारखंड के 48 नगर निकायों में चुनाव होने वाले हैं।

अप्रैल 2023 में 34 नगर निकायों का कार्यकाल पूरा चुका है। इससे पहले 14 निकायों में मई 2020 से ही चुनाव लंबित है। राज्य के सारे नगर निकाय जनप्रतिनिधि विहीन हो चुके हैं। अफसरों के जरिये सारे काम हो रहे हैं। भाजपा का कहना है कि यह सरकार लोकसभा और विधानसभा चुनाव से पहले निकाय चुनाव नहीं करवाना चाहती। झामुमो का कहना है कि यह सरकार पर निर्भर करता है कि वह लोकसभा-विधानसभा चुनाव के पहले या बाद में चुनाव कराना चाहती है। वहीं कांग्रेस का कहना है कि लोकसभा चुनाव के बाद ही निकाय चुनाव संभव दिख रहा है।

समाहरणालय में सेवानिवृत्त पदाधिकारी को दी गई विदाई

राष्ट्रीय ख़बर

रांची: समाहरणालय के प्रशासी पदाधिकारी पुष्पा खोरेन तिकी और प्रधान लिपिक सुनील कुमार वर्मा को सेवानिवृत्ति पर बुधवार को रांची समाहरणालय में विदाई समारोह का आयोजन किया गया। समारोह समाहरणालय कार्यालय के ब्लॉक ६ स्थित कमरा संख्या-207 में हुआ। विदाई समारोह में उपस्थित राहुल कुमार सिन्हा, जिला नज़ारत उप समाहर्ता केवल कृष्ण अग्रवाल एवं अन्य पदाधिकारी और कर्म उपस्थित थे। मौके पर नये प्रशासी पदाधिकारी रवि भूषण दुबे का भी स्वागत किया गया। विदाई समारोह के दौरान उपायुक्त राहुल कुमार सिन्हा ने प्रशासी पदाधिकारी पुष्पा खोरेन तिकी और प्रधान लिपिक सुनील कुमार वर्मा को पुष्प गुच्छ



एवं अन्य उपहार सामग्री देकर सम्मानित किया। इसके साथ ही सेवानिवृत्त पदाधिकारी को सेवानिवृत्ति एवं पेंशन से संबंधित दस्तावेज सौंपा गया। विदाई समारोह में पुष्पा खोरेन तिकी और सुनील कुमार वर्मा ने लगभग 38 साल अपनी सेवा दी। विदाई समारोह के दौरान उपायुक्त ने दोनों पदाधिकारी के

सेवाकाल खंड की सराहना की। कहा कि 40 और 38 साल बहुत बड़ा समय होता। इस दौरान सेवा के सबसे ऊंचे पायदान पर पहुंचना आसान नहीं था। आप दोनों की सेवा निर्विवाद रही और आपने अपनी दायित्वों का सही तरीके से निर्वहन किया। उपायुक्त ने कहा कि आप लोगों के पूरे सेवा कालखंड की हृदय से सराहना करता हूँ। नये प्रशासी पदाधिकारी रवि भूषण दुबे को भी उपायुक्त ने शुभकामनाएं दी।

आत्महत्या के लिए 133000 वोल्ट वाले बिजली टावर पर चढ़ा बेरोजगार युवक

राष्ट्रीय ख़बर

रांची: बुद्धू थाना क्षेत्र के रोल करंजटोली गांव में रोजगार नहीं मिलने से परेशान युवक इनकू पाहन ने आत्महत्या के लिए 133000 वोल्ट वाले बिजली टावर पर चढ़ गया। घटना बुधवार की है। बिजली टावर पर युवक के चढ़ने की सूचना मिलते ही पुलिस मौके पर पहुंची। साढ़े तीन घंटे की मशकत के बाद समझा-बुझाकर उसे सुरक्षित नीचे उतारा। इसके पहले बिजली की सप्लाई काट दी गई थी। इनकू पाहन अपनी पत्नी के साथ ईट-भट्टा पर काम करता था। बरसात के दौरान ईट-भट्टा का काम बंद हो गया है। इसलिए फिलहाल बेरोजगार है। उसने बताया कि इससे वह परेशान है और आत्महत्या करना चाहता है। बताया जा रहा है कि उसकी मानसिक स्थिति ठीक नहीं है। स्थानीय लोगों ने बताया कि इस साल फरवरी महीने में उसने अपना गला रेतने का प्रयास किया था। इतना ही नहीं, एक बार वह निर्वस्त्र होकर गांव में घूम रहा था।



रसायन विज्ञान विभाग द्वारा कार्यशाला का आयोजन

निर्मात्य गांगुली

दुर्गापुर : २९ अगस्त को, सीएआरआई, कोलकाता के सेमिनार हॉल में रसायन विज्ञान विभाग द्वारा गुणवत्ता और प्रामाणिकता का पता लगाने के लिए बहु-सामग्री (एएसयू)/आयुष आहार के जटिल वनस्पति के लक्षण वर्णन के लिए रणनीति और दृष्टिकोण पर एक दिवसीय मंथन सत्र आयोजित किया गया था। कार्यक्रम की शुरुआत दीप प्रज्वलन के साथ की गई और



आयोजन सचिव श्रीमती

मनोसीदास, अनुसंधान अधिकारी (रसायनविज्ञान) द्वारा धनवंतरी वंदना गाए गई, इसके बाद सीएआरआई, कोलकाता के निदेशक डॉ. जीबाबू द्वारा स्वागत भाषण और सीसीआरएएस, नई दिल्ली के उपमहानिदेशक डॉ. एन श्रीकांत द्वारा उद्घाटन भाषण दिया गया। यह एक बड़ा और महत्वपूर्ण मंच है जहां सीएएसआईआर, एनआईपीआईआर, स्कूल ऑफ़ नेचुरल प्रोडक्ट स्टडीज, जादवपुर

विश्वविद्यालय के वैज्ञानिक और इमामी, हिमालय, नेचुरल रेमेडीज प्राइवेट लिमिटेड जैसे कुछ विपणनकर्मियों के प्रमुख इस सत्र में उपस्थित थे और इसकी अध्यक्षता डॉ. एन. श्रीकांत, उपमहानिदेशक, सीसीआरएएस, नई दिल्ली ने की। सत्र का संचालन डॉ. रविंद्रसिंह, सहायक निदेशक (रसायनविज्ञान) और रसायन विज्ञान के कार्यक्रम अधिकारी ने किया।

डीसी ने की पीएम पोषण शक्ति निर्माण योजना की समीक्षा रांची: डीसी हिमांशु मोहन की अध्यक्षता में प्रधानमंत्री पोषण शक्ति निर्माण योजना के सफल संचालन व अनुश्रवण के लिए जिला स्तरीय स्टैरिंग सह मॉनिटरिंग कमेटी की बैठक आयोजित की गयी। बैठक में स्कूलों में मध्याह्न भोजन पितरण, खाद्यान्न की प्रत्येक माह समय पर उपलब्धता, प्रधानमंत्री पोषण शक्ति निर्माण योजना के तहत विद्यालयों में पोषण वाटिका (किचन गार्डन) की स्थापना व कार्यरत रसोईया आदि की जानकारी डीसी ने ली।

राजधानी में राखी बाजार की धूम



राष्ट्रीय ख़बर

हमारी नज़र

नौ कदम और

दिल्ली
तेलंगना
हिमाचल प्रदेश
जम्मू-कश्मीर
गुवाहाटी
आंध्रप्रदेश
चंडीगढ़
बिहार
झारखंड

e-mail (bangla) : rashtriyokhobar@gmail.com
http://rashtriyakhbar.com/epaper
e-mail : rashtriyakhbarhn@gmail.com
web : www.rashtriyakhbar.com

Rashtriya khabar

Rashtriyakhbar LIVE
jatiyokhobar.co.in

Visit us @Ph.
0651-2244505
0651-2244605